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Nel caso in cui la pompa sia fornita dalla Caprari senza motore elettrico:
- attenersi alle specifiche di acquisto del motore riportate nella "Tabella motori" al capitolo 11 "Dati tecnici,
A dimensioni e pesi";
- attenersi alle specifiche di assemblaggio riportate al paragrafo 5.3 "Collegamenti meccanici";
- & fatto divieto di mettere in servizio la macchina cosi assiemata prima che la stessa sia stata dichiarata
conforme alle disposizioni delle Direttive pertinenti
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Rif. Caprari e rivenditore e/o assistenza
1. INFORMAZIONI GENERALI
1.1 Esemplificazione simbologia
f E Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro non
rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.
Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza elettrica sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro
{ 'i 5 non rispetto puo esporre il personale a rischi di natura elettrica.

ATTENZIONE Le istruzioni riportate nella documentazione e contrassegnate da questa scritta sono le avvertenze principali per una
corretta installazione, funzionamento, conservazione, dismissione, del gruppo elettropompa stesso. Cid non toglie che per
una gestione sicura ed affidabile del prodotto per tutto I'arco della sua vita, devono essere rispettate tutte le indicazioni
fornite nella documentazione.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

Fare attenzione alle parti rotanti.

1.2 A Generalita

Controllare che il materiale citato nella bolla di consegna sia corrispondente a quello effettivamente ricevuto, e che esso non risulti danneggiato.
Prima di procedere ad operare sul gruppo acquistato vi preghiamo di consultare per intero le istruzioni riportate nella documentazione data a corredo.
I manuale e tutto il materiale di documentazione a corredo, essendo parte integrante del prodotto, vanno conservati con cura ed in modo che siano
disponibili alla consultazione per tutto il ciclo di vita del prodotto.

Nessuna parte di questa documentazione puo essere riprodotta in qualsiasi forma senza espressa autorizzazione scritta da parte del fabbricante.
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1.3 Esemplificazione targa elettropompa

MATR. Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente e/o N° Commessa TIPO Sigla completa elettropompa
Q [I/s] [m?/h] Portata nominale H [m] Prevalenza nominale

H max [m] Prevalenza massima P — Senso di rotazione

1.4 Esemplificazione targa motori

TIPO Sigla completa motore U [V] Tensione nominale di alimentazione
N° Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente ~ Corrente alternata

1 [A] Corrente assorbita nominale [Hz] Frequenza

P, [kW] Potenza nominale resa n [min -1] Numero giri al minuto

cosd Fattore di potenza S$1 Servizio continuo

IP.. Grado di protezione motore l. Cl. Classe di isolamento

°C Massima temperatura ambiente [Kal Peso motore

1.5 Esemplificazione sigla elettropompa

Esempio sigla elettropompa : HVU35/2CD + 15

H 35 /| | 2 | CD |+ | 15

L

SerieH = elettropompa multistadio
F = orizzontale
V = verticale

Frequenza di alimentazione = 50Hz
S =60Hz
Materiale giranti = con giranti in resina termoplastica (1)
= con giranti in ghisa (2)
U = con giranti in cuprolega (3)
Versioni tenuta = a baderna registrabile
T = meccanica

Grandezza pompa
Specialita = nessuna indicazione
. = specialita varie

Numero Giranti
Riduzione giranti
Potenza motore in CV

(1) = HV - HF 18 + 50
(2) = HV - HF 65 - 80
(3) = HVU - HFU 18 + 50

Caprari S.p.A. 3
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1.6 Avvertenze

Una attenta lettura della documentazione che accompagna il prodotto, consente di operare in completa sicurezza e di ottenere i migliori benefici
che il prodotto € in grado di offrire. Le istruzioni di seguito riportate sono riferite al prodotto in esecuzione standard e funzionante nelle condizioni
normali. Eventuali specialita, identificabili nella sigla prodotto, possono determinare una non completa corrispondenza delle informazioni riportate
(quando necessario il manuale sara integrato con informazioni suppplementari).

Conforme alla nostra politica di miglioramento continuo dei prodotti, i dati riportati nella documentazione ed il prodotto stesso possono essere
soggetti a modifiche senza preavviso da parte del costruttore. Il non rispetto di tutte le indicazioni riportate in questa documentazione, o una
utilizzazione impropria o una modifica non autorizzata del prodotto, fanno decadere ogni forma di garanzia e responsabilita da parte del costruttore
per qualunque danno a persone, animali o cose.

ATTENZIONE Non fare mai funzionare il gruppo a secco poiche il cuscinetto della pompa e la tenuta meccanica, quando presente, sono lubrificati
dal liquido sollevato. Per le versioni HF e HV 18+50 si ha una danneggiamento delle parti idrauliche interne in resina termoplastica.

2 /\ SsICUREZZA

f Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che le parti elettriche dell'impianto su cui si va ad operare non siano
collegate alla rete di alimentazione.

Il prodotto descritto in questo manuale & per uso industriale, acquedottistico, irriguo, o similare, percid la movimentazione, I'installazione, la
conduzione, la manutenzione, I'eventuale riparazione e la dismissione devono essere a cura di personale specializzato con opportuna qualifica e
munito di adeguata attrezzatura, il quale abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e dell’eventuale altra documentazione allegata al
prodotto. Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e di antinquinamento riportate
nella documentazione e tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia.

Durante il funzionamento fare attenzione all’albero rotante liscio nella zona del premitreccia affincheé non sia fonte di appiglio per estremita di
indumenti, per capelli lunghi o altro. Fare attenzione che il motore, e la pompa quando funzionante con acqua calda, possono raggiungere
temperature superficiale pericolose per I'epidermide. In caso di incendio nell’equipaggiamento elettrico, non fare uso di acqua per lo spegnimento.
Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o un’improvvisa variazione delle prestazioni del prodotto, determinano il
divieto all'utilizzatore dell’'uso dello stesso.

L'installazione deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose con il prodotto.

Procedure di controllo e manutenzione devono essere predisposti per evitare qualsiasi forma di rischio conseguente ad un eventuale disservizio del
prodotto. Per una movimentazione ed immagazzinaggio sicuri consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione".

3 DESCRIZIONE PRODOTTO ED IMPIEGO

3.1 Caratteristiche tecniche e di funzionamento

Queste elettropompe sono ad una o piu giranti centrifughe in serie funzionanti con senso di rotazione orario osservato dal lato motore elettrico,

direttamente accoppiate ad un motore elettrico di superficie chiuso, con grado di protezione IP55, o a richiesta protetto, con grado di protezione

IP23 (secondo la norma EN 60034-5). Sono disponibili sia in esecuzione verticale HV, per il contenimento dellingombro di installazione, che in

orizzontale HF, per ottimizzare la capacita di aspirazione anche alle massime portate. Quando il prodotto viene installato secondo le indicazioni

fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica emessa dalla macchina raggiunge i valori cautelativi in dB(A)

riportati nelle tabelle contenute al capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi". In particolare:

- la misura del rumore & stata condotta secondo la ISO 3746;

- i punti di rilievo, secondo la Direttiva 2006/42/CE, si trovano ad 1 metro dalla superficie di riferimento della macchina e ad 1,6 metri di altezza dal
suolo o dalla piattaforma di accesso;

- il valore massimo si trova nella zona lato ventola motore elettrico;

- ivalori hanno una tolleranza di £ 3 dB(A);

- i valori della pompa sono rilevati al punto di massimo rendimento;

- i valori del motore sono rilevati nel funzionamento a vuoto.

Valori di rumorosita impegnativi verranno forniti, su richiesta, in sede d’ordine.

3.2 Settori di utilizzazione

Il prodotto in esecuzione standard & stato progettato per il pompaggio di acqua chiara da vasca di raccolta o per la soprelevazione di pressione.

3.3 Controindicazioni: ATTENZIONE

Il prodotto in esecuzione standard non & adatto per:

- un funzionamento a secco;

- il pompaggio di liquidi diversi dall’'acqua chiara;

- il pompaggio di liquidi con una concentrazione solida superiore a 0+20 g/m? (0+20 parti/milione) (consultare la tabella "Limiti di funzionamento" al
capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi");

- il pompaggio di liquidi con una temperatura superiore a 70+90 °C (158+194 °F) (consultare la tabella "Limiti di funzionamento" al capitolo 11 "Dati
tecnici, dimensioni e pesi").

A - il pompaggio di liquidi infiammabili;
- un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione;

- un funzionamento al chiuso per un tempo superiore a 3+6 minuti (consultare la tabella "Limiti di funzionamento" al capitolo 11 "Dati tecnici,
dimensioni e pesi").

- un funzionamento con una accentuata intermittenza (consultare la "Tabella motori" al capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi");

- un funzionamento a livelli altimetrici superiori a 1000 m (pu0 variare a seconda del motore elettrico impiegato);

- un funzionamento a temperatura ambiente superiore a 40 °C (pud variare a seconda del motore elettrico impiegato);

- una pressione all'aspirazione inferiore al’NPSH richiesto (consultare la documentazione tecnica o di vendita della caprari S.p.A.);

- una pressione di esercizio superiore a 13+30 bar (consultare la tabella "Limiti di funzionamento" al capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi").

A Verificare inoltre la conformita del prodotto alle eventuali restrizioni locali pertinenti.
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4 IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE

Conservare il prodotto in un luogo asciutto e riparato dagli agenti atmosferici.

A Fare attenzione ad eventuali instabilita che possono derivare da un’improprio posizionamento del prodotto.

Per tutti i modelli ruotare ad intervalli regolari le parti rotanti per evitare possibili bloccaggi (consultare all'interno del paragrafo 5.1
"Controlli preliminari" la relativa procedura).

ATTENZIONE Per un'immagazzinaggio sicuro dopo una precedente installazione, la pompa deve essere perfettamente ripulita (evitando
tassativamente I'impiego di derivati da idrocarburi) e deve essere asciugata internamente con getto d’aria forzata.
Il prodotto va maneggiato con cura e circospezione facendo uso dei mezzi di sollevamento e di imbracature idonei e conformi alle
A normative di sicurezza:
pompa = utilizzare come punti di attacco le flange per le condotte e quella per il motore elettrico;
motore elettrico = fare uso dei punti di attacco di cui deve essere dotato.
Per individuare il peso di ogni singolo componente vedere i dati riportati al capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi".

ATTENZIONE Accertarsi che il motore elettrico non venga mai esposto ad agenti atmosferici tali da poterlo danneggiare (verificare la compatibilita
dell’'ambiente con il grado di protezione riportato sulla targa del motore elettrico).

5 ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE
Non disperdere nell’'ambiente il materiale per 'imballaggio, ma attenersi alle norme di smaltimento e di antinquinamento locali vigenti.
5.1 Controlli preliminari

ATTENZIONE Verificare sempre la libera rotazione dell’elettropompa agendo sul giunto di collegamento o, per gruppo non assemblato, sulla
estremita dell’albero pompa e dell’albero motore facendo attenzione a non danneggiarli.
Nel caso in cui I'elettropompa risulti bloccata, riempirla d’acqua e dopo qualche minuto agire manualmente sul giunto, aiutandosi
con opportuna attrezzatura.

5.2 Caratteristiche dell’impianto

Accertarsi:

- che la pressione all’aspirazione della bocca della pompa sia tale da soddisfare le condizioni di NPSH richieste (consultare la documentazione
tecnica specifica);

- che, per il pompaggio da vasca di raccolta, il livello dinamico minimo dell’acqua sia tale da evitare I'instaurarsi di un vortice
(sommergenza minima indicativa 0,5 m).

Accertarsi che la condotta di mandata sia dotata di:

- una valvola di ritegno a chiusura rapida, per preservare la pompa da eventuali colpi di ariete;

- una saracinesca di intercettazione per regolare la portata di funzionamento;

- un manometro.

Accertarsi che la condotta di aspirazione:

- non consenta il ristagno di eventuali sacche d’aria;

- sia dotata di una valvola di fondo, se la pompa ¢ installata sopra battente, per consentirne 'adescamento (consultare il paragrafo 6.1
"Avviamento").

Accertarsi inoltre che:

- in caso di installazione in un locale chiuso, sia garantita una ventilazione tale da evitare un sensibile aumento della temperatura dell’aria;

- il gruppo sia installato in modo facilmente ispezionabile e sia possibile lo smontaggio del motore elettrico;

- nel caso in cui si voglia ridurre il livello di rumorosita dellimpianto, la pompa sia collegata alle condotte mediante compensatori per
I'assorbimento di vibrazioni;

- la pompa e le condotte siano protette dal gelo quando possono verificarsi basse temperature.

ATTENZIONE Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza del corpo pompa in quanto quest’ultimo non deve assolutamente avere la
funzione di punto di appoggio. Le forze (F) ed i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni, a causa per esempio di dilatazione termica,
peso proprio, disallineamenti, mancanza di giunti di dilatazione, possono agire contemporaneamente sulla bocca di aspirazione
e su quella di mandata, ma non devono in ogni caso superare i valori massimi ammissibili riportati nella tabella "Sforzi flange" al
capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi".

5.3 Collegamenti meccanici

Assemblaggio pompa-motore elettrico

Nel caso in cui il gruppo pompa-motore sia da assemblare, procedere eseguendo le seguenti operazioni:

1) pulire accuratamente le superfici di accoppiamento;

2) se l'albero del motore elettrico € dotato di gioco assiale, metterlo nella posizione "tutto fuori";

3) separare i due semi giunti;

4) innestare la linguetta ed inserire il semi giunto lato motore sull’albero relativo;

5) rispettando le indicazioni di quote e coppia di serraggio riportate nel disegno "Posizionamento semi giunto lato motore", al capitolo 11 "Dati
tecnici, dimensioni e pesi", bloccarlo assialmente;

6) spingere I'albero pompa assialmente verso I'aspirazione per tutta la sua corsa e, sollevando il motore per gli appositi punti di presa di cui deve
essere dotato, flangiarlo alla pompa;

é assicurarsi del corretto posizionamento della protezione giunto ed accertarsi che eventuali instabilita del gruppo cosi ottenuto non siano
fonte di pericolo;

7) verificare che la distanza assiale sia di 2+2,5 mm fra i due semi giunti, accoppiarli con le viti in dotazione (vedere schema "Posizionamento
semigiunto lato motore").

Caprari S.p.A. 5
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Installazione elettropompa su basamento

L’elettropompa deve essere ancorata rigidamente su un piano di appoggio stabile e robusto, per mezzo dei fori di ancoraggio previsti.

Per non trasmettere tensioni di flessione al corpo pompa, recuperare eventuali disallineamenti fra i punti di ancoraggio ed il piano di appoggio:
- 0 con spessori, nel caso di installazione verticale;

- 0 regolando il piede di sostegno dell’aspirazione, nel caso di installazione orizzontale.

ATTENZIONE In caso di installazione in verticale e all'aperto & necessario avere un motore elettrico dotato di tettuccio.

5.4 Collegamenti idraulici
Il collegamento alla bocca di aspirazione e di mandata viene realizzato tramite flange con foratura normalizzata (consultare il capitolo 11 "Dati
tecnici, dimensioni e pesi").

5.5 Collegamenti ed informazioni elettriche
| collegamenti elettrici devono essere a cura di personale qualificato, osservando scrupolosamente tutte le norme antinfortunistiche
A vigenti e seguendo gli schemi elettrici riportati nel manuale e quelli allegati ai quadri di comando.
Tutti i conduttori di terra giallo-verdi, devono essere collegati al circuito di messa a terra dell'impianto prima del collegamento degli altri
conduttori, mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere gli ultimi ad essere rimossi.
Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Apparecchiatura elettrica

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle norme e disposizioni per la prevenzione infortuni vigenti, ed in particolare

[f§ abbia un grado di protezione adeguato al luogo di installazione. E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti
asciutti, ben areati, e con temperatura ambiente non estreme (per es. -20 + +40 °C). Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in
esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente, & soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.
L'installazione di una apparecchiatura elettrica di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I'integrita del gruppo di pompaggio

se non sono note le problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale;

2) porta fusibili di calibro adeguato o protezione magnetica contro corto circuiti;

3) contattore tripolare a scatto rapido e ad elevato potere di interruzione di chiusura;

4) relais termico tripolare a scatto rapido a riarmo manuale a temperatura ambiente compensata per la protezione contro sovraccarichi e
mancanza di fase;

- sono inoltre consigliabili -

5) un relais voltmetrico di protezione contro le cadute di tensione;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

Collegamento elettrico a triangolo Collegamento elettrico a stella Collegamento per avviamentoa Y - A
w2 (2) U2 (X) V2(Y) w2 (Z)[. U2 (X) ® V2(Y) @ j . o .
Togliere le piastrine dalla morsettiera e collegare
U1 (U) V1(V) W1 (W) U1 (U) T VA(V) T W1 (W) T i morsetti con i corrispondenti sull'avviatore.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tensione di alimentazione

ATTENZIONE Verificare che i valori di frequenza e tensione riportati sulla targa del motore elettrico, secondo il collegamento stella o triangolo,
corrispondano con quelli della linea di alimentazione. In particolare si sottolinea che il collegamento a triangolo & sempre relativo al
valore piu basso delle due tensioni di alimentazione possibili, viceversa per il collegamento a stella, ed il rapporto fra le due tensioni
e paria1,73.

Per i motori con tensione di targa 230/400 V 0 400/700 V € ammesso uno scostamento del £10% dalla tensione di alimentazione in quanto possono
essere utilizzati anche alle tensioni nominali 220, 240, 380 e 415V £ 5%.

Senso di rotazione
ATTENZIONE Un eventuale errato senso di rotazione pud comportare il danneggiamento del motore poiché la potenza assorbita e la spinta
assiale della pompa possono essere sensibilmente superiori alle previste.

Occorre quindi individuare I'esatto senso di rotazione (orario per la pompa osservata dal lato giunto o per il motore osservato dal lato
ventola) eseguendo le seguenti operazioni:

1) riempire la pompa e la condotta con acqua (consultare la procedura al paragrafo 6.1 "Avviamento");
2) chiudere la saracinesca di mandata, avviare I'elettropompa per pochi istanti;
3) se occorre invertire il senso di rotazione, staccare I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi.

Squilibrio di fase
Verificare I'assorbimento su ogni fase. L'eventuale squilibrio non deve superare il 5%.
Nel caso in cui si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione, verificare
A I'assorbimento nelle altre due combinazioni di allacciamento motore-rete, facendo attenzione a non invertire il senso di rotazione. Il
collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si
riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello squilibrio e dovuta all’alimentazione della rete.

6 USO E GESTIONE
6.1 Avviamento

ATTENZIONE Prima dell’avviamento occorre adescare sempre la pompa sfiatando I'aria contenuta nelle condotte e nella pompa stessa.
Se la pompa non € installata sotto battente, occorre eseguire le seguenti operazioni:
1) togliere i tappi dalla bocca di mandata e di aspirazione (quando presenti) ed introdurre acqua;
2) chiudere il tappo all’aspirazione quando incomincia a fuoriuscire I'acqua;
3) chiudere quello alla mandata quando la pompa & completamente piena.

ATTENZIONE Per le verifiche da effettuare al primo avviamento consultare il paragrafo 6.2 "Conduzione e controlli".

Se il gruppo all’avviamento non € in grado di mettersi in marcia (non "spunta"), evitare ripetuti tentativi di avviamento che potrebbero solo danneggiarlo.
Individuare e rimuovere la causa della disfunzione. Se viene utilizzato un sistema di avviamento non diretto, il transitorio di avviamento deve essere
breve e comunque non durare mai piu di qualche secondo.
6 Caprari S.p.A.
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Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER
- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/
frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi
- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione
- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:
- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante
- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn
- Corrente di spunto minima Is = 400% In
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi
- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione
- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura
- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d’avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il funziona-
mento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

Per tutte le altre informazioni non contenute in questo manuale fare riferimento al Manuale Uso e Manutenzione del costruttore del motore
elettrico.

6.2 Conduzione e controlli

ATTENZIONE I Frodotto, una volta installato, non richiede una particolare manutenzione, comunque per assicurarne un regolare funzionamento
nel tempo, occorre eseguire controlli regolari di prevenzione, al primo avviamento ed almeno ogni 1500+2000 ore di funzionamento,
durante le quali occorre:

- verificare le grandezze riportate nella "Scheda di annotazione di funzionamento" (consultare il capitolo "Riepilogo dati di
funzionamento");

- verificare che la corrente assorbita, in particolare durante le fasi iniziali di funzionamento, non superi i valori di targa,
diversamente parzializzare la portata agendo sulla saracinesca della condotta di mandata;

- verificare la pulizia del sistema di raffreddamento del motore;

- ingrassare il cuscinetto del motore elettrico lato giunto, se dotato di ingrassatore, con Prasso per alte temperature (es. a base
di litio 130 °C - 266 °F) e controllare che la temperatura in funzionamento non superi il limite del grasso impiegato;

- registrare il premitreccia della tenuta a baderna, quando presente, agendo uniformemente su entrambi i dadi in modo da
?arantirne un leggero gocciolamento durante il funzionamento.

Nel caso si rilevino irregolarita di funzionamento, procedere secondo quanto riportato in questo manuale.

6.3 Manutenzione
A La manutenzione ordinaria e I'eventuale riparazione del gruppo elettropompa devono essere eseguite solo da personale specializzato.
La manutenzione straordinaria deve essere a cura delle officine specializzate autorizzate.

Rimozione

Nel caso in cui occorra disassemblare il prodotto dall'impianto, occorre fare attenzione al peso ed alla stabilita dei vari componenti che
di volta in volta vengono smontati (consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione").

Sostituzione tenuta a baderna:

1) rimuovere i dadi di registrazione del premitreccia, la grondaia di protezione (serie HF(U), e fare scorrere il premitreccia verso il giunto;

2) sostituire il materiale di guarnitura;

3) ATTENZIONE registrare il premitreccia della tenuta a baderna agendo uniformemente su entrambi i dadi, in modo da garantirne un leggero
gocciolamento durante il funzionamento;

4) ripristinare le condizioni iniziali.

Sostituzione tenuta meccanica

Rivolgersi un centro di assistenza autorizzato.

Per evitare la perdita di ogni forma di garanzia e responsabilita del costruttore, impiegare per le riparazioni esclusivamente ricambi originali Caprari.

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi centri di assistenza autorizzati i seguenti dati:

1 - sigla completa prodotto;

2 - codice data e/o numero seriale e/o numero di commessa quando presenti;

3 - denominazione e numero di riferimento particolare indicati nel catalogo ricambi (disponibile presso i centri di assistenza autorizzati) o nelle sezioni
tipiche riportate in ciuesto manuale;

4 - quantita dei particolari richiesti.

6.4 Non utilizzo

Se la pompa rimane inattiva per 20+30 giorni, prima dell'avviamento controllare sempre la libera rotazione del rotore e 'adescamento della parte
idraulica. Per altre prescrizioni consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione".

7 MESSA FUORI SERVIZIO E SMANTELLAMENTO
Nella fase di smantellamento del prodotto, I'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e distruzione attenendosi scrupolosamente al
rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali e a tutte le prescrizioni riportate nel manuale.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell'art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il

Ef prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.

AEE DOMESTICHE
Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura & obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita € organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’'apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

8 GARANZIA

Per il prodotto in oggetto valgono le stesse condizioni generali di vendita di tutti i prodotti della Caprari S.p.A.

In particolare si rammenta che una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia € il rispetto di tutte le
singole voci riportate nella documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un
funzionamento regolare del prodotto. Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

InoItredper il riconoscimento della garanzia, & necessario che il prodotto venga preliminarmente esaminato dai nostri tecnici o da tecnici dei

centri di assistenza autorizzati. Il non rispetto di quanto riportato nella documentazione del prodotto, fa decadere ogni forma di garanzia e responsabilita.

Caprari S.p.A. 7
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9 CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO
Inconvenienti Cause probabili Rimedi
1. L’elettropompa non 1.1. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.1. Selezionare la posizione ON.
parte. posizione OFF
1.2. Il motore non viene alimentato. 1.2. Controllare l'integrita dell'apparecchiatura
elettrica.
Controllare se c'é alimentazione
1.3. I dispositivi di controllo automatici 1.3. Attendere il ripristino delle condizioni
(interruttore di livello, ecc.) non danno il necessarie o verificare I'efficienza degli
coNsenso. automatismi.
2. | fusibili bruciano 2.1. Provvedere alla sostituzione con fusibili
all’avviamento. 2.1. Fusibili di taratura inadeguata. adeguati all'assorbimento del motore.
2.2. Verificare con 'ohmetro la resistenza di
2.2. Insufficiente isolamento elettrico. isolamento.
Se necessario revisionare o sostituire il
motore elettrico.
2.3. Riparare o, se necessario, sostituire il cavo.
2.3. Cavo di alimentazione non piu integro.
3. Il relé di sovraccarico 3.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi del 3.1. Controllare l'integrita dell’apparecchiatura
scatta dopo motore. elettrica.
pochi secondi di Controllare il serraggio della morsettiera.
funzionamento. Controllare la tensione di alimentazione.
3.2. L'assorbimento di corrente € squilibrato 3.2. Controllare lo squilibrio sulle fasi
sulle fasi. secondo la procedura riportata al
paragrafo 5.5 "Collegamenti ed informazioni
elettriche".
Se necessario revisionare o sostituire il
motore elettrico.
3.3. L'assorbimento di corrente &€ anomalo. 3.3. Verificare I'esattezza dei collegamenti stella o
triangolo.
Verificare la portata di funzionamento, se
eccessiva ridurla agendo sulla saracinesca
della condotta di mandata.
3.4. Errata taratura del rele. 3.4. Verificarne I'esatto amperaggio di taratura.
3.5. Il rotore del gruppo & bloccato. 3.5. Togliere I'alimentazione e provare a sbloccare
manualmente il rotore.
Se necessario inviare il gruppo al centro di
assistenza autorizzato.
3.6. La tensione di alimentazione non 3.6. Sostituire il motore, o verificare
corrisponde con quella del motore. I'alimentazione.
4. llrelé di sovraccarico 4.1. Errata taratura del relé. 4.1. Vedi 3.4.
scatta dopo
alcuni minuti di 4.2 Tensione della rete di alimentazione troppo 4.2. Verificare le perdite sulla rete di
funzionamento. bassa. alimentazione.
Se necessario contattare I'ente erogatore
4.3. L'assorbimento di corrente & squilibrato 4.3 Vedi 3.2.
sulle fasi.
4.4. ’assorbimento di corrente & anomalo. 4.4 \edi3.3.
4.5. Lelettropompa non ruota liberamente per la 4.5. Inviare il gruppo al centro di assistenza
presenza di punti di attrito. autorizzato.
4.6. Temperatura del quadro elettrico elevata. 4.6. Verificare che il relé sia a temperatura
ambiente compensata.
Proteggere il quadro elettrico di comando dal
sole e dal caldo.
4.7. Il motore ruota in senso contrario. 4.7. Invertire due delle tre fasi.
8 Caprari S.p.A.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

L’elettropompa eroga 5.1. Ingresso di aria dalla bocca di aspirazione. 5.1. Aumentare il livello del liquido alla bocca di
una portata decisamente aspirazione.
scarsa.

5.2. Il motore ruota in senso contrario. 5.2. Invertire due delle tre fasi.

5.3. La valvola di ritegno si & bloccata parzialmente | 5.3. Disassemblare la valvola dalla condotta e

chiusa. verificare.

5.4. Elettropompa usurata. 5.4. Inviare la pompa al centro di assistenza
autorizzato.

5.5. Saracinesca parzialmente chiusa. 5.5. Aprire la saracinesca.

5.6. Pompa funzionante in regime di cavitazione. 5.6. Confrontare la pressione all’aspirazione con i
valori di NPSH riportati nella documentazione
tecnica specifica

L’elettropompa, pure 6.1. Pompa disaddescata per insufficiente battente. 6.1. Vedi 5.1.

funzionando, non eroga

assolutamente acqua. 6.2. Pompa disaddescata per eccessiva portata. 6.2. Rivedere la selezione del prodotto.
Ridurre la portata di funzionamento agendo
sulla saracinesca della condotta di mandata.

6.3. La valvola di ritegno si & bloccata chiusa. 6.3. Vedi 5.3.

6.4. Saracinesca chiusa. 6.4. Regolare la saracinesca.

6.5. Elettropompa eccessivamente usurata. 6.5. Vedi 5.4.

L’elettropompa risulta
rumorosa e vibra. 7.1. Errata installazione di impianto. 7.1. Vedi 5.1.

7.2. Acqua con elevato contenuto di gas. 7.2. Vedi 5.1.

7.3. Usura dell’albero e del cuscinetto di guida. 7.3. Vedi 5.4.

7.4. Imperfetto ancoraggio sulla base di appoggio. 7.4. Verificare secondo le specifiche al paragrafo
5.3 "Collegamenti meccanici".

7.5. Usura dei supporti dell’albero. 7.5. Inviare il gruppo al centro di assistenza
autorizzato.

7.6. Pompa funzionante in regime di cavitazione. 7.6. Vedi 5.6.

7.7. Sforzi eccessivi trasmessi dalle tubazioni al 7.7. Collegare la pompa alle tubazioni mediante

corpo pompa.

giunti di compensazione.

L’elettropompa non si 8.1. Portata insufficiente dell’elettropompa. 8.1. Rivedere la selezione dell’elettropompa.
arresta automaticamente. Vedi anche 5.3.-5.4.-5.5.

8.2. | dispositivi di controllo automatici (interruttore 8.2. Vedi 1.3.

di livello, ecc.) non danno il consenso.

La tenuta idraulica 9.1. La tenuta idraulica non & piu efficiente. 9.1. Sostituirla seguendo la procedura riportata al
sull’albero gocciola paragrafo 6.3 "Manutenzione".
eccessivamente.

9.2. L'albero vibra per usura dei supporti. 9.2 Inviare il gruppo al centro di assistenza

autorizzato.

Caprari S.p.A.
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@ ENGLISH

If the pump is supplied by Caprari without electric motor:
- comply with the motor purchasing specifications in the “Motor Table”, chapter 11 “Technical data,
dimensions and weights”;
A - comply with the assembly specifications in paragraph 5.3 “Mechanical connections”;
- itis forbidden to start the machine assembled in this way without it having been declared as conforming
with the provisions established by the pertinent Directives.

INDEX
1- General information page 10
2- Safety page 12
3- Description of the product and use page 12
4 - Storage and handling page 13
5- Assembly and installation page 13
6 - Use and management page 14
7- Disposal and dismantling page 15
8- Warranty page 15
9- Troubleshooting page 16

10 - Nomenclature / Typical sections page 66

1 - Technical data, dimensions and weights page 68

Declaration of conformity (removable)
Caprari and dealer and/or after-sales service center

1. GENERAL INFORMATION
1.1 Description of symbols

expose personnel to health risks.

The instructions in this manual concerning electrical hazards are marked by this symbol. Failure to comply with these instructions

A The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with these instructions could
A could expose personnel to risks of an electrical nature.

ATTENTION Instructions preceded by this word concern the main recommendations for correct installation, operation, preservation and
disposal of the electric pump itself. To ensure safe and reliable management of the electric pump throughout its working life it
is, however, essential to comply with all the indications in the manual.

Read the use and maintenance manual.

Take care of rotating parts.

1.2 A General information

Check that the items indicated on the consignment note correspond to those actually received and that no damage has occurred to any component/item.
Before working on the purchased unit, please become fully familiar with the instructions given in the supplied documentation.

The manual and all supplied documents, including a copy of the data plates, form an integral part of the product.

They should be kept with care and be available for consultation for as long as the electric pump is in use.

No part of these documents may be duplicated in any form unless prior authorization has been obtained from the manufacturer.

10 Caprari S.p.A.
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1.3 Example of electric pump data plate

MATR. N° Data Code and/or Serial N° and/or Customer’s Serial N° and/or Job N°

TIPO Complete electric pump code Q [I/s] [m?*/h] Nominal flow rate
H [m] Nominal head H max [m] Maximum head
— Rotation direction

1.4 Example of motor data plate

TIPO Complete motor code U [V] Voltage rating

N° N° Date Code and/or Serial N° and/or Customer’s Serial N° ~ Alternate current
1[A] Rated power draw f [Hz] Frequency

P, [kW] Rated power delivery n [min -1] Rpm

cos( Power factor S1 Continuous service
IP.. Degree of motor protection l. Cl. Insulation class
°C Maximum ambient temperature [Kgl Motor weight

1.5 Example of electric pump code

Example of electric pump code : HVYU35/2CD + 15

H 35 / 2 CD |+ | 15

L

Series H = multistage electric pump
F = horizontal

V = vertical
Frequency = 50Hz
S =60Hz ————
Impeller material = with thermo plastic resin impellers (1)

= with cast iron impellers (2)
U = with impellers in copper alloy (3) —
Seal versions = with adjustable packing
T = mechanical

Pump size
Special versions = no indication

. = various specialities
Number of impellers
Impeller reduction
Motor rating in HP

(1) = HV - HF 18 + 50
(2) = HV - HF 65 - 80
(3) = HVU - HFU 18 + 50

Caprari S.p.A. 1"
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1.6 Warnings

Become thoroughly familiar with the instructions in the documents consigned with the product. This will enable you to work in complete safety and to
obtain the best performance the product is able to offer.

The following instructions apply to the standard version of the electric pump operating in normal conditions. Special versions, shown by the product
code, may not fully comply with the instructions herein (when necessary, the manual will be supplemented with additional information).

As it is out policy to continually improve our products, the data in the documentation and the product itself may be subject to modification without the
manufacturer being obliged to give advance warning.

Failure to comply with the instructions in this manual, improper use of the pump or unauthorized modifications to the product shall void all forms of
guarantee, while the manufacturer shall not be held responsible for any deriving damages to persons, animals or property.

ATTENTION Never allow the pump to operate dry as the bearings are lubricated by the pumped fluid. The internal hydraulic part of versions HF
and HV18+50 in thermoplastic resin would be damaged.

2 /\  SAFETY

ﬁ Before working on the product in any way, always check that the electrical parts of the system on which work is to be carried out are
not connected to the electricity main.

The product described in this manual is designed for industrial purposes, use in aqueducts, for irrigation or similar. As such, it may only be handled,
installed, operated, serviced, repaired and dismantled by specialized personnel possessing the necessary qualifications and equipped with
adequate tools. Such personnel shall have previously become fully familiar with the contents of this manual and any other documentation supplied
with the product. Always comply with all the safety, accident-prevention and anti-pollution instructions in the manual during each individual operation,
together with all the more restrictive local provisions in force.

During operation, take care of the smooth spinning shaft in the stuffing box zone. It could catch on clothing, long hair or other.

The motor and pump, when this operates with hot water, can reach surface temperatures which could scorch the skin. Take due care.

Do not use water for extinguishing purposes if the electrical equipment catches fire.

For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser must not use the pump should this become faulty or in the
event of a sudden variation in the performances of the pump itself. Installation must be such as to prevent contacts with the pump unit which could
represent a hazard for persons, animals and property. Inspection and servicing procedures must be organized in order to prevent all form of risk
should the pump unit malfunction.

Consult the “Handling and storage” chapter for safe handling and storage.

3 DESCRIPTION OF THE PRODUCT AND USE

31 Technical and operative characteristics

The electric pumps have one or more centrifugal impellers in series, turning in an clockwise direction (viewed from the delivery side). They are

directly coupled to special enclosed electric motors with IP55 protection degree or in an optional protected version, with protection degree IP23 (in

compliance with EN 60034-5 standards). They are available in a vertical version HV, to reduce the size of the installation, and in a horizontal version

HF, to optimize the suction capacity even at maximum flow rates. When the product is installed according to the instructions given in this manual

and in compliance with the diagrams, the acoustic pressure level issued by the machine reaches the cautionary values in dB(A) given in the table in

chapter 11 “Technical data, dimensions and weights”.

In particular:

- the noise was measured according to ISO 3746;

- according to Directive 2006/42/EC, the gauging points were 1 meter from the reference surface of the machine and 1.6 meters from ground or
access platform level;

- the maximum value is on the fan side of the electric motor;

- the values have a + 3 dB(A) tolerance;

- the pump values were gauged at maximum efficiency point;

- the motor values were gauged during no-load operation.

If requested, binding noise values may be supplied when the equipment is ordered.

3.2 Fields of use
The standard version of the product has been designed to pump clear water from accumulation tanks or to raise the pressure in boosters.

3.3 Inadvisable uses: ATTENTION

The standard product is not suitable for:
- dry operation;
- pumping fluids other than clear water;
- pumping liquids containing a concentration of solids exceeding 0+20 g/m? (20 parts per million)( consult the “Operating limits” table in chapter 11
“Technical data, dimensions and weights”);
- pumping liquids with a temperature exceeding 70+90 °C (158+194°F)(consult the “Operating limits” table in chapter 11 “Technical data,
dimensions and weights”);
A - pumping inflammable fluids;
- operation in places liable to explosion hazards;
- closed valve operation for longer than 3+6 minutes (consult the “Operating limits” table in chapter 11 “Technical data, dimensions and weights”);
- operation with frequent stops/starts (consult the “Motor Table” in chapter 11 “Technical data, dimensions and weights”);
- operation at altitudes exceeding 1000 m (may vary according to the installed electric motor);
- operation at ambient temperatures exceeding 40 °C (may vary according to the installed electric motor);
- at a suction pressure less than the required NPSH (consult the technical documentation of Caprari S.p.A.);
- at an operating pressure exceeding 13+30 bar (consult the “Operating limits” table in chapter 11 “Technical data, dimensions and weights”).

A Remember to check that the product conforms with any pertinent local regulations.

12 Caprari S.p.A.
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4 STORAGE AND HANDLING

Store the pump in a dry place, sheletered from the weather.
A Avoid instability which could be caused by wrongly positioning the electric pump or some other part of the system.

For all models, rotate the rotating parts at regular intervals to avoid possible blocking (see section 5.1 “Preliminary checks” for the relevant
procedure).

ATTENTION For safe storage after a previous installation, the pump must be thoroughly cleaned (never ever use hydrocarbon based products for
this purpose).
A The hydraulic part must be dried inside with a jet of forced air.
The product must be handled with care. Use suitable lifting means and harness for this purpose, in compliance with the safety
provisions in force: pump = use the duct flanges and that of the electric motor as coupling points; electric motor = use the coupling
point with which it must be equipped.
Consult the instructions in the chapter 11 “Technical data, dimensions and weights”) for the weight of each individual part.

ATTENTION Check that the electric motor is never exposed to weather conditions able to cause damage (check environmental compatibility with
the protection degree on the data plate of the electric motor).

5 ASSEMBLY AND INSTALLATION
Dispose of the packing material as established by the local laws in force. Do not litter.
5.1 Preliminary inspections

ATTENTION Always check that the electric pump is free to turn. This is done by means of the connection coupling or, if the unit is not yet
assembled, by means of the pump shaft and drive shaft end, taking care not to damage these parts.
If the electric pump is jammed, fill it with water and attempt to turn the coupling by hand after a few minutes, using an appropriate
tool to facilitate the operation.

5.2 Plant features

Check that:

- the suction pressure of the pump is able to meet the required NPSH conditions (consult the specific technical documentation);

- when pumping from accumulation tanks, check that the minimum dynamic level of the water is sufficient to prevent air from being drawn up as this
could create a vortex (indicative minimum submersion level 0.5 m).

Check that the delivery duct is equipped with:

- aquick closing check valve to protect the pump from water hammers;

- an on-off sluice valve to regulate the operating flow rate;

- apressure gauge.

Check that the intake pipe:

- does not allow the formation of air pockets;

- is equipped with a foot valve if the pump is installed above head. This will allow for priming (consult chapter 6.1 “Start-up”).

Also check that:

- if the pump is installed in a closed room, that ventilation is sufficiently able to prevent an increase in the temperature of the air;

- the unit can be easily inspected and that the electric motor can be demounted;

- if the noise level of the system must be lowered, that the pump is connected to the pipe by means of vibration absorbing compensators;

- the pump and pipe are protected against freezing when they are subjected to low temperatures.

ATTENTION The pipes must be supported near the pump casing since this latter must never act as a bearing point. Forces (F) and moments
(M) transmitted by the pipes owing, for example, to heat expansion, actual weight of the pipes themselves, misalignment, lack of
expansion joints, may act on the suction and delivery openings at the same time but must never exceed the maximum permissible
values listed in the “Flange stress” chart, chapter 11 “Technical data, dimensions and weights”.

5.3 Mechanical connections

Pump-electric motor assembly

Proceed in the following way if the pump-motor unit must be assembled:

1) thoroughly clean the coupling surfaces;

2) if the electric motor shaft has float, set it in the “fully out” position;

3) separate the two half-couplings;

4) engage the tang and fit the half-coupling on the motor side on to the relative shaft;

5) complying with the clamping torque values in the “Positioning the half-coupling on the motor side” drawing, chapter 11 “Technical data,
dimensions and weights”, lock this part axially;

6) push the pump shaft fully towards the intake in an axial direction, lifting the motor by the relative gripping points with which it must be equipped.
Now flange it to the pump;

A check that the coupling guard is in the right position and check that the unit is stable and cannot become a safety hazard;

7) if there is an axial distance of 2+2.5 mm between the two half-couplings, couple them with the supplied screws.

Caprari S.p.A. 13
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Installing the electric pump on a base

The electric pump must be rigidly fixed to a strong and stable bearing surface by means of the already made fixing holes. Recover any misalignment
between the fixing points and bearing surface in order to prevent bending stress from being transmitted to the pump casing:

- use either shims or, in the event of vertical installation;

- adjust the bearing foot of the intake part in the event of horizontal installation.

ATTENTION: if installed outdoors in a vertical position, the electric motor must be equipped with a canopy.

5.4 Hydraulic connections

Connection to the suction and delivery parts is made by means of a flange with standard orifice (consult chapter 11 “Technical data, dimensions and
weights”).

5.5 Electrical connections and information

ﬁ The electrical connections must be made by qualified personnel in strict compliance with all the accident-prevention regulations and
according to the wiring diagrams enclosed with the control panels. All yellow-green grounding conductors must be connected to the
grounding circuit of the system before the other conductors are connected. The grounding conductors must be the last to be removed if
the motor is disconnected. The free ends of the cables must never be immersed or wetted in any way.

Electrical equipment
Check that the electric control panel complies with the current accident-prevention standards and provisions. In particular, the protection
A level should suit the place of installation. It is advisable to install electrical equipment in dry, well ventilated places. Ambient temperatures
should not be extreme (eg. -20 to +40 °C). Failing this, install a special version of the equipment.

ATTENTION The contacts of undersized or poor quality electrical equipment will quickly deteriorate. The motor power supply will consequently
become unbalanced and could damage the motor itself.

Unless it is correctly researched and implemented, use of the INVERTER and SOFT-STARTER can damage the pumping unit. Ask for
assistance from the Caprari Technical Departments if the relative difficulties are not known. Installation of good quality electrical equipment
will ensure reliable and safe operation. All starting equipment must always be equipped with:

1) a main isolator;

2) afuse holder of adequate size or magnetic protection against short circuits;

3) a quick-tripping threepole contactor with a high cutout power;

4) quick-tripping threepole thermal relay with manual reset at compensated ambient temperature to protect against overloads and phase failure;
- the following items are also recommended -

5) a voltmetric relay to protect against voltage drops;

6) a device to protect against dry operation;

7) avoltmeter and an ammeter.

Delta connection Star connection Starting Y/ A
W2 (2) U2 (X) V2(Y) w2 (z)[. U2(X) ® V2(Y) ® j The short circuit conncting links are
connected with the corresponding mo-
U1 (V) VA(V) w1 (W) U1 (U) T V1(V) T W1 (W) T tor terminals.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Power supply voltage

ATTENTION Check that the voltage and frequency values with which the motor is rated correspond to those of the electricity main, according to
whether a star or delta connection is used. Note that a delta connection is always in relation to the lowest value of the two possible
powering voltage values, the opposite being true for star connections. The ratio between the two voltage values is 1,73.

A = 10% variation to the mains voltage is tolerated for motors with data plate voltage values of 230/400 V or 400/700 V since they can also be used
at voltage values of 220 and 240, 380 and 415V £ 5%.

Rotation direction
ATTENTION A wrong rotation direction could damage the motor since in this case, the power draw and axial thrust of the pump will be much
higher than those forecast.

Check the exact rotation direction (clockwise for the pump viewed from the coupling side or for the motor viewed from the fan side) by
é proceeding with the following operations:

1) fill the pipe and pump with water (consult the procedure in paragraph 6.1 “Starting”);

2) close the delivery sluice valve and allow the electric pump to run for a few seconds;

3) to reverse the rotation direction, disconnect the power supply and invert two of the three phases.

Phase unbalance
Check the power draw on each phase. Any unbalances should not exceed 5%.

Higher values could be caused by the motor and/or by the electricity main. Check the power draw in the other two motor-main

A combinations, making sure that the same rotation direction is maintained. The optimum connection is that with the least difference in
power draw between the phases. Note that if the higher power draw is always on the same line phase, the main cause of unbalance will
be due to the power main.

6 USE AND MANAGEMENT
6.1 Starting
ATTENTION Before starting, it is always necessary to prime the pump by venting off the air in the ducts and pump itself.
The following operations are required if the pump is not installed below head:
1) remove the plugs from the delivery and suction mouth (when installed) and pour in water;
2) close the suction plug when water begins to flow out;
3) close the delivery plug when the pump has completely filled.
ATTENTION Consult paragraph 6.2 “Conduction and inspections” before starting for the first time.

If the electric pump fails to start (no “run-up”), do not repeatedly attempt to start as this could damage the unit. Identify the malfunction and repair.
If an indirect starting system is used, the starting transient must be brief and must never exceed a few seconds.
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General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:
- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn
- Minimum peak current Is = 400% In
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds
- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time
- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking
- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.
In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump assembly
by connecting it directly to the grid (or with another device).
For any other information not contained in this manual, please refer to the Use and Maintenance Manual of the electric motor manufacturer.

6.2 Conduction and inspections
ATTENTION Once installed, the pump will require no particular maintenance. To ensure continuously regular operation it is, however, necessary
%ﬁ_c?_nduct regular preventive inspections on first start-up and at least every 1500+2000 hours service. Check the following items at
is time:
- check the dimensions as indicated in the “Operating Brief’ ﬁconsult the “Summary of operating data” chapter);
- check that the power draw never exceeds the data plate values, particularly during the initial operating phases. If this occurs,
throttle the flow by means of the sluice valve on the delivery pipe;
- check that the motor cooling system is clean;
- grease the bearings of the electric motor on the coupling side using grease for high temperatures ﬁeg. lithium based 130 °C
- 266 °F). Check that the operating temperature never exceeds the limits of the utilized grease itself;
- adjtg_st the stuffing box of the packing gland when installed. Position each nut evenly in order to ensure light dripping during
operation.
Proceed according to the instructions in this manual if operation is faulty.

6.3 Maintenance

é Ordinary maintenance and repair of the electric pump must only be carried out by specialized personnel.
Extraordinary maintenance must be carried out by an authorized specialized workshop.

Removal

A If the electric pump must be disassembled from the system, check the weight and stability of the various components as they are
demounted (consult chapter 4 “Storage and handling”).

Replacing the packing gland:

1) remol\_/e the adjuster nuts of the stuffing box together with the protective moulding (series HF(U) and allow the stuffing box to slide towards the
coupling;

2) re Iacegthe seal.

3) ATTENTION adjust the stuffing box of the packing gland by working evenly on both sides in order to achieve slight dripping during operation;

4) restore the initial conditions.

Replacing the mechanical seal

Contact an authorized after-sales service center.

Only ever use genuine Caprari spare parts. Failure to do this could void the guarantee and would relieve the manufacturer of all responsibility in merit.

Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their Authorized After-Sales Centers:

1 - the complete code of the product;

2 - the date code and/or serial number and/or job number when pertinent;

3 - the denomination and reference number of the part as indicated in the spares catalogue (available from Authorized After-Sales Centers) or in the
thical sections illustrated in this manual,

4 - the required number of parts.

6.4 Inactivity
If pump remains inactive for 20+30 days, always check that the rotor is free to turn and that the hydraulic part is primed before starting.
Consult chapter 4 “Handling and storage” chapter for further information.

7 DISPOSAL AND DISMANTLING
When dismantling the product, the technician must proceed with the relative phases and dismantle the unit in strict compliance with the local safety
rules and regulations governing such activities.

End-of-life product disposal.
INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)
The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product
E must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.
DOMESTIC EEE
— Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

8 WARRANTY

The general conditions of sale governing all products manufactured by Caprari S.p.A. are also valid for the equipment in question.

In particular, remember that one of the essential conditions for recognition of the warranty is compliance with all the individual instructions given in
the enclosed documentation and the best hydraulic and electrotechnical provisions, fundamental condition to ensure regular operation of the electric
pump unit. Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

To prevent the warranty from becoming void, the electric pump unit must first be examined by our technicians or by technicians from our Authorized
After-Sales centers.

Failure to comply with the instructions in the documentation supplied with the electric pump unit shall void all form of guarantee and relieve the
manufacturer from all responsibility in merit.
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9 TROUBLESHOOTING
Faults Probable causes Remedies

1. The electric pump fails to | 1.1. The selector switch is set to the OFF position. 1.1. Turn to the ON position.
start.

1.2. The motor is not powered. 1.2. Check the condition of the electrical equipment.
Check whether the equipment is receiving
power.

1.3. The automatic monitoring devices (level 1.3. Wait until the correct operative conditions have

gauge, etc.) are not enabling the equipment. been restored or check the efficiency of the
monitoring devices.

2. The fuses burn-out on 2.1. Fuses of inadequate size. 2.1. Replace with fuses suited to the power draw of
start-up. the motor.

2.2. Insufficient electrical insulation. 2.2. Use an ohmmeter to check the insulation
resistance.

Overhaul or replace the electric motor if
necessary.

2.3. Damaged power supply cable. 2.3. Repair or, if necessary, replace the cable.

3. The overload relay 3.1. Full voltage is not reaching all the motor 3.1. Check the condition of the electrical equipment.
activates after a few phases. Check that the terminal strip is well tightened.
seconds service Check the power supply voltage.

3.2. Check the unbalance according to the
3.2. The power draw is unbalanced between the instructions in paragraph 5.5 “Electrical
phases. connections and information”.
If necessary, overhaul or replace the electric
motor.
3.3. Check that the star or delta connections are

3.3. Abnormal power draw. correct. Check the flow rate. If it is excessive,
reduce it by means of the sluice valve on the
delivery pipe.

3.4. Check that the setting amperage is correct.

3.4. Wrong relay setting.

3.5. Disconnect the power supply and attempt to

3.5. The rotor is jammed. release the rotor by hand.

Send the unit to an authorized after-sales
service center if necessary.

3.6. The power supply voltage fails to correspond 3.6. Replace the motor or check the power supply.

to that of the motor.

4. The overload relay 4.1. Wrong relay setting. 4.1. See 3.4.
activates after only a few
minutes service. 4.2. Mains voltage too low. 4.2. Check for losses on the power main.

Contact the Electricity Board if necessary.

4.3. Power draw unbalanced between the phases. 4.3. See 3.2.

4.4. Abnormal power draw. 4.4. See 3.3.

4.5. The electric pump fails to turn freely since 4.5. Send the unit to an authorized after-sales

parts of it are rubbing. service center.

4.6. Electric panel temperature high. 4.6. Check that the relay has been set to
compensated ambient temperature.

Protect the electric control panel from the sun
and heat.

4.7. The motor turns in the wrong direction. 4.7. Invert two of the three phases.
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Faults Probable causes Remedies
5. The electric pump 5.1. Air intaken from the suction mouth. 5.1. Increase the level of the liquid in the suction
delivers at a decidedly mouth.
poor flow rate.
5.2. The motor turns in the wrong direction. 5.2. Invert two of the three phases.
5.3. The check valve is blocked in a partially closed 5.3. Demount the valve from the pipe and check.
position.
5.4. Worn electric pump. 5.4. Send the pump to an authorized after-sales
service center.
5.5. Partially closed sluice valve. 5.5. Open the sluice valve.
5.6. Pump operating in cavitation conditions. 5.6. Compare the suction pressure with the
NPSH values in the specific technical
documentation.
6. Although it operates, the 6.1. Pump unprimed owing to insufficient head. 6.1. See 5.1.
electric pump delivers
absolutely no water. 6.2. Pump unprimed owing to an excessive flow 6.2. Check that the right product has been
rate. selected.
Reduce the flow rate by means of the sluice
valve of the delivery pipe.
6.3. The check valve has blocked in the closed 6.3. See 5.3.
position.
6.4. Closed sluice valve. 6.4. Adjust the sluice valve.
6.5. Excessively worn electric pump. 6.5. See 5.4.
7. The electric pump is too 7.1. Plant installed incorrectly. 7.1. See 5.1.
noisy and vibrates.
7.2. Water containing a high amount of gas. 7.2. See 5.1.
7.3. Worn shaft and guide bearing. 7.3. See 54.
7.4. Pump imperfectly fixed to its base. 7.4. Check according to the specifications in
paragraph 5.3. “Mechanical connections”.
7.5. Worn shaft supports. 7.5. Send the unit to an authorized after-sales
service center.
7.6. Pump operating in cavitation conditions. 7.6. See 5.6.
7.7. Excessive stress transmitted from the pipes to 7.7. Connect the pump to the pipes by means of
the pump casing. compensating couplings.
8. The electric pump fails to | 8.1. Insufficient flow rate. 8.1. Check that the right product has been
automatically stop. selected.
Also see 5.3.-5.4.-5.5.
8.2. The automatic monitoring devices (level gauge,
etc.) are not enabling the pump to stop. 8.2. See 1.3.
9. The hydraulic seal onthe | 9.1. The hydraulic seal is no longer efficient. 9.1. Replace the seal according to the procedure
shaft drips excessively. in paragraph 9.2. “Maintenance”.
9.2. The shaft vibrates since the supports are worn. 9.2. Send the unit to an authorized after-sales
service center.
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Si la pompe est fournie par CAPRARI sans moteur électrique:

- respecter les spécifications d’achat du moteur reportées dans le “Tableau des moteurs” au chapitre 11

“Données techniques, dimensions et poids”;
- respecter les spécifications d’assemblage reportées au paragraphe 5.3 “Raccordements mécaniques”;

- il est interdit de mettre en service la machine assemblée de cette maniére avant qu’elle ne soit déclarée
conforme aux dispositions des Directives concernées.

SOMMAIRE
1 - Consignes générales Page 18
2 - Sécurité Page 20
3 Description et utilisation du produit Page 20
4 - Transport et stockage Page 21
5 - Assemblage et installation Page 21
6 - Utilisation et gestion Page 22
7 - Mise a décharge de I’électropompe Page 23
8 - Garantie Page 23
9 - Causes de mauvais fonctionnement Page 24
10 - Nomenclature / Sections typiques Page 66
1 Données techniques, dimensions et poids Page 68
Déclaration de conformité (amovible)
Réf. caprari et revendeur et/ou assistance
1 CONSIGNES GENERALES
1.1 Symbologie
Les instructions contenues dans la documentation concernant la sécurité sont identifiées par ce symbole. L'inobservation de
ces consignes peut exposer le personnel a des risques pour la santé.
Les instructions contenues dans la documentation concernant la sécurité électrique sont identifiées par ce symbole.
L'inobservation de ces consignes peut exposer le personnel a des risques de nature électrique.
ATTENTION Les instructions précédées par ce message sont les recommandations principales pour effectuer correctement l'installation,

le fonctionnement, la conservation et le démontage de la machine. Cependant, pour avoir un fonctionnement sir et fiable il
faut respecter toutes les instructions de ce manuel.

1.2 A Généralités

Lire la notice d'utilisation et d’entretien.

Faire attention aux piéces tournantes.

Contréler que le matériel décrit sur le bon de livraison correspond a celui effectivement regu et qu’il n’est pas endommagé.
Avant toute opération sur le matériel acheté, vous étes priés de consulter les instructions contenues dans la documentation annexée.
Le manuel et 'ensemble de la documentation, font partie intégrante du groupe électropompe. lls doivent étre conservés soigneusement de maniére

a pouvoir étre consultés durant toute la vie de I'électropompe.

Aucune partie de cette documentation ne peut étre reproduite, sous une forme quelconque, sans I'autorisation écrite du fabricant.

18
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1.3 Identification de la plaque de I’électropompe
MATR. Code Date et/ou N° de Série et/ou N° de Série du Client et/ou N° de Commande
TIPO Sigle complet de I'électropompe Q [I/s] [m*/h] Débit Nominal
H [m] Hauteur manométrique nominale H max [m] Maxi. hauteur manométrique
— Sens de rotation
14 Identification du moteur
TIPO Sigle complet moteur uU[v] Tension nominale d’alimentation
N° Code Date et N° de Série ou N° de Série du Client ou N° de Commande
~ Courant alternatif 1[A] Courant nominal absorbé
f[Hz] Fréquence P, [kW] Puissance nominale rendue
n [min -1] Nombre de tours minute cos¢ Facteur de puissance
S$1 Service continu IP.. Degré de protection Moteur
1. Cl. Classe d'isolation °C Température maxi. admissible
[Kgl Poids moteur
1.5 Identification du sigle
Exemple de sigle: HVYU35/2CD + 15 F
H 35 /I | 2 |CD |+ | 15

L

Series H = électropompe multi-étage
F = horizontale
V = verticale

Fréquence d’alimentation = 50Hz
S =60Hz
Matériau des roues = en resine thermoplastique (1)

en fonte (2)

U = en alliage de cuivre (3)
Version garniture = a tresse réglable
T = mécanique

Taille de la pompe
Spécialité = aucune indication

. = spécialités diverses
Nombre de Roues
Réduction roues
Puissance du moteur en CH

(1) = HV - HF 18 + 50
(2) = HV - HF 65 - 80
(3) = HVU - HFU 18 + 50
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1.6 Recommandations

Une lecture attentive de la documentation livrée avec le produit permet de travailler en toute sécurité et d’obtenir les meilleures performances du produit.
Les instructions ci-aprés se réferent au groupe électropompe standard fonctionnant dans des conditions normales. Les particularités éventuelles,
identifiables par le sigle, peuvent déterminer une conformité plus ou moins compléte des informations (s'il y a lieu, le manuel sera intégré par des
informations supplémentaires). Toujours soucieux d’améliorer ses fabrications, Caprari se réserve de modifier les caractéristiques reportées dans

la documentation et les produits, sans préavis. L'inobservation de toutes les indications de cette documentation, I'utilisation impropre ainsi que

la modification non autorisée de I'électropompe, entrainent I'expiration de la garantie. Le fabricant n’aura aucune responsabilité dans le cas de
dommages aux personnes, aux animaux et aux biens.

ATTENTION Ne jamais faire fonctionner le groupe a sec car le roulement et la garniture de la pompe sont lubrifiés par le fluide relevé. Pour les
versions HF et HV18+50 on risque d’endommager les parties hydrauliques internes en résine thermoplastique.

2 A SECURITE

Avant d’effectuer une quelconque opération sur le groupe s’assurer que les parties électriques de l'installation sont débranchées du
réseau d’alimentation.

Le produit électropompe décrit dans ce manuel est destiné a un usage industriel, aux aqueducs, a l'irrigation ou similaires. Pour cette raison
I'entretien, la réparation éventuelle et le démontage du groupe doivent étre confiés a des techniciens spécialisés et qualifiés disposant de I'outillage
approprié. Le transport, I'installation et la gestion du produit pourront étre confiés méme au personnel non spécialisé a condition qu’il ait étudié

et appris le contenu de ce manuel et de la documentation annexée. Durant chaque opération il faut respecter toutes les indications de sécurite,

de prévention contre les accidents et antipollution précisées dans la documentation, ainsi que toutes les dispositions locales en la matiére. Faire
attention a I'arbre tournant lisse dans la zone du presse-étoupe pendant le fonctionnement. Il constitue une source de danger pour les vétements
flottants et les cheveux longs, etc. Pendant le fonctionnement avec de I'eau de chaude, le moteur et la pompe peuvent atteindre des températures
élevées, dangereuses pour I'épiderme. En cas d’incendie des équipements électriques n’utiliser pas I'eau pour I'éteindre.

Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, il est interdit a I'acheteur d’utiliser le groupe électropompe suite a un
inconvénient ou a une variation soudaine de ses performances. L'installation doit étre réalisée de maniére a empécher tout contact accidentel
dangereux avec le groupe électropompe par des personnes, animaux et choses. Mettre en place des procédures de contrdle et d’entretien visant
a éviter toute forme de risque provoqué par un dysfonctionnement du groupe électropompe. Pour un meilleur stockage et une manipulation stre
consulter le chapitre 4 «Transport et stockage».

3 DESCRIPTION DU PRODUIT ET UTILISATION
31 Caractéristiques techniques, fonctionnement

Les électropompes sont des pompes a une ou plusieurs roues centrifuges en série, fonctionnants dans le sens de rotation des aiguilles d’'une

montre, 'observateur se trouvant c6té moteur électrique. Elles sont accouplées a un moteur électrique fermé de surface, a degré de protection

IP55, ou sur demande protégées au degré IP23 (suivant la norme EN 60034-5). Elles sont disponibles soit en version verticale HV pour limiter

'encombrement, soit en version horizontale HF, pour optimiser la capacité d’aspiration méme aux débits plus élevés.

Si I'électropompe est installée dans le respect des instructions de ce manuel et conformément aux schémas, le niveau de pression sonore de la

machine dans la plage de fonctionnement prévue atteint les valeurs en dB(A) reportées dans les tableaux du chapitre 11 “Données techniques,

dimensions et poids".

En particulier:

- le niveau sonore a été mesuré conformément a la norme 1SO 3746;

- les points de prélévement se trouvant & 1 meétre de la surface de référence de la machine et a une hauteur de 1,6 m du sol ou de la plate-forme
d’accés, suivant la Directive 2006/42/CE;

- le valeur maximum se trouve c6té ventilateur du moteur électrique;

- les valeurs ont une tolérance de 3 dB(A);

- les valeurs de la pompe sont relevées aux pointes de rendement maximum;

- les valeurs du moteur sont relevées dans le fonctionnement & vide.

Les valeurs du niveau sonore sont fournies, sur demande, lors de la commande ferme.

3.2 Secteurs d’utilisation
Dans sa version standard le produit a été congu pour le pompage d’eau claire dans les bassins de récupération ou la surélévation sous pression.
3.3 Emplois contre-indiqués: ATTENTION

Dans la version standard le produit n’est pas indiqué pour:

- tourner a sec;

- le pompage de fluides différents de I'eau claire;

- le pompage de fluides dont la concentration solide est supérieure de 0 a 20 g/m? (0 a 20 parties/million) (consulter le tableau “Limites de
fonctionnement” au chapitre 11 “Données techniques, dimensions et poids");

- le pompage de fluides a une température de plus de 70 a 90 °C (158 a 194 °F) (consulter le tableau “Limites de fonctionnement” au chapitre 11
“Données techniques, dimensions et poids”);

A - le pompage de liquides inflammables;
- fonctionner dans des lieux classés a risque d’explosion.

- fonctionner dans un lieu fermé pendant plus de 3 & 6 minutes (consulter le tableau “Limites de fonctionnement” au chapitre 11 “Données
techniques, dimensions et poids”);

- fonctionner a intermittence trop prononcée (consulter le “Tableau des moteurs” au chapitre 11 “Données techniques, dimensions et poids”);

- un fonctionnement a une altitude de plus de 1000 m (variable en fonction du moteur électrique utilisé);

- un fonctionnement a une température ambiante de plus de 40 °C (variable en fonction du moteur électrique utilisé);

- une pression d’aspiration inférieure au NPSH requis(consulter la documentation technique ou de vente Caprari S.p.A.);

- une pression de service supérieure de 13 a 30 bar (consulter le tableau “Limites de fonctionnement" chapitre 11 “Données techniques,
dimensions et poids”).

Vérifier aussi la conformité du produit aux dispositions locales en la matiére.
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4 TRANSPORT ET STOCKAGE

Conserver le produit dans un lieu sec et a I'abri des agents atmosphériques.
A Faire attention au mauvais positionnement de I'électropompe afin de préserver sa stabilité.

Pour tous les modeéles, tourner les parties tournantes a intervalles réguliers afin d’éviter tout blocage possible (consulter la procédure spécifique au
paragraphe 5.1 « Contréles préliminaires »).

ATTENTION Quand I'électropompe est stockée aprés une période de fonctionnement, il faut la nettoyer soigneusement (éviter 'emploi de
dérivés d’hydrocarbures) et séchée a l'intérieur avec un jet d’air forcé.

L’électropompe doit étre manipulée soigneusement en utilisant des moyens de levage appropriés conformes aux normes de sécurité.
Pompe = utiliser les brides des conduites et celles du moteur électrique comme point de fixation;

Moteur électrique = utiliser les points de levage prévus a cet effet.

Pour connaitre le poids du produit, voir le chapitre 11 “Données techniques, dimensions et poids".

ATTENTION S’assurer que le moteur électrique n’est jamais exposé aux agents atmosphériques (vérifier la compatibilité de I'environnement avec
le degré de protection reporté sur la plaque signalétique du moteur électrique).

5 ASSEMBLAGE ET INSTALLATION
Ne pas disperser le matériel d’'emballage. Se conformer aux normes de récupération et antipollution en vigueur.
5.1 Controles préliminaires

ATTENTION S’assurer que I'électropompe tourne librement en agissant sur I'accouplement ou, dans le cas de groupe assemblé, sur I'extrémité
de I'arbre de la pompe et de I'arbre moteur, en faisant attention a ne pas les endommager.
Si la pompe est bloquée, la remplir d’eau et aprés quelques minutes, intervenir manuellement sur I'accouplement avec un outillage
approprié.

5.2 Caractéristiques de l'installation

S’assurer que:

- la pression d’aspiration de la bouche de la pompe est conforme aux conditions NPSH requises (consulter la documentation technique spécifique);

- en cas de pompage dans une cuve de récupération, le niveau dynamique minimum de I'eau ne provoque pas la création d’un tourbillon
(submersion minimum 0,5 m).

S’assurer que la conduite de refoulement est équipée de:

- un clapet a fermeture rapide, pour protéger la pompe contre les coups de bélier;

- une vanne de coupure pour régler le débit;

- un manometre.

S’assurer que la conduite d’aspiration:

- ne permet pas la stagnation de poches d’air;

- soit équipée d'un clapet de fond, si la pompe est installée au-dessus de la charge d’eau pour permettre I'amorcage (voir le paragraphe 6.1 “Mise
en marche”).

S’assurer aussi:

- en cas d'installation dans un local fermé, que la ventilation suffit a éviter une augmentation de la température de l'air;

- le groupe est facile a visiter et qu'il est possible de démonter le moteur électrique;

- si on désire réduire le niveau sonore de l'installation, la pompe est reliée aux conduites au moyen de compensateurs pour I'absorption des
vibrations;

- que la pompe est les conduites sont protégées du gel.

ATTENTION Les tuyauteries doivent étre soutenues a proximité du corps de pompe car ce dernier ne doit pas servir de point d’appui.
Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyauteries, par exemple par dilatation thermique, poids propre, désalignement,
absence de joints de dilatation, peuvent agir en méme temps sur la bouche d’aspiration et sur celle de refoulement, mais elles
ne doivent en aucun cas dépasser les valeurs maximales admissibles, reportées dans le tableau “Efforts brides” au chapitre 11
“Données techniques, dimensions et poids".

5.3 Raccordements mécaniques

Assemblage pompe-moteur électrique

S’il faut assembler le groupe pompe-moteur, effectuer les opérations suivantes:

1) nettoyer soigneusement les surfaces d’accouplement;

2) sil'arbre du moteur électrique est doté d’un jeu axial, le mettre dans la position “entierement sortie”;

3) séparer les deux demi-joints d’accouplement;

4) engager la languette et introduire le demi-joint c6té moteur sur I'arbre correspondant;

5) respecter les indications des cotes et couples de serrage reportés dans le dessin “Position du demi-joint cété moteur”, chapitre 11 “Données
techniques, dimensions et poids", et le bloquer dans le sens axial;

6) pousser I'arbre de la pompe vers I'aspiration dans le sens axial sur toute sa course et, en soulevant le moteur par ses points de prise,
I'accoupler a la pompe;

A s’assurer que la protection du joint d’accouplement est placé correctement et que l'instabilité du groupe ne soit pas une source de danger;

7) sila distance axiale entre les deux demi-joints est de 2+2,5 mm, les accoupler avec les vis en équipement.
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Installation électropompe sur embase

L’élctropompe doit étre ancrée de maniére rigide sur un plan d’appui stable et robuste, a travers les trous d’ancrage prévus.

Pour ne pas transmettre des tensions de flexion au corps de pompe, refaire I'alignement entre les points d’ancrage et le plan d’appui:
- avec des cales d’épaisseur, dans la version verticale;

- par réglage du pied d’appui de I'aspiration, dans la version horizontale.

ATTENTION En cas d'installation verticale et en extérieur, il est nécessaire d'avoir un moteur électrique doté d'un toit.

5.4 Raccordements hydrauliques
Le raccordement a la bouche de refoulement est effectué au moyen d’'un accouplement a pergage normalisé (consulter le chapitre 11 “Données
techniques, dimensions et poids").

5.5 Raccordements et informations électriques
Les raccordements électriques doivent étre effectués par un technicien qualifié, en observant scrupuleusement toutes les normes
A de prévention des accidents et conformément aux schémas électriques reportés dans le manuel et a ceux annexés aux tableaux de
commande. Tous les conducteurs de terre jaunes-verts doivent étre branchés au circuit de mise a la terre de I'installation avant de
raccorder les autres conducteurs; dans le cas de débranchement électrique du moteur ils seront débranchés en dernier.
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées.

Matériel électrique
S’assurer que le tableau électrique de commande est conforme aux normes de prévention des accidents et en particulier que son degré
A de protection est approprié au lieu d’installation. La regle veut que le matériel électrique soit installé dans des lieux secs, bien aérés et
avec des températures ambiantes sans extrémes (par ex. entre -20 a +40 °C). Dans le cas contraire utiliser du matériel en exécution
spéciale.

ATTENTION Un matériel électrique mal proportionné ou trop faible peut subir une détérioration rapide des contacts et provoquer une alimentation
déséquilibrée du moteur qui pourrait 'endommager. L'installation d’'un matériel électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité
de fonctionnement.

L’emploi de 'INVERTER et du SOFT-STARTER, s’il n’a pas été étudié et appliqué correctement, peut endommager le groupe de pompage.

Faire appel aux Services Techniques Caprari si les probléemes s’y rapportant ne sont pas bien connus.

Tous les appareillages de mise en marche doivent étre dotés de:

1) disjoncteur général;

2) porte-fusible de calibre adapté ou protection magnétique contre les courts-circuits;

3) contacteur tripolaire a déclenchement rapide et pouvoir élevé de coupure;

4) relais thermique a déclenchement rapide et réarmement manuel a température ambiante compensée pour la protection contre les surcharges et
'absence de phase.

- Nous conseillons aussi -

5) un relais voltmétrique de protection contre la chute de tension;

6) un dispositif contre le fonctionnement a sec;

7) un voltmeétre et un ampéremétre.

Branchement électrique triangle Branchement électrique étoile Mise en marche Y/ A
W2 (2) u2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2(X) ® V2(Y) @ ] Enléver les barrettgs du bornier et relier les
bornes du moteur a celles correspondantes
U1 (V) V1 (V) W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T du démarreur.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tension d’alimentation

ATTENTION Vérifier que la tension et la fréquence d’alimentation du moteur électrique, suivant le branchement étoile ou triangle, correspondent
a celles de la ligne d’alimentation. En particulier il est précisé que le branchement triangle correspond toujours a la valeur plus
basse des deux tensions d’alimentation possibles, vice versa le branchement étoile et le rapport entre les deux tensions est égal a
1,73.

Pour les moteurs dont la tension de plaque est de 230/400 V ou 400/700 V un écart de £ 10% est admissible car ils peuvent méme étre utilisés a

des tensions nominales de 220, 240, 380 et 415V + 5%.

Sens de rotation
ATTENTION La rotation dans le mauvais sens peut provoquer des dégats au moteur car la puissance absorbée et la poussée axiale de la pompe
sont sensiblement supérieure a celles prévues.

| faut donc trouver le bon de sens de rotation en effectuant les opérations suivantes:
A 1) remplir la pompe et la conduite avec de I'eau (voir la procédure au paragraphe 6.1 “Mise en marche”);
2) fermer la vanne de refoulement, démarrer I'électropompe pendant un court instant;
3) s’il faut invertir le sens de rotation, débrancher I'alimentation et inverser deux des trois phases.
Déséquilibre de phase
Vérifier 'absorption sur chaque phase. Le déséquilibre éventuel ne doit pas dépasser 5%.
Dans le cas de valeurs supérieures, pouvant étre provoquées par le moteur ou la ligne d’alimentation, vérifier I'absorption dans les deux
A autres combinaisons de raccordement moteur-ligne d’alimentation en faisant attention a ne pas inverser le sens de rotation.
Le raccordement optimal sera celui dans lequel la différence d’absorption entre les phases est la plus faible. Méme si I'absorption la
plus élevée est toujours mesurée sur la méme phase de la ligne, la cause principale de déséquilibre est due a la ligne d’alimentation.

6 UTILISATION ET GESTION
6.1 Mise en marche

ATTENTION: Avant la mise en marche il faut amorcer la pompe en purgeant I'air contenu dans les conduites et dans la pompe.
Si la pompe n’est pas placée sous la charge d’eau il faudra effectuer les opérations suivantes:
1) enlever les bouchons de la bouche de refoulement et d’aspiration (s’ils sont prévus) et remplir d’eau;
2) fermer le bouchon d’aspiration quand I'eau commence a sortir;
3) fermer le bouchon de refoulement quand la pompe est pleine.

ATTENTION Pour la vérification lors de la premiére mise en marche consulter le paragraphe 6.2 “Mise en service et contréles”.

Si un systeme de démarrage indirect est utilisé, le transitoire de démarrage doit étre bref sans jamais dépasser quelques secondes.
Si I'électropompe n’arrive pas a démarrer (ne «décolle pas»), éviter de faire plusieurs tentatives car elles pourraient endommager le groupe.
Localiser et éliminer la cause de dysfonctionnement.
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Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR
- Durant le démarrage et/ou I'utilisation, la fréquence minimum ne doit pas étre inférieure a 30Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester
constant
- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes
- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération
- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre demarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60 % Vn

- Courant de démarrage minimum Is =400 % In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du groupe
électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

Pour toute information n'étant pas incluse dans le présent manuel, se reporter au Manuel d'Utilisation et d'Entretien du fabricant du moteur
électrique.

6.2 Mise en service et controles

ATTENTION Une fois mise en place I'électropompe ne requiert pas d’entretien particulier. Toutefois, pour assurer un fonctionnement sans
robléemes pendant longtemps, vérifier périodiquement et lors du premier démarrage au moins entre 1500 et 2000 heures de
onctionnement.

Plus précisément:

- vérifier les tailles reportées dans la “Fiche des remarques de fonctionnement” (voir le chapitre “Récapitulatif de
fonctionnement”);

- vérifier que le courant absorbé, notamment pendant les phases initiales de fonctionnement, ne dépasse pas les valeurs de

plaque. Dans le cas contraire diviser le débit au moyen des vannes de la conduite de refoulement;

- verifier le nettoyage du systéme de refroidissement du moteur;

- graisser le roulement du moteur électrique coté accouplement, s’il est doté de graisseur, avec de la graisse pour hautes
températures (graisse a base de lithium 130 °C - 266 °F) et contréler que la température de fonctionnement ne dépasse pas la
limite de la graisse employée;

- régler le presse-étoupe de la garniture a tresse, s'il est prévu, en agissant uniformément sur les deux écrous de maniére a

arantir un suintement pendant le fonctionnement.
ans le cas d'irrégularités de fonctionnement, suivre les instructions de ce manuel.
6.3 Entretien
L’entretien ordinaire et la réparation éventuelle du groupe électropompe doivent étre confiés a des techniciens spécialisés et
qualifiés. L'entretien extraordinaire est du ressort des ateliers spécialisés agréés.

Démontage

é S’il faut démonter la pompe de linstallation, faire attention au poids et a la stabilité des composants démontés au fur et a mesure (voir
paragraphe 4 “Transport et stockage”.

Remplacement de la garniture a tresse

1) enlever les écrous de serrage du presse-étoupe, la gouttiere de protection (série HF(U) et faire glisser le presse-étoupe vers I'accouplement;

2) remplacer la garniture;

3) ATTENTION régler le presse-étoupe de la garniture a tresse en serrant uniformément les écrous et garantir un suintement pendant le
fonctionnement;

4) remonter le tout.

Remplacement de la garniture mécanique

Adressez-vous au centre Aprés-vente agreeé.

Pour éviter de perdre toute forme de garantie et de responsabilité du fabricant, utiliser exclusivement des pieces d’origine Caprari.

Pour commander les pieces détachées il faut préciser a Caprari S.p.A. ou a ses Centres d’Assistance Agréés les informations suivantes:

1 - le sigle complet du groupe;

2 - le code date et/ou numéro de série et/ou numéro de commande;

3 - la désignation et numéro de référence de la piéce (consulter le catalogue des piéces détachées disponible auprés des centres d’assistance

agréeés) ou dans les chapitres de ce manuel;

4 - la quantité de piéces.

6.4 Inactivité

Si la pompe reste inactive pendant 20 a 30 jours, avant la mise en marche contréler toujours que le rotor et 'amorgage de la pompe tournent

librement. Pour toute autre prescription consulter le chapitre 4 «Transport et Stockage».

7 MISE HORS SERVICE ET DEMANTELEMENT
Dans la phase de démantélement du groupe électropompe, I'opérateur devra effectuer les phases de mise hors service et de destruction dans le
respect des normes et des reglements en vigueur et des prescriptions reportées dans le manuel.

Elimination du produit en fin de vie .
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément a I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE
Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le
Ef Eroduit en fin de vie doit étre collecte séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.
EE MENAGERS

— Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systémes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est oin?é de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres gays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systeme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illegale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.

8 GARANTIE

Les conditions générales de vente de tous les produits Caprari S.p.A. sont valables méme pour ces produits. Nous vous rappelons en particulier
gu’une des conditions indispensables pour obtenir la validité de la garantie est le respect du mode d’emploi et des normes hydrauliques et
électrotechniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier du produit. Un dysfonctionnement provoqué par 'usure ou

la corrosion n’est pas couvert par la garantie. La garantie n’est reconnue que si I'électropompe est examinée par nos techniciens ou les centres

de service agréés. L'inobservation de ce qui est indiqué dans la documentation du groupe électropompe entraine I'expiration de toute forme de
garantie et de responsabilité.
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9 CAUSE DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT
Inconvénients Causes probables Remeédes

1. La pompe ne démarre 1.1. Linterrupteur sélecteur est sur la position OFF. 1.1. Sélectionner la position ON.
pas.

1.2. Le moteur n’est pas alimenté. 1.2. Controler le bon état du matériel électrique.
Contréler si la pompe est sous tension.

1.3. Les dispositifs automatiques de controle 1.3. Attendre le rétablissement des conditions

(interrupteur de niveau, etc.) ne donnent pas le de fonctionnement ou vérifier I'efficacité des
signal. automatismes.

2. Les fusibles bralent au 2.1. Les fusibles a calibre inadapté. 2.1. Remplacer par des fusibles adaptés a
démarrage. I'absorption du moteur.

2.2. Isolation électrique insuffisante. 2.2. Vérifier la résistance d’isolation avec un
ohmmeétre. S| nécessaire faire une révision ou
remplacer le moteur.

2.3. Cable d’alimentation abimé. 2.3. Réparer ou remplacer le cable.

3. Lerelais de surcharge ou | 3.1. La tension n’arrive pas entierement a toutes les | 3.1. Contrdler le bon état du matériel électrique.
la protection thermique phases du moteur. Contréler la tension d’alimentation.
ampéremétrique
(uniquement sur la 3.2. L'absorption de courant est déséquilibrée sur 3.2. Controler le déséquilibre sur les phases
version monophasée) les phases. d’apres la procédure indiquée au paragraphe
intervient pendant le 5.5 «Raccordements et informations
fonctionnement. électriquesy.

Si nécessaire expédier I'électropompe au
centre d’assistance agréé.

3.3. L’absorption de courant est anormale. 3.3 Vérifier si le branchement étoile ou triangle
est correct.

Vérifier le débit de fonctionnement, si
nécessaire le réduire a I'aide de la vanne de
la conduite de refoulement.

3.4. Etalonnage du relais erroné. 3.4. Vérifier I'étalonnage en ampéres.

3.5. Le rotor du groupe est bloqué. 3.5. Couper l'alimentation et débloquer le rotor a
la main. Si nécessaire expédier le groupe au
centre apres-vente agréé.

3.6. La tension d’alimentation ne correspond pas a 3.6. Remplacer le moteur ou vérifier I'alimentation.

celle du moteur.

4. Le relais de surcharge 4.1 Etalonnage du relais erroné. 4.1. Voir 3.4.
se déclenche aprés
quelques minutes de 4.2. Tension du réseau d’alimentation trop basse. 4.2, Vérifier la perte sur le réseau d’alimentation.
fonctionnement. Si nécessaire contacter I'organisme

distributeur.

4.3. L’absorption de courant est déséquilibrée sur 4.3. Voir 3.2.

les phases.

4.4. L’absorption de courant est anormale. 4.4, Voir 3.3.

4.5. L’électropompe ne tourne pas librement a 4.5. Expédier le groupe au centre Apres-Vente

cause de points de frottement. agréé.

4.6. Température du tableau électrique trop élevée. 4.6. Vérifier que le relais est a température
ambiante compensée.

Protéger le tableau électrique de commande
du soleil et de la chaleur.

4.7. Le moteur tourne dans le sens inverse. 4.7. Inverser deux des trois phases.
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Inconvénients

Causes probables

Remeédes

L’électropompe a un
débit trop faible.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

Entrée d’air de la bouche d’aspiration.
Le moteur tourne dans le sens contraire
(uniguement version triphasée).

Le clapet de retenue est bloqué partiellement
fermé.

Electropompe usée.

Vanne partiellement bouchée.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

Augmenter la charge d’eau a la bouche
d’aspiration.

Inverser deux des trois phases.

Démonter le clapet de la conduite et vérifier.
Expédier la pompe au centre Aprés-vente
agreeé.

Ouvrir la vanne.

5.6. La pompe fonctionne en régime de cavitation. 5.6. Comparer la pression a I'aspiration avec
les valeurs NPSH reportées dans la
documentation technique spécifique.

L’électropompe, en 6.1. Pompe désamorcée a cause d’une charge 6.1. Voir 5.1.
service, ne débite pas. d’eau insuffisante.
6.2. Pompe désamorcée a cause d’'un débit 6.2. Revoir la sélection du produit.
excessif. Réduire le débit de fonctionnement a l'aide de
la vanne sur la conduite de refoulement.

6.3. Le clapet est bloqué en position de fermeture. 6.3. Voir 5.3.

6.4. La vanne est fermée. 6.4. Régler la vanne.

6.5. Electropompe usée. 6.5. Voir 5.4.

L’électropompe est 7.1. Mauvaise mise en place de l'installation. 7.1. Voir 5.1.
bruyante et vibre.

7.2. Eau a haut contenu de gaz. 7.2. Voir 5.1.

7.3. Usure excessive de I'arbre et du roulement de 7.3. Voir 5.4.

guidage.

7.4. Ancrage sur base d’appui imparfait. 7.4. Veérifier suivant les spécifications du
paragraphe 5.3. "Raccordements
mécaniques".

7.5. Usure des paliers de l'arbre. 7.5. Expédier le groupe au centre Aprés-vente
agreeé.

7.6. La pompe fonctionne en régime de cavitation. 7.6. Voir 5.6.

7.7. Transmission d’efforts excessifs des tuyauteries | 7.7. Brancher la pompe aux tuyauteries au moyen

au corps de la pompe. de joints de compensation.
L’électropompe 8.1. Débit insuffisant. 8.1. Revoir la sélection de I'électropompe. Voir
ne s'arréte pas aussi 5.3.-5.4.-55.
automatiquement.

8.2. Les dispositifs automatiques de contrble 8.2. Voir 1.3.

(interrupteur de niveau, etc.) ne donnet pas le

signal.
La garniture hydraulique 9.1. La garniture n’est plus efficace. 9.1. La remplacer en suivant la procédure reportée
sur I'arbre suinte trop. au chapitre 6.3. “Entretien”.

9.2. L'arbre vibre a cause d l'usure des paliers. 9.2. Expédier le groupe au centre Aprés-vente

agreeé.
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E ESPANOL

Cuando la firma Caprari suministra la bomba sin motor eléctrico:
- seguir las especificaciones de compra del motor expuestas en la “Tabla motores” en el capitulo 11 “Datos
A técnicos, dimensiones y pesos”;
- seguir las especificaciones de ensamblado expuestas en el parrafo 5.3 “Conexiones mecanicas”;
- esta prohibido poner en funciéon la maquina ensamblada de este modo antes que la misma haya sido
declarada conforme con las disposiciones de las Directivas pertinentes.

INDICE
1 - Informaciones generales pag. 26
2 - Seguridad pag. 28
3 - Descripcion producto y empleo pag. 28
4 - Almacenamiento y manipulacion pag. 29
5 - Ensamblado e instalacién pag. 29
6 - Usoy gestion pag. 30
7 - Puesta fuera de servicio y desmantelamiento pag. 31
8 - Garantia pag. 32
9 - Causas de funcionamiento irregular pag. 32

10 - Nomenclatura/ Secciones tipicas pag. 66

11 - Datos técnicos, dimensiones y pesos pag. 68

Declaracion de conformidad (separable)
Ref. Caprari y concesionario de venta y/o asistencia

INFORMACIONES GENERALES
1.1 Ejemplificacion simbologia

La no observacion de estas instrucciones puede exponer el personal a riesgos para su salud.

Las instrucciones expuestas en la documentacion y relativas a la seguridad eléctrica estan identificadas con este simbolo.

iui Las instrucciones expuestas en la documentacién y relativas a la seguridad estan identificadas con este simbolo.
A La no observacion de estas instrucciones puede exponer el personal a riesgos de naturaleza eléctrica.

ATENCION Las instrucciones expuestas en la documentacién y que estan identificadas con este mensaje son advertencias
fundamentales para una correcta instalacion, funcionamiento, conservacion y eliminacién del grupo electrobomba
mismo. De todos modos, obviamente, para lograr una gestion segura y fiable del grupo electrobomba en toda su vida de
funcionamiento, debemos respetar todas las indicaciones expuestas en esta documentacion.

Leer el manual de uso y mantenimiento.

Tener cuidado con las partes moviles.

1.2 A Generalidades

Controlar que el material citado en el boletin de entrega corresponda con el que hemos realmente recibido, y que el mismo no presente averias.
Antes de operar con el grupo comprado les rogamos consultar la totalidad de las instrucciones expuestas en la documentacion suministrada con el
equipo.

El manual y todo el material de documentacion suministrado, constituyen parte integrante del producto y por lo tanto deben ser conservados con
atencion y en modo tal que estén disponibles para toda consultacion durante todo el ciclo vital de la electrobomba.

Prohibida la reproduccion en cualquiera de sus formas, total o parcial, de esta documentacion, salvo explicita autorizacion escrita del fabricante.
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1.3 Ejemplificacion placa electrobomba

MATR. Cadigo Fecha y/o N° Serie Cliente y/o N° Orden TIPO Sigla completa electrobomba

Q [I/s] [m?*/h] Caudal nominal H [m] Altura de carga nominal

H max [m] Maxima altura de carga = Sentido de rotacion

1.4 Ejemplificaciéon placa motores

TIPO Sigla completa motor U [V] Tensién nominal de alimentacion
N° Cadigo fecha y/o N° Serie y/o N° Serie Client ~ Corriente alterna

1[A] Corriente absorbida nominal f [Hz] Frecuencia ﬂ
P, [kW] Potencia nominal suministrada n [min -1] Numero revoluciones por minuto
coso Factor de potencia S1 Servicio continuo

IP.. Grado de proteccion motor l. Cl. Clase de aislamiento

°C Maxima temperatura ambientale [Kgl Peso motor

1.5 Ejemplificacion sigla electrobomba

Ejemplo sigla electrobomba: HVU35/2CD + 15

H 35 /| | 2 |CD |+ | 15

L

SerieH = electrobomba multiple
F = horizontal

V = vertical
Frecuencia de alimentacion = 50Hz
S =60Hz
Material rodetes = con rodetas en resina termoplastica (1)

= con rodetes de fundicién (2)

U = con rodetes de cuprofundicion (3)
Versiones cierre = con empaquetadura regulable
T = mecanica

Dimensién bomba
Especialidad = ninguna indicacién

... =diversas especialidades
Numero Rodetes
Reduccién rodetes
Potencia motor en CV

(1) = HV - HF 18 + 50
(2) = HV - HF 65 - 80
(3) = HVU - HFU 18 + 50
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1.6 Advertencias

Una atenta lectura de la documentacion que acompafna el producto, permite operar en condiciones de absoluta seguridad y obtener los
maximos beneficios que el producto es capaz de ofrecer. Las instrucciones expuestas a continuacion se refieren al producto versiéon estandar y
funcionante en las condiciones normales. Eventuales especialidades, identificables en la sigla producto, pueden determinar una falta parcial de
correspondencia con las informaciones expuestas (en los casos que resulte necesario el manual se integrara con informaciones adicionales).
Conforme con nuestra politica de mejoramiento permanente de los productos, los datos expuestos en la documentacion y el producto mismo
pueden sufrir variaciones sin preaviso por parte del fabricante. La no observacion de todas las indicaciones expuestas en esta documentacion,
como asi también la utilizacién impropia del producto o bien modificaciones no autorizadas realizadas sobre el mismo, invalidan totalmente la
garantia y exhimen al fabricante de toda responsabilidad por los dafios causados a personas, animales o cosas.

ATENCION No hacer funcionar nunca el grupo a seco porque el cojinete de la bomba y el cierre mecanico - en los casos que este ultimo esta
presente - estan lubricados por el mismo liquido por elevar. En las versiones HF y HV18+50 provocaria un dafo en las partes
hidraulicas internas de resina termoplastica.

2 /\ SEGURIDAD

Antes de efectuar cualquier operacion sobre el producto cerciorarse que las partes eléctricas del equipo en las que operaremos no
estén conectadas con la red de alimentacion.

El producto descripto en este manual ha sido disefiado para su empleo en la industria, en acueductos, sistemas de riego o similares, por lo tanto
su manipulacién, instalacién, gestiéon, mantenimiento y eventuales reparaciones, como asi también la eliminacion del mismo deben encomendarse
a personal especializado con idénea calificacion y herramientas adecuadas, el que ademas habra estudiado y comprendido el presente manual

y toda otra eventual documentacién adjunta al producto. Durante cada uno de las intervenciones operadas, es preciso respetar todas las
indicaciones de seguridad, de prevencién de accidentes y las medidas anti-contaminantes expuestas en la documentacion y toda otra eventual
disposicion local de caracter aun mas restrictivo. Durante el funcionamiento tener cuidado con el arbol rotante liso en la zona del estopero para que
no se enganchen en él los vestidos, el cabello ni ningun otro objeto. Prestar atenciéon que el motor, y la bomba cuando funciona con agua caliente,
pueden alcanzar temperaturas superficiales peligrosas para la piel. En caso de incendio en el equipo eléctrico no utilizar agua para apagarlo. Por
motivos de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, la aparicion de una averia o de una imprevista variacion de las prestaciones del
producto, determinan la prohibicién para el comprador de utilizarlo. La instalacion debera realizarse en modo tal de impedir contactos accidentales
peligrosos para las personas, animales y cosas con el producto. Sera necesario prever sistemas de control y mantenimiento, para evitar todo tipo
de riesgo derivado de un eventual funcionamiento defectuoso del producto. Para una manipulacion y un almacenamiento seguros consultar el
capitulo 4 “Manipulacién y almacenamiento”.

3 DESCRIPCION PRODUCTO Y EMPLEO
31 Caracteristicas técnicas y de funcionamiento

Las electrobombas son bombas con uno o mas rodetes centrifugos en serie, funcionantes con sentido de rotacion horario, observado del lado

del motor eléctrico. Estan conectadas directamente con un motor eléctrico de superficie cerrado, con grado de proteccion IP55, o bien a pedido

protegido, con grado de proteccién IP23 (segun norma EN 60034-5). Se ofrecen en ejecucion vertical HV, para reducir el espacio de su instalacion,

y también en versién horizontal HF, para optimizar la capacidad de aspiracion, incluso con caudales maximos. Cuando instalamos el producto

segun las indicaciones expuestas en este manual y siguiendo los esquemas previstos, el nivel de presion acustica emitido por la maquina alcanza

los valores precaucionales en dB (A) expuestos en las tablas del capitulo 11 “Datos técnicos, dimensiones y pesos”.

En particular:

- la medicién del ruido se ha realizado segun la ISO 3746;

- los puntos de regristacion, conforme con la Directiva 2006/42/CE, se hallan a 1 metro de la superficie de referencia de la maquina y a 1,6 metros
de altura desde el piso o la plataforma de acceso;

- el valor maximo se halla en la zona lado ventilador motor eléctrico;

- los valores tienen una tolerancia de + 3 dB(A);

- los valores de la bomba se registran en el punto de mayor rendimiento;

- los valores del motor se registran en el funcionamiento en vacio.

Valores de ruido especificos se suministraran, solicitandolos en el momento del pedido.

3.2 Sectores de empleo

El producto, en su versién estandar, ha sido proyectado para el bombeo de agua limpia desde una camara de recogida o bien para la
sobreelevacion de presion.

3.3 Contraindicaciones: ATENCION

El producto en su version estandar no es idéneo para:

- un funcionamiento a seco;

- el bombeo de otros liquidos diversos a agua limpia;

- el bombeo de liquidos con una concentracion sélida superior a 2 + 20 g/m? (0 +20 p.p.m.) (consultar la tabla “Limites de funcionamiento” en el
capitulo 11 “Datos técnicos, dimensiones y pesos”);

- el bombeo de liquidos con una temperatura superior a 70 + 90 °C (158+194 °F) (consultar la tabla “Limites de funcionamiento” en el capitulo 11
“Datos técnicos, dimensiones y pesos”).

- el bombeo de liquidos inflamables;

A un funcionamiento en lugares clasificados como con riesgo de explosion;

- un funcionamiento en lugar cerrado por mas de 3 + 6 minutos (consultar la tabla “Limites de funcionamiento” en el capitulo 11 “Datos técnicos,
dimensiones y pesos”);

- un funcionamiento con una acentuada intermitencia (consultar la “Tabla motores” en el capitulo 11 “Datos técnicos, dimensiones y pesos”);

- un funcionamiento a niveles altimétricos superiores a 1000 m (puede variar segun el motor eléctrico empleado);

- un funcionamiento a temperatura ambiente superior a 40 °C (puede variar segun el motor eléctrico empleado);

- una presion en aspiracion inferior al NPSH requerido (consultar la documentacion técnica o de venta de la firma Caprari S.p.A);

- una presion de funcionamiento normal superior a 13 + 30 bar (consultar la tabla “Limites de funcionamiento” del capitulo 11 “Datos técnicos,
dimensiones y pesos”);

A Controlar ademas la conformidad del producto respecto a eventuales restricciones locales pertinentes.
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4 ALMACENAMIENTO Y MANIPULACION

Conservar el producto en lugar seco y protegido de los agentes atmosféricos.
A Prestar atencion que no resulte inestable a causa de un erroneo emplazamiento del producto.

Para todos los modelos, girar periddicamente las piezas giratorias para evitar posibles bloqueos (el procedimiento se explica en el parrafo 5.1
"Controles preliminares").

ATENCION Para garantizar un almacenamiento seguro luego de una reciente instalacion, debemos limpiar perfectamente la bomba (no usar
jamas para ello derivados de hidrocarburos) y secarla luego con aire comprimido.

El producto debe manipularse con cuidado, utilizando para ello sistemas de alzamiento idéneos y conformes con las normativas de
seguridad bomba = utilizar como punto de enganche las bridas para las tuberias y la del motor eléctrico;

motor eléctrico = utilizar los puntos de enganche previstos.

Para conocer el peso de cada unod de los componentes, ver los datos expuestos en el capitulo 11 “Datos técnicos, dimensiones y
pesos”.

ATENCION Cerciorarse que el motor eléctrico no sea jamas expuesto a agentes atmosféricos que lo puedan dafiar (controlar la compatibilidad
del ambiente con el grado de proteccion expuesto en la targa del motor eléctrico).

5 ENSAMBLADO E INSTALACION

No abandonar en el ambiente el material de embalaje, respetar las normas locales vigentes de desmantelamiento y anti-contaminacion.

5.1 Controles preliminares

ATENCION Controlar siempre la libre rotacion de la electrobomba controlando el elemento de unién o bien, en los grupos no ensamblados, la
extremidad del eje bomba y del eje motor, teniendo cuidado de no dafarlos.
Si la electrobomba resulta bloqueada, llenarla de agua y pasados algunos minutos operar manualmente en la unién, utilizando para
ello herramientas idoneas.

5.2 Caracteristicas del equipo

Controlar que:

- la presién en la aspiracion de la boca de la bomba satisfaga las condiciones de NPSH requeridas (consultar la documentacion técnica
especifica);

- que, para el bombeo desde camara de recogida, el nivel dinamico minimo del agua evite la formacién de un vértice
(sumergibilidad minima indicativa 0,5 m).

Controlar que la tuberia de impulsion posea:

- una valvula corredera de retencion de cierre rapido, para proteger la bomba de eventuales golpes de ariete;

- un cierre de interceptacion para regular el caudal de funcionamiento;

- un mandémetro.

Controlar que la tuberia de aspiracion:

- no permite el alojamiento de eventuales bolas de aire;

- posea una valvula de fondo - si la bomba esta instalada sobre el nivel de presion - para permitir el cebado (consultar el parrafo 6.1 “Arranque”).

Controlar ademas que:

- en caso de instalacién en un local cerrado, exista una ventilacion que evite un aumento de la temperatura del aire;

- el grupo esté instalado en modo facilmente inspeccionable y sea posible el desmontaje del motor eléctrico;

- en los casos en los que se desea reducir el nivel de ruido del equipo, la bomba esté conectada con las tuberias mediante compensadores para la
absorcién de vibraciones;

- la bomba y las tuberias estén estén protegidas del hielo cuando puedan verificarse bajas temperaturas.

ATENCION Las tuberias deberan apoyarse en soportes cercanos al cuerpo bomba, ya que este ultimo no debe nunca cubrir la funcién de punto
de apoyo. Las fuerzas (F) y los momentos (M) transmitidos por las tuberias, a causa por ejemplo de dilatacion térmica, peso propio,
desalineaciones, falta de juntas de dilatacién, pueden incidir simultaneamente sobre la boca de aspiracién y la boca de impulsion,
pero no deben superar en ningun caso los valores maximos admitidos expuestos en la tabla “Esfuerzos bridas” del capitulo 11
“Datos técnicos, dimensiones y pesos”.

5.3 Conexiones mecanicas

Ensamblado bomba-motor eléctrico.
En el caso que el grupo bomba-motor deba ser ensamblado, efectuar las siguientes operaciones:
1) limpiar bien las superficies de acoplamiento;
2) si el arbol del motor eléctrico posee juego axial, colocarlo en la posicion “todo hacia fuera”;
3) separar las dos semi-juntas;
4) inserir la chaveta e inserir la semijunta lado motor en el relativo eje;
5) respetando las indicaciones de cotas y par de ajuste expuestas en el disefio “Posicionamiento semijunta lado motor” bloquearlo axialmente;
6) empujar el arbol bomba axialmente hacia la aspiracion hasta el final y, alzando el motor sirviéndose de los relativos puntos de agarre,
ensamblarlo con la bomba;
A controlar el posicionamiento correcto de la proteccion junta y cerciorarse que eventuales inestabilidades del grupo no representen un
peligro;
7) si se observa una distancia axial de 2+2,5 mm entre las dos semijuntas, acoplarlos con los tornillos provistos.
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Instalacion de la electrobomba sobre una base

La electrobomba se debera fijar bien sobre un plano de apoyo estable y robusto, mediante los orificios de fijacion previstos.

Para no transmitir tensiones de flexion al cuerpo bomba, recuperar eventuales desalineamientos entre los puntos de fijacién y el plano de apoyo;
- con espesores, en el caso de instalacion vertical;

- 0 bien regulando el soporte de la aspiracion, en el caso de instalacion horizontal.

ATENCION En caso de instalacion en vertical y al aire libre es necesario disponer de un motor eléctrico equipado con techo.

5.4 Conexiones hidraulicas
La conexion con la boca de aspiracion e impulsion se realiza mediante bridas con orificios normalizados (consultar el capitulo 11 “Datos técnicos,
dimensiones y pesos”).

5.5 Conexiones e informaciones eléctricas
Las conexiones eléctricas deberan ser realizadas por personal calificado, observando escrupulosamente todas las normas de preven-
A cion de accidentes vigentes y siguiendo los esquemas eléctricos expuestos en el manual y adjuntos a los tableros de mando.
Todos los conductores de tierra amarillo-verdes deben conectarse con el circuito de conexion a tierra de la instalacion antes de conec-
tar los restantes conductores, mientras que en fase de deconexion del motor eléctrico deben ser los Ultimos que debemos desconectar.
No debemos jamas sumergir las extremidades libres del cable ni mojarlas de ningun modo.

Equipo eléctrico
Controlar que el tablero eléctrico de mando responda a las disposiciones para la prevencion de accidentes vigentes, y en especial
tenga un grado de proteccién adecuado respecto al lugar de la instalacién.
Es aconsejable instalar el equipo eléctrico en ambientes secos, bien aireados, y con temperatura ambiente no excesiva (por ej. -20 +
+40 °C). Si no es posible utilizar equipos especiales.

ATENCION Un equipo eléctrico con escaso dimensionamiento o de baja calidad provoca el rapido deterioramento de los contactos y, conse-
cuentemente, provoca una alimentacion desbalanceada del motor, provocando dafios a éste ultimo.
La instalacion de un equipo eléctrico de buena calidad garantiza seguridad de funcionamiento.

El empleo de INVERSOR y SOFT-STARTER si no esta correctamente estudiado y aplicado puede daiar la integridad del grupo de bom-
beo. Si Usted no conoce las problematicas relativas solicite asistencia a las Oficinas Técnicas Caprari.

Todos los equipos de puesta en marcha o arranque deben poseer siempre:

1) interruptor general;

2) porta-fusibles de adecuado calibre o proteccién magnética contra cortocircuitos;

3) contactor tripolar de disparo rapido y elevado poder de interrupcion de cierre;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido y rearme manual con temperatura ambiente compensada para la proteccién contra sobrecargas y falta de
fase;

- aconsejamos ademas -

5) un relé voltimétrico de proteccién contra las caidas de tension;

6) un dispositivo contra la marcha a seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.

Conexion eléctrica en triangulo Conexion eléctrica en éstrella Arranque Y/ A
w2 (2) U2 (X) Va2 (Y) w2 (Z)[o U2(X) ® V2(Y) ® j Quitar las placas del trablero de bornes
y conectar los bornes del motor con los
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T correspondientes del arrancador
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tension de alimentacion

ATENCION
Controlar que los valores de frecuencia y tension expuestos en la placa del motor eléctrico, segun el tipo de conexion estrella o
triangulo, correspondan con los valores de la linea de alimentacion. En particular, recalcamos que la conexién en triangulo esta
siempre referida al valor mas bajo de las dos tensiones de alimentacion posibles, y viceversa para la conexion a estrella. La rela-
cion entre las dos tensiones es de 1,73.

Para los motores con tension de placa de 230/400 V o 400/700 V se admite una variacién de + 10% de la tensién de alimentacion, ya que los
mismos pueden emplearse también a las tensiones de 220, 240, 380 y 415 V + 5%.

Sentido de rotacion
ATENCION Un eventual sentido de rotacion erréneo puede dafar el motor, ya que la potencia absorbida y el empuje axial de la bomba pueden
resultar sensiblemente superiores a los previstos.

Es preciso por lo tanto individualizar el exacto sentido de rotacion (horario para la bomba observada desde el lado de la unién o para el
motor observado del lado ventilador) realizando las siguientes operaciones:

1) llenar la bomba y la tuberia con agua (consultar el parrafo 6.1. “Arranque”);

2) cerrar la valvula de impulsién, poner en marcha la bomba algunos segundos;

3) si es preciso invertir el sentido de rotacion, desconectar la alimentacion de red e intercambiar entre si dos de las tres fases.

Desequilibrio de fase
Controlar la absorcion de cada una de las fases. Un eventual desequilibrio no debe superar el 5%.

Si se registran valores superiores, causados por el motor o bien por la linea de alimentacion, controlar la absorcion en las otras dos

A combinaciones de conexion motor-red, teniendo cuidado de no invertir el sentido de rotacion. La conexién optimal sera aquella en la
que la diferencia de absorcion entre las dos fases resulte la menor. Sefialamos que si la absorcidon mas alta se observa siempre en la
misma fase de la linea, significa que la causa principal del desequilibrio la constituye la alimentacion de la red.

6 USO Y GESTION
6.1 Arranque

ATENCION Antes del arranque es preciso cebar siempre la bomba descargando el aire contenido en las tuberias y en la bomba misma.
Si la bomba no esta instalada bajo el nivel de presion es preciso efectuar las siguientes operaciones:
1) quitar los tapones de la boca de impulsién y de aspiracion (si existentes) e introducir agua;
2) cerrar el tapén en la aspiraciéon cuando comienza a salir agua;
3) cerrar el tapon en la impulsion cuando la bomba estd completamente llena.
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ATENCION Consultar el parrafo 6.2 “Gestion y controles” para lo relativo a los controles a efectuar en el primer arranque.

Si el grupo de arranque no es capaz de ponerse en movimiento (no arranca), evitar reiterados tentativos de arranque que sélo dafarian el grupo.
|nd|V|duaI|zarg/ eliminar la causa de la anomalia Si se emplea un sistema de arranque no directo el régimen transitorio de arranque debe resultar
breve y no debe durar nunca mas de unos pocos segundos.

6.2 Gestion y controles

ATENCION El producto, una vez instalado, no requiere un mantenimiento especial; de todos modos para garantizar su perfecto funcionamiento
a través del tiempo es preciso efectuar controles regulares de prevencién, en el momento del primer arranque y por lo menos cada
1500+2000 horas de funcionamiento, durante las cuales es preciso:

- controlar las medidas expuestas en la “Tarjeta de anotacién de funcionamiento” f(ver el capitulo “Resumen datos de funcionamiento”);

- verificar que la corriente absorbida, en especial durante las fases iniciales de funcionamiento, no supere los valores de la

placa; si los supera parcializar el caudal mediante la valvula de la tuberia de impulsion;

- controlar la limpieza del sistema de refrigeracion del motor;

- engrasar el cojinete del motor eléctrico del lado junta, si posee engrasador, con grasa para altas temperaturas (ej. a base de
litio 130 °C - 266 °F) y controlar que la temperatura en funcionamiento no supere el limite de la grasa empleada;

- regular el estopero de la empaquetadura, si esta prevista, operando uniformemente con las dos tuercas en modo de garantizar
un leve goteo durante el funcionamiento.

Si se detectan irregularidades durante el funcionamiento, seguir las indicaciones expuestas en este manual.

Prescripciones generales de uso del INVERTER
- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior al 30Hz, manteniendo constante la relacién tensién/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleracién maximo 3 segundos
- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.
- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:
- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensién o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par
- Tension de arranque minima Vs = 60% Vn
- Corriente de arranque minima Is = 400% In
- Tiempo rampa de aceleraciéon maximo 3 segundos
- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.
- Método de desaceleracion de rueda libre o con rampa de tensién, no en frenado
- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar |la fase de arranque del grupo.
En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento del
grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).
Para cualquier informacién no contenida en este manual, consultar el Manual de Uso y Mantenimiento del fabricante del motor eléctrico.

6.3 Mantenimiento _ .
El mantenimiento rutinario y la eventual reparacién del grupo electrobomba deben estar a cargo de personal especializado.
El mantenimiento extraordinario debera encomendarse a talleres especializados autorizados.

Remocién
Cuando se haga necesario desensamblar el producto del equipo, es preciso prestar atencion al peso y a la estabilidad de los distintos
A componentes que vamos desmontando (consultar el capitulo 4 “Almacenamiento y manipulacion”).

Sustitucion de la empaquetadura:

1) extraer las tuercas de regulacion del estopero, el recogegotas de proteccion (serie HF(U), y desplazar el estopero hacia la junta;

2) sustituir el material de empaquetadura;

3) ATENCION regular el estopero de la empaquetadura cerrando uniformemente ambas tuercas, en modo de garantizar un leve goteo durante el
funcionamiento;

4) reestablecer las condiciones iniciales.

Sustitucion cierre mecanico

Contactar un centro de asistencia autorizado.

Para evitar la pérdida total de toda garantia y responsabilidad del fabricante, utilizar para las reparaciones exclusivamente repuestos originales Caprari.

Para realizar el pedido de repuestos es preciso dar a Caprari Spa o a sus Centros de Asistencia Autorizada los siguientes datos:

1 - sigla completa del producto;

2 - codigo fecha y/o numero serial y/o nimero de pedido cuando existen;

3 - denominacion y nimero de referencia particular indicados en el catélogo de repuestos (disponible en los centros de asistencia autorizados) o en
las secciones tipicas expuestas en este manual;

4 - cantidad de repuestos solicitados.

6.4 Periodos de inactividad
Si la bomba ha estado inactiva durante 20+30 dias, antes del arranque controlar siempre la libre rotacion del rodete y el cebado de la parte hidrauli-
ca. En lo relativo a otras prescripciones consultar el capitulo 4 “Almacenamiento y manipulacién”.

7 PUESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO
En la fase de desmantelamiento del producto, el operador debera realizar la puesta fuera de servicio y la destruccion del mismo siguiendo escrupu-
losamente las normas y los reglamentos de desmantelamiento locales y todas las prescripciones presentes en el manual.

Eliminacion del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su

E vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domésticos.

AEE DOMESTICOS
Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacién/el reciclado correcto. En lItalia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida util, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestién. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacién de las sanciones previstas por la ley.
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Para el producto en objeto valen las mismas condiciones generales de venta de todos los productos de la firma CAPRARI S.p.A.

En modo particular recordamos que constituye condicién fundamental para el reconocimiento de la garantia el respeto de todos los items expue-
stos en la documentacién adjunta y de las mejores normas hidraulicas y electrotécnicas, condicién de base para obtener un funcionamiento regular
de la electrobomba. Un funcionamiento defectuoso causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.

Por otra parte, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que el grupo electrobomba sea examinado preliminarmente por nuestros técni-
cos o bien por técnicos de los centros de asistencia autorizados. La no observacion de lo expuesto en la documentacion del grupo electrobomba
implica la pérdida de vigencia de toda garantia y responsabilidad.

9 CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR

Inconvenientes

Causas probables

Remedios

1. Laelectrobomba no
arranca.

1.2.

1.3.

. Elinterruptor de seleccién esta en posiciéon
OFF.

EI motor no recibe alimentacion.

Los dispositivos de control automaticos
(interruptor de nivel, etc) no dan la
habilitacién.

1.1.

1.2.

1.3.

Seleccionar la posicién ON.

Controlar el perfecto estado del equipo
eléctrico.
Controlar que haya alimentacion.

Esperar el reestablecimiento de las
condiciones necesarias o controlar el buen
funcionamiento de los automatismos.

2. Los fusibles se queman
en el momento del
arranque.

2.1.

2.2

2.3.

Fusibles mal calibrados.

Aislamiento eléctrico insuficiente

Cable de alimentacion dafado.

2.1.

2.2.

23.

Sustituir los fusibles con otros idéneos para la
absorcién del motor.

Controlar con el ohmimetro la resistencia de
aislamiento. Si es necesario inspeccionar y
sustituir el motor eléctrico.

Reparar o bien, si es necesario, sustituir el
cable.

3. Elrelé de sobrecarga
se activa luego de
algunos segundos de
funcionamiento.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

No llega la tension plena a todas las fases
del motor (s6lo versién trifasica).

La absorcion de corriente esta desequilibrada
en las fases (solo version trifasica).

La absorcién de corriente es anémala.

Regulacion errénea del relé.

El rodete del grupo esta bloqueado.

La tension de alimentacién no corresponde
con la del motor.

3.1.

3.2.

3.3.

34.
3.5.

3.6.

Controlar el perfecto estado del equipo
eléctrico. Controlar el ajuste del terminal de
bornes. Controlar la tensién de alimentacion.

Controlar el desequilibrio en las fases segun
el procedimiento expuesto en el parrafo
“Conexiones e informaciones eléctricas”.

Si es necesario reparar o sustituir el motor
eléctrico.

Verificar la correccion de las conexiones
estrella o triangulo. Controlar el caudal de
funcionamiento, si es excesivo reducirlo con
la valvula de la tuberia de impulsién.

Controlar el amperaje exacto de calibrado.
Quitar la alimentacion y tratar de desbloquear
manualmente el rodete.

Si es necesario enviar el grupo a un centro de
asistencia autorizado.

Sustituir el motor o controlar la alimentacion.

4. Elrelé de sobrecarga
se activa luego de
algunos minutos de
funcionamiento.

4.1.
4.2.

43.

4.4.
4.5.

4.6.

4.7.

Regulacion errénea del relé.

Tension de la red de alimentacion demasiado
baja.

La absorcion de corriente esta desequilibrada
en las fases.

La absorcién de corriente es anémala.

La electrobomba no gira libremente por la
presencia de puntos de roce.

Temperatura del tablero eléctrico elevada.

El motor gira en sentido contrario.

4.1.
4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

4.6.

4.7.

Ver 3.4.

Controlar las pérdidas en la red de
alimentacion.

Si es necesario contactar el ente de
suministro.

Ver 3.2.

Ver 3.3.

Enviar el grupo al centro de asistencia
autorizado.

Controlar que el relé esté a temperatura
ambiente compensada. Proteger el tablero
eléctrico de mando del sol y de fuentes de
calor.

Invertir dos de las tres fases.
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Inconvenientes

Causas probables

Remedios

5. Laelectrobomba 5.1. Entrada de aire en la boca de aspiraciéon 5.1. Aumentar el nivel del liquido en la boca de
suministra un caudal aspiracion.
muy bajo.

5.2. El motor gira en sentido contrario. 5.2. Invertir dos de las tres fases.

5.3. La valvula de retencion se ha bloqueado 5.3. Desensamblar la valvula de la tuberia 'y

parcialmente cerrada. controlarla.

5.4. Electrobomba desgastada. 5.4. Enviar la bomba al centro de asistencia
autorizado.

5.5. Valvula parcialmente cerrada. 5.5. Abrir la valvula.

5.6. Bomba que funciona en cavitacion. 5.6. Comparar la presion en la aspiracion con
los valores de NPSH expuestos en la
documentacion técnica especifica.

6. La electrobomba, si bien 6.1. Bomba no cebada por nivel insuficiente. 6.1. Ver 5.1.
funciona, no suministra
nada de agua. 6.2. Bomba no cebada por caudal excesivo. 6.2. Rever la seleccion del producto
Reducir el caudal de funcionamiento con la
valvula de la tuberia de impulsion.
6.3. La valvula de retencioén se ha bloqueado 6.3. Ver 5.3.
cerrada
6.4. Valvula cerrada. 6.4. Ver 5.4.
7. Laelectrobomba resulta 7.1. Instalacién incorrecta del equipo. 7.1. Ver5.1.
rumorosa y vibra.

7.2. Agua con elevado contenido de gas. 7.2. Ver5.1.

7.3. Eje y cojinete guia gastados. 7.3. Ver 5.4,

7.4. Fijacion imperfecta en la base de apoyo. 7.4. Controlar consultando el parrafo 5.3.
“Conexiones mecanicas”.

7.5. Desgaste de los soportes del eje. 7.5. Enviar el grupo al centro de asistencia
autorizado.

7.6. Bomba funcionante en cavitacion. 7.6. Ver 5.6.

7.7. Esfuerzos excesivos transmitidos por las 7.7. Conectar la bomba con las tuberias mediante

tuberias al cuerpo bomba. juntas de compensacion.
8. Laelectrobomba no se 8.1. Caudal insuficiente de la electrobomba. 8.1. Reconsiderar la eleccion del tipo de
detiene automaticamente. electrobomba.
Ver también 5.3 -5.4 -5.5.
8.2. Los dispositivos de control automaticos 8.2. Ver 1.3.
(interruptor de nivel, etc) no dan la
habilitacion.
9. El cierre hidraulico del 9.1. El cierre hidraulico es imperfecto. 9.1. Sustituirlo siguiendo las indicaciones del
eje gotea excesivamente. parrafo 6.3. “Mantenimiento”.

9.2. El eje vibra por desgaste de los soportes. 9.2. Enviar el grupo al centro de asistencia
autorizado.
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B DEUTSCH

Falls die Pumpe von Caprari ohne Elektromotor ausgeliefert wird:
- Beachten Sie die Spezifikationen zum Einkauf des Motors, die in der “Motoren-Tabelle” im Kapitel 11
"Technische Daten, Abmessungen und Gewichte" stehen.
A - Beachten Sie die Angaben zum Zusammenbau, die im Abschnitt 5.3 “Mechanische Anschliisse” stehen.
- Es ist verboten, die so zusammengebauten Maschinen in Betrieb zu nehmen, bevor deren Konformitat
mit den Anordnungen der einschlagigen Richtlinien erklart worden ist.

INHALTVERZEICHNIS

1 - Allgemeine Informationen Seite 34
2 - Sicherheit Seite 36
3 - Produktbeschreibung und Einsatzbereich Seite 36
4 - Lagerhaltung und Transport Seite 37
5 - Zusammenbau und Installation Seite 37
6 - Benutzung und Instandhaltung Seite 38
7 - AuBerbetriebsetzung und Abriistung Seite 39
8 - Garantie Seite 39
9 - Fehlersuche Seite 40
10 - Teilebezeichnung und Schnittbilder Seite 66
11 - Technische Daten, Abmessungen und Gewichte Seite 68
Konformitatserklarung (herausnehmbar)
Bez. Caprari Handler und/oder Servicestellen
ALLGEMEINE INFORMATIONEN
1.1 Erkldrung der Symbole
A Die in dieser Betriebsanleitung stehenden Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen, werden durch dieses Symbol
gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung kann das Personal Gefahren hinsichtlich seiner Gesundheit aussetzen.
Die Anweisungen, die in dieser Betriebsanleitung stehen und sich auf die elektrische Sicherheit beziehen, sind mit diesem
Z j 5 Symbol gekennzeichnet. Ihre Nichtbeachtung kann das Personal Gefahren elektrischer Natur aussetzen.
ACHTUNG Die Anweisungen, die in dieser Betriebsanleitung stehen und die durch diese Meldung gekennzeichnet sind, sind die

wichtigsten Hinweise fur eine korrekte Installation, Arbeitsweise, Aufbewahrung, Abriistung der Elektromotorpumpe. Das
bedeutet aber nicht, dal fur einen sicheren und zuverlassigen Betrieb der Elektromotorpumpe wahrend ihrer gesamten
Lebenszeit alle anderen in dieser Betriebsanleitung stehenden Hinweise nicht zu beachtet werden brauchen.

Die Betriebs- und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.

Auf die sich drehenden Teile achten.

1.2 A Allgemeines

Prifen Sie, daR das im Lieferschein aufgefiihrte Material dem entspricht, das Sie tatsachlich erhalten haben, und daf} es nicht beschadigt ist.
Bevor Sie beginnen, mit dem erworbenen Aggregat zu arbeiten, sollten Sie die Anweisungen, die in der beigepackten Dokumentation stehen,
vollstandig durchlesen.

Das Handbuch und das gesamte beigepackte Dokumentationsmaterial, einschliellich der Kopie der Typenschilder, sind zur Elektromotorpumpe
gehorende Teile, die sorgfaltig aufzubewahren sind, damit sie wahrend des gesamten Lebenszyklus der Elektromotorpumpe zur Verfligung stehen.
Kein Teil dieser technischen Dokumentation darf ohne die schriftliche Genehmigung des Herstellers in irgendeiner Form reproduziert werden.
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1.3 Erklarung zum Typenschild der Elektropumpe

MATR. Datum und/oder Seriennummer und/oder Kundenname und/oder Auftrags-Nr.

TIPO Komplette Bezeichnung der Elektropumpe Q [I/s] [m*/h] Nennférderleistung

H [m] Nennférderhéhe H max [m] Forderh6he max

(e Drehrichtung

1.4 Erkldarung zum Typenschild der Motoren

TIPO Komplette Motorbezeichnung U [V] Nominale Speisespannung
N° Datum und/oder Seriennummer und/oder Kundenname und/oder Auftrags-Nr.

~ Wechselstrom 1 [A] Nominale Stromaufnahme
f [Hz] Frequenz P, [kW] Nominale Leistungsabgabe
n [min -1] Umdrehungen pro Minute coso Leistungsfaktor

S1 Dauerbetrieb IP.. Schutzart des Motors ﬂ
I. Cl. Schutzart des Motors °C Hochste Raumtemperatur
[Kal Motorgewicht

1.5 Erklarung zur Typenbezeichnung der Elektropumpe

Beispiel zur Kennzeichnung der Elektropumpe: HVU35/2CD + 15

F

H 35 / 2 CD |+ | 15
\' S U T

L

Baureihe H = Mehrstufige Elektropumpe
F = waagerecht
V = senkrecht

Speisefrequenz = 50Hz
S=60Hz
Material des Laufrads = mit Laufradern aus Thermoplast (1)

= mit Laufrédern aus GuReisen (2)
U = mit Laufradern aus Kupferlegierung (3) _|
Versionen des Dichtungen: = mit einstellbarer Stopfbuchse
T = mechanisch

Pumpengrofie
Besonderheiten = keine Angabe
= verschiedene Besonderheiten

Zahl der Laufrader
Laufradreduktionen

Motorleistung in PS

(1) = HV - HF 18 + 50
(2) = HV - HF 65 - 80
(3) = HVU - HFU 18 = 50
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1.6 Hinweise

Das aufmerksame Durchlesen der Dokumentation, die dieses Produkt begleitet, macht es moglich, unter voller Sicherheit zu arbeiten und die
besten Ergebnisse zu erhalten, die das Produkt bieten kann. Die hier folgenden Anweisungen beziehen sich auf das Produkt in Standardausfiihrung
und unter normalen Betriebsbedingungen. Etwaige Besonderheiten, die aus der Typenbezeichnung des Produktes hervorgehen, kénnen bedingen,
daR die hier stehenden Informationen nicht in allen Punkten ibereinstimmen (falls erforderlich, wird das Handbuch mit zusétzlichen Informationen
integriert). Gemaf unserer Firmenpolitik der stdndigen Verbesserung der Produkte kénnen die in der Dokumentation stehenden Daten und das
Produkt selbst Anderungen unterliegen, die der Hersteller vorher nicht bekanntzugeben braucht.

Die Nichtbeachtung aller Angaben dieser Dokumentation, wie auch der nicht ordnungsgeméafRe Gebrauch oder eine nicht zuldssige Veranderung des
Produktes fiihren zum Verfall jeder Garantie und jeder Herstellerhaftung fir alle méglichen Schaden zu Lasten von Personen, Tieren oder Sachen.

ACHTUNG Die Pumpe nie trocken laufen lassen, weil die Lager der Pumpe und die Gleitringdichtung, wenn sie vorhanden ist, durch das
Férdermedium geschmiert werden. Bei den Versionen HF und HV18+50 werden auch die inneren Teile aus thermoplastischem
Kunstharz beschadigt.

2 A SICHERHEIT

f Bevor man irgendeine Arbeit an dem Produkt ausfihrt, ist sicherzustellen, daB alle elektrischen Teile der Anlage, an der man arbeitet,
nicht an das Stromnetz angeschlossen sind.

Die Elektromotorpumpe, die in diesem Handbuch beschrieben wird, ist fir den Einsatz in der Industrie, in Wasserleitungen, zur Bewasserung
bestimmt. Transport, Installation, Bedienung, Wartung, die etwaige Reparaturen wie auch die Abriistung der Elektromotorpumpe missen daher durch
spezialisiertes Personal vorgenommen werden, das auch mit entsprechender Ausriistung versehen ist, vorausgesetzt dieses hat den Inhalt dieses
Handbuches und der weiteren ggf. dem Produkt beigepackten Dokumentation gelesen und verstanden. Wahrend jedes einzelnen Vorgangs missen alle
in dieser Dokumentation stehenden Angaben zur Sicherheit, der Unfallvermeidung und dem Umweltschutz beachtet werden, wie auch alle einschlagigen
lokalen Anordnungen, die noch einschrankender sind. Wahrend des Betriebs auf die glatte sich drehende Welle im Bereich der Stopfbuchsen achten,
damit keine Kleidungsstlicke, langes Haar oder ahnliches daranhangen bleibt. Wenn der Motor und die Pumpe mit heilem Wasser arbeiten, konnen
sie Temperaturen erreichen, die bei Hautkontakt zu Verbrennungen fiihren kdnnen. Bei einem Brand an der elektrischen Ausristung kein Wasser zum
Léschen verwenden. Aus Sicherheitsgriinden und zur Beibehaltung des Garantieanspruchs bedingt eine Betriebsstérung oder die plétzliche Anderung
der Leistungen der Elektromotorpumpe, da® die Benutzung derselben fiir den Betreiber verboten ist.

Die Installation mufl derart vorgenommen werden, daf’ eine zuféllige Berlihrung der Elektromotorpumpe, die geféhrlich fir Personen, Tiere oder
Sachen ware, vermieden wird. Kontroll- und Wartungsprozeduren miissen vorbereitet werden, um Risiken jeder Art infolge des Betriebsausfalls der
Elektromotorpumpe zu vermeiden. Fur das sichere Transportieren und Einlagern ist das Kapitel 4 "Lagerhaltung und Transport" durchzulesen.

3 PRODUKTBESCHREIBUNG UND EINSATZBEREICH
3.1 Technische Merkmale und Betriebsdaten

Die Elektromotor-Tauchpumpen sind Pumpen mit einem oder mehreren zentrifugalen Laufradern in Serie, die sich im Uhrzeigersinn drehen (von

der Seite des Elektromotors her schauend) und direkt an einen gekapselten Elektromotor mit Schutzart IP55 oder auf Wunsch mit Schutzart 1P23

(geman der Norm EN 60034-5) angeschlossen werden. Sie sind in der senkrechten Version HV erhaltlich, bei der der Platzbedarf fur die Installation

minimal ist, oder in der waagerechten Version HF, um das Sauvermégen auch bei den héchsten Férderleistungen zu optimieren.

Wenn das Produkt genau entsprechend der Angaben dieses Handbuchs und der vorgesehenen Plane installiert wird, erreicht der Schalldruck, den

die Maschine abgibt, die Werte in dB(A), die in den Tabellen im Kapitel 11 "Technische Daten, Abmessungen und Gewicht" stehen:

- die Messung des Gerauschpegels erfolgte gemaf der Norm I1ISO 3746;

- die Mel3stellen befanden sich gemaR der Richtlinie 2006/42/EWG in einem Abstand von 1 Meter Uber der Bezugsoberflache der Maschine und in
1,60 Meter Hohe Gber dem Boden oder der Zugriff gebenden Plattform;

- die Hochstwert befindet sich auf der fligel des Elektromotors;

- die Werte haben eine Toleranz von + 3 dB(A);

- die Werte der Pumpe wurden in der Nahe der maximalen Leistung gemessen;

- die Werte des Motors wurden in unbelastetem Zustand gemessen.

Verbindliche Werte des Larmpegels werden auf Wunsch bei der Bestellung geliefert.

3.2 Einsatzbereiche

Das Produkt in der Standardausfihrung wurde zum Pumpen von klarem Wasser aus Sammelschachten oder fir die Drucksteigerung entwickelt

3.3 Gegenanzeigen: ACHTUNG

Das Produkt in der Standardausfiihrung eignet sich nicht fir:
- den Trockenbetrieb;
- das Pumpen von Fliissigkeiten, die nicht Reinwasser sind;
- das Pumpen von Flissigkeiten mit einer Feststoffkonzentration Gber 0+20 g/m?*(0+20 ppm) (vgl. die Tabelle "Betriebsgrenzen" im Kapitel 11
"Technische Daten, Abmessungen und Gewicht");
- das Pumpen einer Flissigkeit mit Temperatur tiber 70+90 °C (158+194 °F) (vgl. die Tabelle "Betriebsgrenzen" im Kapitel 11 "Technische Daten,
Abmessungen und Gewicht");
- das Pumpen von explosionsfahigen Flussigkeiten;
- den Betrieb in Rdumen, die als explosionsgefahrdet eingestuft werden.
- den Betrieb in geschlossenen Raumen fir mehr als 3+6 Minuten (vgl. die Tabelle ‘Betriebsgrenzen’ im Kapitel 11 "Technische Daten,
Abmessungen und Gewicht");
- die Benutzung bei ausgepragtem Aussetzbetrieb (vgl. die "Motor-Tabelle" im Kapitel 11 "Technische Daten, Abmessungen und Gewicht");
- die Benutzung bei Héhenlagen tuber 1000 m N.N. (kann je nach dem verwendeten Motor schwanken);
- die Benutzung bei einer Raumtemperatur tGber 40 °C (kann je nach dem verwendeten Elektromotor schwanken);
- einen Saugdruck unter dem erforderlichen NPSH (in der technischen Dokumentation oder dem Vertriebsmaterial der Caprari S.p.a.
nachschlagen);
- einen Betriebsdruck lber 13+30 bar (vgl. die Tabelle "Betriebsgrenzen" im Kapitel 11 "Technische Daten, Abmessungen und Gewicht").

A AufRerdem sicherstellen, dal das Produkt den etwaigen einschrankenden Bestimmungen auf lokaler Ebene gerecht wird.
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4 LAGERHALTUNG UND TRANSPORT

Das Produkt an einem trockenen Ort und vor der Witterung geschitzt aufbewahren.
A Auf etwaige Standunsicherheit achten, die von der falschen Anordnung der Elektromotorpumpe bedingt sein kann.

Drehen Sie bei allen Modellen die rotierenden Teile in regelmaRigen Intervallen, um mégliche Verklemmungen zu vermeiden (siehe den Absatz 5.1
»Vorkontrollen* fir das entsprechende Verfahren).

ACHTUNG Fir eine sichere Lagerhaltung nach einer vorherigen Installation muB} die Elektropumpe perfekt gereinigt (dabei unbedingt auf die
Benutzung von Kohlenwasserstoffen verzichten) und anschlieRend innen mit Druckluft getrocknet werden.

Das Produkt ist mit Bedacht und Vorsicht zu handhaben. Dabei sind Hebezeug und Anschlagmittel zu verwenden, die geeignet sind und
den Sicherheitsbestimmungen entsprechen:

Pumpe = als Anschlagsstellen die Flansche fir die Leitungen und den Flansch fir den Elektromotor verwenden;

Elektromotor = die Anschlagstellen verwenden, mit denen der Motor versehen ist;

Um das Gewicht der einzelnen Komponenten zu finden, sind die Angaben zu lesen, die im Kapitel 11 "Technische Daten, Abmessungen

und Gewicht" stehen.
ACHTUNG Sicherstellen, daf} der Elektromotor nie solchen Witterungseinfllissen ausgesetzt wird, die schadlich firr ihn sein kdnnten (die ﬂ
Umgebungsvertraglichkeit des Raums mit der Schutzart vergleichen, die auf dem Typenschild des Elektromotor angegeben ist).

5 ZUSAMMENBAU UND INSTALLATION

Das Verpackungsmaterial nicht herumliegen lassen, sondern die geltenden 6rtlichen Entsorgungs- und Umweltschutzbestimmungen beachten.

5.1 Vorabpriifungen

ACHTUNG Immer sicherstellen, daR die Elektropumpe sich frei drehen kann, indem man die Verbindungskupplung oder, bei nicht
zusammengebauten Gruppen, das Ende der Pumpenwelle und der Motorwelle verdreht, aber darauf achtet, dafl3 sie dabei nicht
beschadigt werden. Falls die Elektropumpe verklemmt ist, muB} sie mit Wasser gefiillt werden, um dann nach ein paar Minuten die
Kupplung von Hand zu betétigen, wobei man ein geeignetes Werkzeug benutzt.

5.2 Merkmale der Anlage

Sicherstellen, daf:

der Druck am Saugstutzen der Pumpe so beschaffen ist, dal® die NPSH-Bedingungen, die fir die Pumpe erforderlich sind, befriedigt werden (vgl.

spezifische Fachliteratur);

- zum Pumpen aus dem Sammelschacht der dynamische Tiefstwasserstand so beschaffen ist, daf eine etwaige Wirbelbildung vermieden wird
(Mindesttauchtiefe circa 0,5 m).

Sicherstellen, daf} die Druckleitung mit:

- einem schnell schlieBbaren Rickschlagventil, um die Pumpe vor etwaigem Rucken zu schiitzen;

- einem Sperrschieber, um die Forderleistung bei Betrieb besser regeln zu kénnen;

- einem Manometer versehen ist.

Sicherstellen, daf} die Saugleitung:

- ein Stehenbleiben etwaiger Luftblasen nicht zulakt;

- mit einem Bodenventil versehen ist, wenn die Pumpe Uber dem Wasserspiegel installiert ist, um das Fillen der Pumpe zu gestatten (vgl.
Abschnitt 6.1 "Inbetriebnahme”.

Auflerdem sicherstellen, daR:

- bei einer Installation in geschlossenen Raumen eine Belliftung garantiert ist, die dafiir sorgt, da® die Lufttemperatur nicht steigt;

- die Elektromotorpumpe derart installiert ist, daf? sie leicht zu kontrollieren ist und der Elektromotor gut ausgebaut werden kann;

- die Pumpe, falls man den Larmpegel der Anlage senken will, mit Kompensationselementen an die Leitungen angeschlossen ist, um die
Schwingungen aufzunehmen;

- die Pumpe und die Leitungen gegen Frost geschiitzt sind, wenn tiefe Temperaturen mdglich sind.

ACHTUNG Die Leitungen missen in der Nahe des Pumpenkdrpers abgestitzt werden, weil dieser absolut nicht als Stiitze verwendet werden
darf. Die Kréfte (F) und die Momente (M), die von den Leitungen Ubertragen werden, beispielsweise infolge der Warmeausdehnung,
des Eigengewichts, des Fehlens von Dehnungsfugen, kénnen sich gleichzeitig auf den Saug- und den Druckstutzen auswirken,
aber sie diirfen auf keinen Fall die hochstzulassigen Werte (ibersteigen, die in der Tabelle "Flanschbelastungen" im Kapitel 11
"Technische Daten, Abmessungen und Gewicht" stehen.

5.3. Mechanische Anschliisse

Zusammenbau von Pumpe und Elektromotor

Falls die Elektromotorpumpe noch zusammenzubauen ist, geht man folgendermafien vor:

1) die PaRflachen griindlich reinigen;

2) wenn der Elektromotor mit Axialspiel versehen ist, muB} er auf die Position "ganz auen" gestellt werden;

3) die beiden Kupplungshélften trennen;

4) den Federkeil einsetzen und die motorseitige Kupplungshélfte auf die entsprechende Welle stecken;

5) die Angaben zu den Werten und zum Anzugsmoment beachten, die in der Zeichnung ‘Positionierung der motorseitigen Kupplunghalfte’ im
Kapitel 10 stehen und sie axial blockieren;

6) die Pumpenwelle axial in Richtung Saugleitung driicken, soweit das mdglich ist, und sie dann durch Heben des Motors anhand der
Anschlagstellen, mit denen er versehen sein muf3, an der Pumpe anflanschen;
A sicherstellen, daR® der Kupplungsschutz richtig angeordnet ist, und sicherstellen, daR® die etwaige Standunsicherheit der dadurch

erhaltenen Elektromotorpumpe keine Gefahrenquelle darstellt;

7) wenn man einen Axialabstand von 2+2,5 mm zwischen den beiden Kupplungshalften findet, sind sie mit den beiliegenden Schrauben zu

verbinden.
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Installation der Elektropumpe am Untergrund

Die Elektropumpe muf} auf einer robusten und stabilen Flache mit den vorgesehenen Verankerungsbohrungen starr verankert werden.

Um keine Biegespannung auf das Pumpengehause zu ubertragen, sind etwaige Fluchtabweichungen zwischen den Verankerungsstellen und der
Auflageflache auszugleichen:

- entweder mit PaRscheiben im Falle der vertikalen Aufstellung;

- oder mit TragefuRen auf der Saugseite im Falle der waagerechten Installation.

ACHTUNG Im Falle von vertikaler und AuReninstallation ist ein Elektromotor mit Schutzdach erforderlich.

5.4 Hydraulische Anschliisse
Der Anschlufy am Saug- und Druckstutzen erfolgt mittels Flanschen mit Normbohrung (vgl. Kapitel 11 "Technische Daten, Abmessungen und Gewicht").

5.5 Elektrische Anschliisse und Informationen
Die elektrischen Anschliisse missen durch qualifiziertes Personal ausgefiihrt werden, wobei alle geltenden Unfallverhitungsnormen
A und die elektrischen Schaltplane beachtet werden mussen, die in diesem Handbuch stehen und den Schaltschranken beiliegen.
Alle gringelben Erdungsleiter missen am Erdungskreis der Anlage angeschlossen werden, bevor die anderen Leiter angeschlossen
werden, wahrend sie beim Abtrennen des elektrischen Motors nach den anderen Leitern abzutrennen sind.
Die freien Kabelenden diirfen nie in Wasser eingetaucht werden oder auf irgendeine Weise naf} werden.

Elektrische Ausriistung
Sicherstellen, dafy der Schaltschrank den geltenden Unfallverhltungsbestimmungen entspricht, und insbesondere eine Schutzart
A aufweist, die dem Installationsort entspricht. Die elektrische Ausristung sollte immer in trockenen und gut beliifteten Raumen installiert
werden, die keine extremen Raumtemperaturen aufweisen (Bsp.: -20 °C bis +40 °C). Andernfalls sind Spezialausfihrungen zu
verwenden.

ACHTUNG Eine unterdimensionierte elektrische Ausriistung oder eine Ausriistung schlechter Qualitat fiihrt zum vorzeitigen Verschleill der
Schaltstiicke und dies bewirkt eine ungleichmaRige Verteilung der Stromzufuhr des Motors, so daf} dieser beschadigt werden kann.
Die Installation einer elektrischen Ausrustung guter Qualitét ist gleichbedeutend mit sicherem Betrieb.

Die Benutzung von INVERTER und SOFT-STARTER kann, wenn diese Benutzung nicht korrekt ausgelegt und angewendet wird, das

Pumpwerk beschéddigen. Wenn die Ursachen fiir diese Storungen unbekannt sind, wenden Sie sich an das Caprari-Konstruktionsbiiro.

Alle elektrischen Ausriistung missen mit den folgenden Komponenten versehen sein:

1) Haupttrennschalter;

2) Sicherungstrager geeigneter GroRRe oder Magnetschutzschalter gegen Kurzschlisse;

3) dreipoliger Schiitz mit Schnellauslésung und mit hohem Ausschaltvermdgen; .

4) dreipoliges Thermorelais mit Schnellauslésung, manueller Ruckstellung bei kompensierter Raumtemperatur zum Schutz gegen Uberlastung und
Phasenausfall.

- aufRerdem sind ratsam -

5) ein Spannungsrelais zum Schutz gegen Spannungsabfall

6) eine Vorrichtung zum Schutz gegen Trockenlaufen;

7) ein Strom- und ein Spannungsmesser.

Dreiecksschaltung Sternschaltung Inbetriebnahme Y / A
Die kurzschluBblattchen werden entfernt
W2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2(X) ® V2(Y) ® ] und Anlasser ausgehenden Kabel an die
gleichnamigen Klemmbretter des Motors
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T angeschlossen.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Speisespannung

ACHTUNG Priifen, daf die Spannung und die Frequenz, mit denen der Motor gespeist wird, je nach Stern- oder Dreieckschaltung den Werten
entsprechen, die auf dem Typenschild des Motors stehen.
Insbesondere ist zu wissen, daR die Dreieckschaltung sich immer auf den unteren Wert der beiden méglichen Speisespannungen
bezieht, wahrend das Verhaltnis zwischen den beiden Spannungen bei Sternschaltung bei 1,73 liegt.

Fur die Motoren mit Spannung 230/400 V oder 400/700 V ist eine Abweichung von + 10% zulassig, weil sie auch bei Spannungen von 220, 240,
380 und 415 V £ 5% verwendet werden kdnnen.

Drehrichtung
ACHTUNG Der Motor kann beschadigt werden, wenn seine Drehrichtung falsch ist, weil die Stromaufnahme der Pumpe in solchen Fallen
groRer als vorgesehen ist.
Die Drehrichtung muR auf ihre Korrektheit gepriift werden (im Uhrzeigersinn fir die Pumpe, von der Kupplungsseite her betrachtet, oder
fur den Motor von der Seite des Liifterrades):
1) die Pumpe und die Leitung mit Wasser fiillen (vgl. Prozedur im Abschnitt 6.1 "Inbetriebnahme");
2) den Schieber in der Druckleitung schlieRen und die Elektropumpe ein paar Augenblicke lang laufen lassen;
3) wenn die Drehrichtung falsch ist, die Stromversorgung abtrennen und zwei der drei Leiter umklemmen.

Phasenungleichheit
Die Stromaufnahme jeder Phase prifen. Die etwaige Unsymmetrie darf nicht groRer als 5% sein.
Falls hdhere Werte gemessen werden, die vom Motor und/oder dem Stromnetz verursacht sein konnen, ist die Stromaufnahme bei den
é anderen beiden AnschluRkombinationen Motor/Netz zu prifen, wobei allerdings zu beachten ist, daf die Drehrichtung nicht umgekehrt
wird. Der optimale Anschlul} ist der, bei dem die Phasenungleichheit so klein wie mdglich ist. Wenn die hochste Stromaufnahme immer
auf der gleichen Phase der Leitung vorliegt, ist die Hauptursache fiir das Ungleichgewicht im Stromversorgungsnetz zu suchen.

6 BENUTZUNG UND INSTANHALTUNG
6.1 Inbetriebnahme

ACHTUNG Vor dem Starten ist die Pumpe immer zu fiillen, indem man die Luft, die in ihr und den Leitungen enthalten ist, ablaRt.
Wenn die Pumpe nicht unter der Wasserlinie installiert ist, mu3 man folgendermafien vorgehen:
1) die Stopfen vom Saug- und Druckstutzen (falls vorhanden) abnehmen und Wasser einfillen;
2) den Stopfen auf der Saugseite schlieRBen, wenn Wasser auszulaufen beginnt;
3) den Stopfen auf der Druckseite SchlieRen, wenn die Pumpe ganz voll ist.

ACHTUNG Fur die Priifungen bei der ersten Inbetriebnahme wird auf den Abschnitt 6.2 "Instandhaltung und Priifungen” verwiesen.

Wenn die Elektropumpe beim Starten Anlaufschwierigkeiten hat, sind wiederholte Startversuche zu vermeiden, weil die Elektromotorpumpe dadurch
beschadigt werden konnte. Man sollte dagegen die Stérungsursache suchen und beseitigen. Wenn eine Anlaufschaltung fir indirektes Einschalten
verwendet wird, muf} der Einschwingzustand beim Anlauf kurz sein und darf nie langer als ein paar Sekunden dauern.
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Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des WECHSELRICHTERS
- Wahrend des Starts und/oder Einsatzes darf die Mindestfrequenz nicht unter 30Hz der Nennfrequenz liegen, und das Verhaltnis Spannung/
Frequenz ist konstant zu halten
- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden
- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit
- Maximale Schaltfrequenz Inverter < 5 kHz

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERS:

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER muss den Start mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER darf den Start nicht mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Mindest-Anlaufspannung Vs = 60 % Vn

- Mindest-Anlaufstrom Is = 400 % In

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Verlangsamungsmethode oder mit Freilauf oder Spannungsrampe, nicht mit Bremsung

- Stellen Sie stets sicher, dass der Soft-Starter ausgeschlossen ist, nachdem die Startphase des Aggregats beendet wurde.
Bei Betriebsstorung einer Installation, die einen Start mit dem Soft Starter oder Wechselrichter vorsieht, ist, sofern moéglich, der Betrieb des
Elektropumpenaggregats zu iiberpriifen, indem es direkt an das Netz (oder ein anderes Gerit) angeschlossen wird.
Fiir alle anderen, nicht in diesem Handbuch enthaltenen Informationen ist Bezug auf die Gebrauchs- und Wartungsanleitung des Herstellers
des Elektromotors zu nehmen.

Ko__r}trolle durchzufiihren, bei der ersten Inbetriebnahme und dann jeweils alle 1500+2000 Betriebsstunden. Dabei ist folgendes zu

prufen:

- die GrofRen priifen, die in den ‘Betriebsnotizen’ stehen (vgl. Kapitel "Zusammenfassung der Betriebsdaten");

- sicherstellen, da die Stromaufnahme, insbesondere zu Beginn des Betriebs, nicht Gber den Tﬁ)enschildwerten liegt,
andernfalls ist die Férdermenge durch das teilweise SchlieRen des Schieberventils in der Druckleitung zu verringern;

- die Sauberkeit des Systems und die Motorkulhlung prifen;

- das Lager des Elektromotors auf der Kupplungsseite schmieren, wenn es mit Schmiernippel versehen ist; dazu Fett fir hohe
Temlgeraturen verwenden (Bsp. auf Lithiumbasis, 130 °C - 266 °F) und sicherstellen, dal} die Betriebstemperatur nicht oberhalb
der Einsatzgrenzen des verwendeten Fettes liegt;

- die Stopfbuchsenbrille einstellen, wenn sie vorhanden ist, indem man beide Muttern gleichmaRig einstellt, damit wahrend des
Betriebs ein leichtes Tropfen garantiert ist.

Falls Betriebsstérungen vorkommen, gehen Sie gemal der Anweisungen dieses Handbuchs vor.

6.2 Instandhaltung und Priifungen
ACHTUNG Wenn das Produkt erst einmal installiert ist, verlangt es keine besondere Wartun%. Es ist dagegen empfehlenswert, regelmaRige

6.3 Wartung
A Die Wartung und die etwaige Reparatur der Elektromotorpumpe dirfen nur von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.
Die auRerordentliche Wartung muR durch eine autorisierte Fachwerkstatt vorgenommen werden.

Ausbau
Falls das Produkt aus der Anlage ausgebaut werden muR, ist das Gewicht und die Standsicherheit der einzelnen Komponenten zu
beachten, die von Mal zu mal ausgebaut werden (vgl. Kapitel 4 "Lagerhaltung und Transport").

Ersetzen der Stopfbuchse
1) Di{a Sﬁellnﬂuttem der Stopfbuchsenbrille entfernen, die Schutzrille (Baureihe HF(U) ausbauen und die Stopfbuchsenbrille in Richtung Kupplung
rutschen lassen;
2) das Dichtungsmaterial ersetzen;
3) ACHTUNG die Stopfbuchsenbrille einstellen, indem man beide Muttern gleichmaRig einstellt, damit wahrend des Betriebs ein leichtes
Tropfen garantiert ist;
4) wieder die Ausgangsbedingungen herstellen.

Ersetzen der Gleitringdichtun

Wenden Sie sich an eine autorisierte Servicestelle. Um den Verlust jeder Form der Garantie oder Haftung des Herstellers zu vermeiden, sind fur die
Reparaturen ausschlieRlich Originalersatzteile von Caprari zu verwenden.

Bel der Bestellung von Ersatzteilen bei Caprari S.p.A. oder den autorisierten Servicezentren sind folgende Angaben zu machen:

1 - komplette Typenbezeichnung;

2 - Baujahr und/oder Serien-Nr. und/oder Auftragsnummer, wenn vorliegend,

3 - Benennung und Best.Nr. des Einzelteils, die im Ersatzteilkatalog stehen (kann bei den autorisierten Servicezentren eingesehen werden);

4 - erforderliche Menge der bestellten Teile.

6.4 Nichtbenutzungl;
Wenn sie Pumpe 20+30 T\%:Je ang unbenutzt bleibt, ist vor der erneuten Inbetriebnahme zu priifen, da® der Rotor sich frei dreht und der
hydraulische Teil sich mit Wasser fiillt. Das Kapitel 4 ‘Lagerhaltung und Transport’ fiir ndhere Angaben lesen.

7 AUSSERBETRIEBSETZUNG UND ABRUSTUNG
Bei der Abriistung der Elektromotorpumpe muR der Bediener alle Phasen der Auerbetriebsetzung und des Auseinandernehmens durchfiihren,
wobei alle vor Ort geltenden Bestimmungen und Normen zur Entsorgung zu beachten sind.

Entsorgung des Produkts am Ende seiner Lebensdauer .
INFORMATION FUR BENUTZER nach Art. 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 4. Juli
2012 Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
Das STymboI der durchgestrichenen Abfalltonne auf dem Elektro- oder Elektronikgerat (WEEE) oder auf der Verpackung weist
Ef darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer getrennt gesammelt werden muss und nicht zusammen mit anderen
gemischten Stadtabfallen entsorgt werden darf.
— EEE FUR DEN HAUSHALT .
Bitte wenden Sie sich an lhre Gemeinde oder 6rtlichen Amter, um alle Informationen zu den in lhrem Gebiet verfiigbaren Sammelsystemen zu
erhalten. Der Verkaufer des neuen Geréts ist verpflichtet, das alte Gerat kostenlos zu ibernehmen, wenn ein gleichwertiges Gerat bei ihm erworben
wird, um die korrekte Wiederverwertung/Entsorgung einleiten zu kénnen. In Italien gelten Elektropumpen mit Einphasenmotor als Haushalts-
Elektrogerate, in anderen europadischen Nationen muss diese Klassifizierung iberprift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieses Gerats am Ende seiner Lebensdauer wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat
abgeben mochte, kann sich daher an den Hersteller wenden und das System befolgen, das dieser fiir die getrennte Sammlung von am Ende ihrer
Lebensdauer angelangten Gerate anwendet, oder selbst eine firr die entsprechende Verwaltung autorisierte Entsorgungskette wahlen. Auf jedem
Fall muss der Benutzer die in der Richtlinie 2012/19 /EU festgelegten Riickgabebedingungen einhalten.
Die widerrechtliche Entsorgung des Produkts durch den Benutzer zieht die Auferlegung der gesetzlich vorgesehenen Strafen nach sich.

8 GARANTIE

Fur das hier beschriebene Produkt gelten die gleichen allgemeinen Verkaufs- und Lieferbestimmungen wie fiir alle anderen Produkte der Caprari S.p.A.
Eine der grundlegenden Bedingungen fiir die etwaige Garantiegewahrung ist die Beachtung jedes einzelnen Punktes der beiliegenden Dokumentation
und der besten hydraulischen und elektrotechnischen Normen, die eine Voraussetzung fur die ordnungsgemafe Funktion des Produktes sind.

Eine durch Verschleil und/oder Korrosion bedingte Betriebsstorung fallt nicht unter Garantieanspruch.

Fur die Anerkennung der Garantie ist zudem erforderlich, daR das Produkt zunachst durch die betriebsinternen Techniker von Caprari oder die Techniker
der autorisierten Servicezentralen kontrolliert wird.

Die Nichtbeachtung der Angaben in der Dokumentation des Produktes flihrt zum Verfall jeglicher Form der Garantie oder Haftung.
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9 FEHLERSUCHE
Storungen Mogliche Ursachen Abhilfe

1. Die Elektropumpe lauft 1.1. Der Wahlschalter steht auf OFF. 1.1. Auf ON stellen.
nicht an.

1.2. Der Motor wird nicht gespeist. 1.2. Prufen, ob die elektrische Ausriistung
unversehrt ist.

Prifen, ob die Stromversorgung
vorhanden ist.

1.3. Die automatischen Steuervorrichtungen 1.3. Auf die Rickkehr der Betriebsbedingungen

(Standschalter, interner Motorschutzschalter warten oder die Funktionstiichtigkeit der
etc.) geben kein Freigabesignal. Automatismen prifen.

2. Die Sicherungen 2.1. Sicherungen falscher Eichung. 2.1. Sicherungen durch andere ersetzen, die zur
brennen beim Starten Stromaufnahme des Motors passen.
durch.

2.2. Unzureichende elektrische Isolierung. 2.2. Den Isolationswiderstand mit einem Ohmmeter
prifen. Falls erforderlich den Elektromotor
prifen oder ersetzen.

2.3. Speisekabel beschadigt. 2.3. Kabel reparieren oder ggf. ersetzen.

3. Das Uberlastrelais 3.1. Nicht alle Phasen des Motors erhalten volle | 3.1. Die Unversehrtheit der elektrischen Ausriistung
spricht nach wenigen Spannung. prifen. Prifen, ob alle Anschlisse auf
Sekunden Betrieb an. der Klemmenleiste angezogen sind. Die

Speisespannung prifen.
3.2. Stromaufnahme ungleichmafig auf die Phasen | 3.2. Die Ungleichheit der Phasen nach der
verteilt. Prozedur im Abschnitt 5.5 "Elektrische
Anschlisse und Auskinfte" priifen. Den Motor
reparieren oder, falls erforderlich, ersetzen.

3.3. Die Stromaufnahme ist nicht normal. 3.3. Prifen, ob die Stern-/Dreieckschaltung richtig
ist. Die Forderleistung prifen. Wenn sie zu
hoch ist, den Schieber in der Druckleitung
schlieBen, um die Férdermenge
zu verringern.

3.4. Relais falsch geeicht. 3.4. Stromstarke der Eichung priifen.

3.5. Der Rotor des Aggregats ist blockiert. 3.5. Die Stromversorgung unterbrechen
und versuchen, den Rotor von Hand
freizubekommen. Das Aggregat notfalls an das
autorisierte Servicezentrum schicken.

3.6. Die Speisespannung ist nicht richtig fur 3.6. Motor ersetzen oder andere Stromversorgung

den Motor. wahlen.

4. Das Uberlastrelais 4.1. Relais falsch geeicht. 4.1. Vgl. 3.4.
spricht nach wenigen
Minuten Betrieb an. 4.2. Die Netzspannung ist zu klein. 4.2. Stromnetz auf Verlust prifen.

Wenden Sie sich falls erforderlich an das
E-Werk.
4.3. Die Stromaufnahme ist auf den Phasen | 4.3. Vgl. 3.2.
unsymmetrisch.
4.4. Die Stromaufnahme ist nur normal. 4.4, Vgl. 3.3.
4.5. Die Elektropumpe dreht sich nicht frei wegen | 4.5. Das Aggregat an das autorisierte
Vorhandenseins von Reibstellen. Servicezentrum schicken.

4.6. Temperatur des Schaltschranks zu hoch. 4.6. Prifen, ob das Relais fir kompensierte
Raumtemperatur ist.

Schaltschrank gegen Sonne und
Hitzeeinwirkung schiitzen.

4.7. Der Motor dreht sich in der falschen Richtung. 4.7. Zwei der drei Phasen umklemmen.
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Stérungen Mogliche Ursachen Abhilfe
5. Die Elektropumpe 5.1. Luft am Eingang des Saugstutzens. 5.1. Den Wasserspiegel am Saugstutzen
hat eine zu schwache erhéhen.
Forderleistung.
5.2. DerMotor drehtsich in der falschen Richtung. 5.2. Zwei der drei Phasen umklemmen.
5.3. Das Riickschlagventil ist in 5.3. Das Ventil von der Leitung abbauen und
halbgeschlossener Stellung blockiert. prufen.
5.4. Elektropumpe verschlissen. 5.4. Die Pumpe an das autorisierte
Servicezentrum schicken.
5.5. Schieber teilweise geschlossen. 5.5. Schieber 6ffnen.
5.6. Pumpe funktioniert mit Kavitation. 5.6. Den Saugdruck mit dem NPSH-Werten in der
spezifischen Fachliteratur vergleichen.
6. Die Elektropumpe lauft 6.1. Pumpe leergelaufen, weil Wasserspiegel zu 6.1. Vgl. 5.1.
zwar, fordert aber absolut niedrig ist.
kein Wasser.
6.2. Pumpe wegen zu groRer Fdérdermenge 6.2. Auslegung des Produktes neu prifen.
leergelaufen. Férdermenge verringern, indem der Schieber
in der Druckleitung teilweise geschlossen
wird.
6.3. Das Ruckschlagventil ist in geschlossener 6.3. Vgl. 5.3.
Stellung blockiert.
6.4. Absperrschieber geschlossen. 6.4. Absperrschieber regeln.
6.5. Elektropumpe zu stark verschlissen. 6.5. Vgl. 5.4.
7. Die Elektropumpe lauft 7.1. Anlage falsch installiert. 7.1. Vgl.5.1.
laut und vibriert.
7.2. Wasser mit hohem Gasgehalt. 7.2. Vgl. 5.1.
7.3. Welle und Fuhrungslager verschlissen. 7.3. Vgl. 5.4.
7.4. Verankerung der Pumpe am Boden nicht 7.4. Gemal der Angaben im Abschnitt 5.3
korrekt. "Mechanische Anschlisse" prufen.
7.5. Verschleil der Wellenlager. 7.5. Pumpe an ein autorisiertes Servicezentrum
einschicken.
7.6. Pumpe funktioniert mit Kavitation. 7.6. Vgl. 5.6.
7.7. Leitungen Uibertragen zu starke Belastung auf 7.7. Die Pumpe mit schwingungsdampfenden
Pumpengehuse. Kupplungen an die Leitungen anschlief3en.
8. Elektropumpe kommt 8.1. Forderleistung der Elektropumpe zu gering. 8.1. Auslegung der Elektropumpe erneut priifen.
nicht automatisch zum Vgl. auch 5.3.-5.4.-5.5.
stehen.
8.2. Die automatischen Steuervorrichtungen 8.2. Vgl. 1.3.
(Standschalter etc.) geben kein
Freigabesignal.
9. Die hydraulische 9.1. Die hydraulische Dichtung ist nicht mehr 9.1. Die Dichtung ersetzen, wie im Abschnitt 6.3
Dichtung auf der Welle funktionstiichtig. "Wartung" beschrieben.
tropft zu stark.
9.2. Die Welle vibriert wegen Verschlei der 9.2. Die Pumpe an ein autorisiertes

Lager.

Servicezentrum einschicken.

Caprari S.p.A.

VERTRIEBSNETZ UND LISTE DER SERVICEZENTRUM STEHT zur Verfligung auf www.caprari.com
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B PORTUGUES

Se a bomba for fornecida pela Caprari sem motor eléctrico:
- respeite as especificagoes de compra do motor apresentadas na "Tabela de motores™ no capitulo 11 "Dados
A técnicos, dimensodes e pesos";
- respeite as especificagoes de montagem fornecidas no paragrafo 5.3 "Conexdes mecanicas";
- é proibido pér em funcionamento a maquina assim montada antes que a mesma tenha sido declarada em
conformidade com o disposto nas Directivas pertinentes

iNDICE
1- Informagoes gerais pag. 42
2 - Segurancga pag. 44
3 - Descrigao do produto e utilizacdo pag. 44
4 - Armazenagem e movimentagao pag. 45
5 - Montagem e instalagao pag. 45
6 - Uso e gestao pag. 46
7 - Desactivagao e desmantelamento pag. 47
8 - Garantia pag. 47
9 - Causas de funcionamento irregular pag. 48

10 - Nomenclatura / Secgoes tipicas pag. 58

1" - Dados técnicos, dimensées e pesos pag. 60

Declaragao de conformidade (removivel)
Ref. Caprari e revendedor e/ou assisténcia

1. INFORMAQC)ES GERAIS

11  Simbolos adoptados
As instrugdes fornecidas na documentagéo e referentes a seguranga sdo acompanhadas deste simbolo. A sua ndo
observagao pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.
As instrugdes fornecidas na documentacgéo e referentes a seguranca eléctrica sdo acompanhadas deste simbolo. A sua
ndo observagao pode expor o pessoal a riscos de natureza eléctrica.

ATENCAO As instrugdes fornecidas na documentagao e acompanhadas desta indicagdo representam as adverténcias principais para

uma instalagéo correcta, funcionamento, conservagao e desactivagado do grupo electrobomba. Todavia, isso ndo exime o
utilizador, para obter uma gestao segura e fiavel do produto durante toda a sua vida util, de respeitar todas as indicagdes
fornecidas na documentacgao.

Leia o manual de uso e manutengéo.

Cuidado com as pegas rotativas.

1.2 A Informagoes gerais

Verifique se o material citado na guia de entrega corresponde ao efectivamente recebido, e se nao sofreu danos.

Antes de fazer qualquer operagdo no grupo adquirido, devera consultar todas as instrugdes fornecidas na documentacéo que o acompanha.
O manual e todo o material de documentagéo fornecido, por fazerem parte integrante do produto, devem ser conservados de modo a ficarem
disponiveis para consulta durante todo o tempo de vida util do produto.

E proibida a reprodugéo sob qualquer forma, total ou parcial, desta documentacéo, salvo autorizacdo expressa por escrito pelo fabricante.
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1.3

MATR.
Q [I/s] [m¥h]

H max [m]

14

TIPO
Ne

1[A]

P, [kW]

cos¢

°C

1.5

Exemplos de placa de identificagao da electrobomba

Cédigo de Saida e/ou N.° de Série e/ou N.° de Cddigo do Cliente e/ou N.° da Encomenda
Caudal nominal

Altura manométrica maxima

Exemplos de placa de identificagao dos motores

Sigla completa do motor

Cadigo de Saida e/ou N.° de Série e/ou Cédigo do Cliente
Corrente consumida nominal

Poténcia nominal fornecida

Factor de poténcia

Grau de protecgédo do motor

Maxima temperatura ambiente

Exemplos de sigla da electrobomba

Exemplo de sigla da electrobomba: HVU35/2CD + 15

SérieH = electrobomba multicelular
F = horizontal
V = vertical
Frequéncia de alimentagéo =50 Hz

Material dos impulsores = com impulsores em resina termoplastica (1)

TIPO

H [m]

Uv]

[Hz]
n [min -1]
S1

I. CL.

[Kd]

FV

H

HV - HVS / HVU - HVUS / HF - HFU

Sigla completa da electrobomba
Altura manométrica nominal

Sentido de rotagao

Tensao nominal de alimentacao
Corrente alterna

Frequéncia

Numero de rotagbes por minuto
Servigo continuo

Classe de isolamento

Peso do motor

35

L

S =60Hz

= com impulsores em ferro fundido (2)
U  =comimpulsores em liga de cobre (3)

Versdes do empanque = empanque regulavel
T  =mecanico
Tamanho da bomba
Versdes especiais = nenhuma indicagéo
= especificagdes diversas

NUmero de impulsores
Redugéo dos impulsores
Poténcia do motor em CV

Caprari S.p.A.

(1) = HV - HF 18 + 50
(2) = HV - HF 65 - 80
(3) = HVU - HFU 18 + 50
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1.6 Adverténcias

Uma leitura atenta da documentagéo que acompanha o produto permite operar em condi¢des de completa seguranga e obter os melhores
beneficios que o produto é capaz de oferecer. As instrugdes fornecidas a seguir referem-se ao produto na versao standard e a funcionar nas
condi¢des normais. Eventuais especificagdes especiais, identificadas na sigla do produto, podem determinar uma correspondéncia ndo completa
das informagdes apresentadas (quando necessario, 0 manual sera complementado com informagdes suplementares). No ambito da nossa politica
de melhoramento continuo dos produtos, os dados indicados na documentagao e no préprio produto podem ser sujeitos a modificagbes sem aviso
prévio do fabricante. A ndo observagao de todas as indicagdes contidas nesta documentagéo ou uma utilizagao improépria ou ainda modificagoes
nao autorizadas no produto, acarretam a caducidade de todas as formas de garantia e exoneram o fabricante de toda e qualquer responsabilidade
por danos a pessoas, animais ou bens materiais.

ATENGAO Nunca ponha a funcionar o grupo a seco porque o rolamento da bomba e o empanque mecanico, quando presente, sdo
lubrificados pelo proprio liquido bombeado. Para as versdes HF e HV 18+50, o funcionamento a seco acarreta danos nas partes
hidraulicas internas de resina termoplastica.

2 /\ SEGURANGA

Antes de executar qualquer operagao no produto, certifique-se de que as partes eléctricas da instalagado na qual ira funcionar nao estao
ligadas a rede de alimentag&o.

O produto descrito neste manual destina-se ao uso industrial, ao abastecimento, a sistemas de rega ou similares; pelo que as operagdes de
movimentagao, instalagdo, manutengao, possivel reparagédo e desactivagdo devem ser realizadas por pessoal especializado com qualificagdo
adequada e munido de equipamento apropriado, que tenha estudado e compreendido o contetido deste manual e da eventual outra documentagéo
que acompanha o produto. Durante cada operacéo, € necessario respeitar todas as indicagdes de seguranca, de prevencao de acidentes

e de medidas antipoluigdo fornecidas na documentagéo e todas as eventuais disposi¢des locais mais restritivas nesta matéria. Durante o
funcionamento, preste atengédo ao veio rotativo liso na zona do bucim, para que nele ndo possam ficar presos extremidades de roupas, cabelos
compridos ou outros objectos. Preste atengdo porque o motor e a bomba, quando funcionam com agua quente, podem atingir temperaturas
superficiais perigosas para a pele. Em caso de incéndio no equipamento eléctrico, ndo utilize agua para o apagar. Por motivos de seguranga e para
assegurar as condi¢cdes de garantia, uma avaria ou uma variagéo repentina dos desempenhos do produto acarretam a proibigdo ao comprador de
utilizagdo do mesmo.

Ainstalagéo deve ser realizada de modo a impedir contactos acidentais perigosos para pessoas, animais e objectos com o produto. Devem ser
preparados procedimentos de controlo e manutengao para evitar qualquer tipo de risco decorrente de uma eventual ineficiéncia do produto. Para
proceder a uma movimentagao e armazenagem seguras, consulte o capitulo 4 "Armazenagem e movimentagao".

3 DESCRIGAO DO PRODUTO E UTILIZAGAO

3.1 Caracteristicas técnicas e de funcionamento

Estas electrobombas sdo do tipo com um ou mais impulsores centrifugos em série que funcionam com sentido de rotagéo horario, observando-

as pelo lado do motor eléctrico, acopladas directamente a um motor eléctrico de superficie fechado, com grau de protecgéo IP55 ou, a pedido,

protegido com grau de proteccéo IP23 (segundo a norma EN 60034-5). Estéo disponiveis quer na verséo vertical HV, para reduzir o volume de

instalagdo, quer horizontal HF, para optimizar a capacidade de aspiragdo também nas condi¢des de caudal maximo. Quando o produto é instalado

de acordo com as indicagdes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, o nivel de presséo acustica emitido pela maquina

atinge os valores de prudéncia em dB(A) apresentados nas tabelas contidas no capitulo 11 "Dados técnicos, dimensdes e pesos". Nomeadamente:

- adeterminagdo do ruido foi realizada segundo a norma ISO 3746;

- os pontos de medigdo, segundo a Directiva 2006/42/CE, a 1 metro da superficie de referéncia da maquina e a 1,6 metros de altura do chéo ou
da plataforma de acesso;

- azona com o valor maximo situa-se no lado da ventoinha do motor eléctrico;

- os valores tém uma tolerancia de + 3 dB(A);

- 0s valores da bomba s&o medidos no ponto de rendimento maximo;

- os valores do motor sdo medidos com funcionamento em vazio.

Valores de ruido vinculantes serao fornecidos, a pedido, na altura da encomenda.

3.2 Sectores de utilizagao

O produto na versao standard foi concebido para a bombagem de agua limpa a partir de tanques de recolha ou para a sobre-elevagao de pressao.

3.3 Contra-indicagdes: ATENGAO

O produto na versao standard ndo é adequado para:
- um funcionamento a seco;
- abombagem de liquidos diferentes de agua limpa;
- abombagem de liquidos com uma concentragao de sélidos superior a 0+20 g/m?® (0+20 partes/milhdo) (Consulte a tabela "Limites de
funcionamento" no capitulo 11 "Dados técnicos, dimensdes e pesos");
- abombagem de liquidos com uma temperatura superior a 70+90°C (158+194°F) (consulte a tabela "Limites de funcionamento" no capitulo
11 "Dados técnico, dimensdes e pesos").
A - a bombagem de liquidos inflamaveis;
- um funcionamento em locais classificados com risco de exploséo;
- um funcionamento em circuito fechado durante mais de 3+6 minutos (consulte a tabela "Limites de funcionamento" no capitulo 11 "Dados
técnicos, dimensdes e pesos").
- um funcionamento com uma intermiténcia acentuada (consulte a "Tabela de motores" no capitulo 11 "Dados técnicos, dimensdes e pesos");
- um funcionamento a niveis altimétricos superiores a 1000 m (pode variar em fungédo do motor eléctrico utilizado);
- um funcionamento a temperatura ambiente superior a 40 °C (pode variar em fungdo do motor eléctrico utilizado);
- uma presséo na aspiragéo inferior ao NPSH requerido (consulte a documentacéo técnica ou de venda da Caprari);
- uma presséo de funcionamento superior a 13+30 bar (consulte a tabela "Limites de funcionamento" no capitulo 11 "Dados técnicos, dimensdes e pesos").

A Verifique também a conformidade do produto com as eventuais restricdes locais em vigor.
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4 ARMAZENAGEM E MOVIMENTAGAO

Conserve o produto num local seco e sem poeira.
A Preste atengéo a eventuais instabilidades que possam ser causadas por um posicionamento improprio do produto.

Em intervalos regulares, para os modelos tamanho 65-80, faga girar as pegas rotativas para evitar possiveis bloqueios (consulte o procedimento
correspondente no interior do paragrafo 5.1 "Verificagdes preliminares").

ATENGAO Para uma armazenagem segura apds uma instalagado anterior, a bomba deve ser submetida a uma limpeza perfeita (evitando
severamente o emprego de derivados de hidrocarbonetos) e deve ser seca internamente com um jacto de ar forgado.
O produto deve ser manipulado com cuidado e atengéo, empregando equipamentos de elevagao e aperto adequados e em
A conformidade com as normas de seguranga: bomba = utilize como pontos de engate as flanges para as tubagens e a flange para o
motor eléctrico; motor eléctrico = utilize os pontos de engate dos quais o motor deve estar provido. Para conhecer o peso de cada
componente, consulte os dados fornecidos no capitulo 11 "Dados técnicos, dimensdes e pesos".

ATENGAO Certifiqgue-se de que o motor eléctrico nunca fique exposto a agentes atmosféricos que o possam danificar (verifique a
compatibilidade do ambiente com o grau de protecgéo indicado na placa de identificagdo do motor eléctrico).

5 MONTAGEM E INSTALAGAO

Nao abandone no ambiente o material utilizado para a embalagem e respeite as normas de eliminagdo e medidas antipoluigao locais em vigor.

5.1 Verificagdes preliminares

ATENGAO Controlar sempre a livre rotagéo da electrobomba actuando no acoplamento de ligagao ou, para o grupo nao montado, na
extremidade do veio da bomba e do veio do motor, tomando cuidado para n&o os danificar. Se a electrobomba estiver bloqueada,
encha-a com agua e, ao fim de alguns minutos, actue manualmente no acoplamento, com o auxilio de um equipamento préprio.

5.2 Caracteristicas da instalagao

Certifique-se de:

- que a pressao na aspiragdo da boca da bomba seja capaz de satisfazer as condi¢des de NPSH requeridas (consulte a documentagao técnica
especifica);

- que, para a bombagem a partir de tanque de recolha, o nivel dindmico minimo da agua seja capaz de evitar a formagéo de um turbilhdo
(nivel de submers&do minima indicativo de 0,5 m).

Assegure-se de que a tubagem de saida esta provida de:

- uma valvula de retengdo com fecho rapido, para preservar a bomba contra possiveis golpes de ariete;

- uma valvula de seccionamento para regular o caudal de funcionamento;

- um manémetro.

Certifique-se de que a tubagem de aspiragao:

- nao permita a estagnagéo de eventuais bolsas de ar;

- esteja provida de uma valvula de fundo, se a bomba estiver instalada acima da altura de liquido, para permitir a sua purga (consulte o paragrafo
6.1 "Arranque").

Certifiqgue-se ainda de que:

- em caso de instalagdo num local fechado, seja garantida uma ventilagao capaz de evitar um aumento significativo da temperatura do ar;

- 0 grupo seja instalado de modo a poder ser facilmente inspeccionado e seja possivel a desmontagem do motor eléctrico;

- caso se pretenda reduzir o nivel de ruido emitido pelo equipamento, a bomba seja ligada as tubagens mediante compensadores para
a absorgéo das vibragdes;

- abomba e as tubagens estejam protegidas do gelo caso possam verificar-se temperaturas baixas.

ATENGAO As tubagens devem ficar suportadas nas proximidades do corpo da bomba porque este ultimo ndo deve, em nenhum caso, servir
de ponto de apoio. As forgas (F) e os momentos (M) transmitidos pelas tubagens, por exemplo por causa de dilatagéo térmica,
peso proprio, desalinhamentos, auséncia de juntas de dilatagdo, podem actuar simultaneamente na boca de aspiragédo e na boca
de saida, porém ndo devem, em nenhum caso, ultrapassar os limites maximos permitidos indicados na tabela "Esforgos nas
flanges" reproduzida no capitulo 11 "Dados técnicos, dimensdes e pesos".

5.3 Conex6es mecanicas

Montagem bomba-motor eléctrico

Se o grupo bomba-motor tiver de ser montado, proceda executando as seguintes operagdes:

1) limpe bem as superficies de acoplamento;

2) se o veio do motor eléctrico apresentar folga axial, coloque-o na posigao "totalmente fora";

3) separe os dois semi-acoplamentos;

4) encaixe o cavalete e introduza o semi-acoplamento, lado do motor, no veio correspondente;

5) respeitando as indicagbes de posi¢des e binario de apertos apresentadas no desenho "Posicionamento do semi-acoplamento, lado do motor",
no capitulo 11 "Dados técnicos, dimensdes e pesos", bloqueie-o axialmente;

6) empurre o veio da bomba axialmente em direcgao da aspiragdo ao longo de todo o seu comprimento e, elevando o motor pelos pontos de
pegada préprios dos quais deve estar provido, acople-o a bomba mediante a flange;

é certifique-se do posicionamento correcto da protecgdo do acoplamento e assegure-se de que eventuais instabilidades do grupo que foi
obtido ndo representam uma fonte de perigo;

7) verifique se a distancia axial é de 2+2,5 mm entre os dois semi-acoplamentos. Acople-os utilizando os parafusos fornecidos (consulte o
esquema "Posicionamento do semi-acoplamento, lado do motor").
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Instalacao da electrobomba sobre uma base

A electrobomba deve ser fixada rigidamente sobre uma superficie de apoio estavel e robusta, mediante os orificios de fixagdo previstos.

Para néo transmitir tensdes de flexéo ao corpo da bomba, ajuste os eventuais problemas de alinhamento entre os pontos de fixagdo e a superficie de apoio:
- colocando calgos, no caso de instalagao vertical;

- ou regulando o pé de suporte da aspiragdo, no caso de instalagéo horizontal.

ATENCAO Em caso de instalagdo na vertical e ao ar livre, € necessario um motor elétrico equipado com teto.

54 Conexoes hidraulicas

A conexao a boca de aspiragédo e de saida é feita mediante flanges com perfuragcdo normalizada (consulte o capitulo 11 "Dados técnicos,
dimensoes e pesos").

5.5 Conexoes e informagodes eléctricas

As conexdes eléctricas devem ser feitas por pessoal qualificado, respeitando a risca todas as normas nacionais de prevengao de

A acidentes em vigor e seguindo as indicagdes dos esquemas eléctricos reproduzidos no manual e dos que acompanham os quadros
de comando. Todos os condutores de terra amarelo-verde devem ser ligados ao circuito de ligagao a terra da instalagao antes da
conexao dos outros condutores; por outro lado, quando se desliga o motor electricamente, devem ser desconectados por ultimo. As
extremidades livres dos cabos eléctricos nunca devem ficar submersas ou molhadas, em caso algum.

Quadro eléctrico
Certifique-se de que o quadro eléctrico de comando satisfaz as normas e disposi¢des para a prevengdo de acidentes em vigor e, sobretudo, que tenha
um grau de proteccao adequado ao local de instalagéo. E recomendavel instalar o equipamento eléctrico em ambientes secos, bem arejados e com
temperatura ambiente ndo extrema (por ex. -20 + +40 °C). Se isso néo for possivel, utilize equipamentos especiais.

ATENGAO Um equipamento eléctrico subdimensionado ou de baixa qualidade fica sujeito a uma rapida deterioragédo dos contactos e,
consequentemente, provoca uma alimentagéo desequilibrada do motor, podendo danifica-lo. A instalagdo de equipamentos
eléctricos de boa qualidade é sindnimo de seguranga e garantia de bom funcionamento.

A utilizacao de Inversor e Arrancador suave "Soft-starter”, se ndo for correctamente seleccionado e aplicado, pode ser prejudicial

para a integridade do grupo de bombagem. Se nao conhecer os problemas relacionados com esta aplicagao, solicite assisténcia aos

Departamentos Técnicos da Caprari.

Todos os equipamentos de arranque devem ter sempre:

1) Interruptor de corte geral;

2) porta-fusiveis de tamanho adequado ou protecgdo magnética contra curtos-circuitos;

3) contactor tripolar de disparo rapido e elevada capacidade de interrupgado de fecho;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido com rearme manual a temperatura ambiente compensada para a protecgao contra sobrecargas e
auséncia de fase;

- s&o ainda aconselhaveis -

5) um relé voltimétrico de protecgdo contra as quedas de tensao;

6) um dispositivo de seguranga contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.

Ligagao eléctrica em tridngulo Ligagao eléctrica em estrela Conexao para arranque em Y - A
w2 (2) U2 (X) V2(Y) w2 (Z)[. U2 (X) ® V2(Y) ® ] ) ) e .
Tire as linguetas do bloco de terminais e ligue os
U1 (U) V1(V) W1 (W) U1 (V) VA(V) T W1 (W) T terminais aos correspondentes no dispositivo de
arranque.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘

Tensdo de alimentagao

ATENCAO Verifique se os valores de tensao e frequéncia indicados na placa de identificagdo do motor eléctrico, dependendo da ligagao ser
em estrela ou em tridngulo, correspondem aos valores da linha de alimentacdo. Nomeadamente, sublinhamos que a ligagcdo em
triangulo é sempre relativa ao valor mais baixo das duas tensdes de alimentacédo possiveis e vice-versa para a ligagédo em estrela,
e que a relagdo entre as duas tensodes € igual a 1,73.

Para os motores com tensdo nominal de 230/400 V ou 400/700 V, admite-se uma diferenga de +10% da tenséo de alimentagao porque podem ser
utilizadas também as tensdes nominais de 220, 240, 380 e 415 V +5%.

Sentido de rotagao
ATENCAO Um eventual sentido de rotacdo errado pode acarretar danos no motor porque a poténcia absorvida e o impulso axial da bomba
podem ser sensivelmente superiores aos previstos.

é E portanto necessario identificar o sentido de rotagdo exacto (horario para a bomba observando-a pelo lado do acoplamento ou para o
motor observando-o pelo lado da ventoinha) executando as seguintes operagoes:
1) encha a bomba e a tubagem com agua (consulte o procedimento no paragrafo 6.1 "Arranque");
2) feche a valvula de seccionamento de saida e ligue a electrobomba por poucos instantes;
3) se for necessario inverter o sentido de rotacéo, desligue a alimentagéo de rede e inverta entre si duas das trés fases,
Desequilibrio de fase
Verifiqgue o consumo em cada fase. O desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%.

nas outras duas combinacdes de conexao motor-rede, tomando cuidado para n&o inverter o sentido de rotagdo. A conexdo 6ptima sera
a que der uma diferenga de consumo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se 0 consumo mais alto for encontrado sempre
na mesma fase da linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagéo da rede.

j Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo motor e/ou pela linha de alimentagéo, verifique o consumo

6 USO E GESTAO
6.1 Arranque

ATENCAO Antes do arranque, é sempre necessario proceder a purga da bomba eliminando o ar contido nas tubagens e na prépria bomba.
Se a bomba néo estiver instalada abaixo da altura de liquido, sera necessario executar as seguintes operagdes: 1) tirar os tampdes
da boca de saida e de aspiragdo (quando presentes) e introduzir agua; 2) fechar o tamp&o na aspiracao quando a agua comegar a
sair; 3) fechar o tamp&o na saida quando a bomba estiver totalmente cheia.

ATENGAO Para as verificagdes a efectuar na altura do primeiro arranque, consulte o paragrafo 6.2 "Gestao e controlos".

Se o grupo ndo comegar a funcionar na altura do arranque, evite realizar sucessivas tentativas de arranque que poderiam danifica-lo. Identifique e
elimine a causa do problema. Se for utilizado um sistema de arranque nao directo, o transitério de arranque deve ser breve e, de qualquer maneira,
nunca deve durar mais do que alguns segundos.
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Prescrigdes gerais para o uso do INVERSOR
- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima nédo deve ser inferior a 30Hz, mantendo constante a relagao de tensao/frequéncia
- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos
- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo
- Frequéncia maxima de comutagao do inversor <5kHz

Prescrigdes gerais para o uso do SOFT-STARTER:
- O dispositivo SOFT-STARTER deve efetuar o arranque em rampa de tensao ou arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER nao deve efetuar o arranque em rampa de tensdo ou arranque em rampa de binario
- Tensao de operagao minima Vs = 60% Vn
- Tensao de operagao minima Vs = 400% Vn
- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos
- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo
- Método de desaceleragédo ou em roda livre ou em rampa de tenséo, ndo em travagem
- Assegurar-se sempre que o soft-starter esteja excluido ao terminar a fase de arranque do grupo.
Em caso de mau funcionamento de uma instalacdo que apresente um arranque do soft starter ou do inversor, verificar, se possivel, o fun-
cionamento do grupo eletrobomba ligando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).
Para todas as outras informagdes nao contidas neste manual, consultar o Manual de Uso e Manutengao do construtor do motor elétrico.

6.2 Gestao e controlos

ATENCAO Depois de instalado, o produto ndo necessita de uma manutencgao especial. De qualquer maneira, para garantir o seu
funcionamento regular ao longo do tempo, é necessario executar verificagdes regulares de prevencgao, na altura do primeiro
arranque e pelo menos todas as 1500+2000 horas de funcionamento, durante as quais € preciso:

- verificar os valores indicados na "Ficha de anotacédo de funcionamento” (consulte o capitulo "Resumo dos dados de
funcionamento");

- verificar se a corrente consumida, sobretudo durante as fases iniciais de funcionamento, ndo excede os valores nominais.
Do contrario parcializar o caudal actuando na valvula de seccionamento da tubagem de saida;

- verificar a limpeza do sistema de arrefecimento do motor;

- lubrificar o rolamento do motor eléctrico, lado do acoplamento, se estiver provido de lubrificador, com massa para altas
temperaturas (ex. a base de litio 130 °C - 266 °F) e verificar se a temperatura, durante o funcionamento, ndo excede o limite da
massa empregada;

- ajustar o bucim da vedagdo com empanque, quando presente, rodando ambas as porcas uniformemente, de modo a
garantir um ligeiro gotejar durante o funcionamento.

Se forem detectadas irregularidades de funcionamento, proceda em conformidade com o descrito neste manual.

6.3 Manutencéao

A A manutengé&o de rotina e a eventual reparacgdo do grupo electrobomba devem ser feitas exclusivamente por pessoal especializado. A
manutengao extraordinaria deve ser feita pelas oficinas especializadas autorizadas.

Remocao

ﬁ Caso se deva desmontar o produto da instalac&o, seré necessario prestar atengéo ao peso e a estabilidade dos varios componentes
quando sdo desmontados (consulte o paragrafo 4 "Armazenagem e movimentac&o").

Substituigdo do empanque:

1) tire as porcas de ajuste do bucim, a calha de protecgéo (série HF(U), e faga o bucim deslizar em direcgdo do acoplamento;

2) substitua as rodelas do empanque;

3) ATENCAO ajuste o bucim do empanque rodando ambas as porcas uniformemente, para garantir um ligeiro gotejar durante o funcionamento;

4) restabeleca as condi¢des iniciais.

Substituicdo do empanque mecénico

Contacte um centro de assisténcia autorizado.

Para evitar a perda de qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante, empregue para as eventuais reparagdes, exclusivamente pecas

sobressalentes originais Caprari.

Para encomendar as pegas sobressalentes, é necessario fornecer a Caprari ou aos seus centros de assisténcia autorizados, os seguintes dados:

1 - codigo completo do produto;

2 - data de entrega e/ou n.° de série e/ou numero de encomenda, quando existirem;

3 - denominagdo e/ou numero de referéncia da pega indicados nos catalogos de sobressalentes (disponivel junto dos centros de assisténcia
autorizados) ou nas secgdes tipicas reproduzidas neste manual;

4 - quantidade de pecas pedidas.

6. Inactividade

Se a bomba permanecer inactiva durante 20+30 dias, antes de proceder ao arranque, certifique-se sempre da livre rotagcao do impulsor e da purga
da parte hidraulica. Para as outras prescrigdes, consulte o capitulo 4 "Armazenagem e movimentagao".

7 DESACTIVAGAO E DESMANTELAMENTO

Apos retirado o produto, o técnico devera realizar o desmantelamento e destruigao do respectivo equipamento, em estrita conformidade com as
normas e regulamentos locais em vigor, afim de proteger o ambiente.

Eliminagao do produto em fim de vida util
INFORMAGCAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletrénico (EEE) ou sobre a sua
Ef embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e n&o eliminado juntamente com os outros
residuos urbanos mistos.
— EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de recolha seletiva
disponiveis no territorio. O revendedor do novo equipamento € obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da compra de um
equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagdo. Em ltalia, os EEE domésticos sdo as eletrobombas com
motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificacdo.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida Uutil, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condic¢des de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagéo abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagédo de sangdes determinadas pela lei.

8 GARANTIA

Para o produto em objecto valem as condigbes gerais de venda de todos os produtos da Caprari S.p.A.

Nomeadamente, lembramos que uma das condigdes indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia é o cumFrimento de todas as prescricdes
individuais indicadas na documentagéo em anexo e das melhores normas hidraulicas e electrotécnicas, condigao esta essencial para obter um funcionamento
regular do produto. Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corroso né&o séo cobertos por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, € necessario que o produto seja preliminarmente examinado pelos nossos técnicos ou por técnicos dos
centros de assisténcia autorizados. Nao respeitar as instrugdes fornecidas na documentagao do produto acarreta a caducidade de todas as formas de garantia
e exoneram o fabricante de toda e qualquer responsabilidade.
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9 CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR
Problemas Causas provaveis Solugoes
1. Aelectrobomba nao 1.1. O interruptor de selecgdo esta na posicao 1.1. Seleccione a posi¢ao ON.
comega a funcionar. OFF

1.2. O motor nao recebe alimentagéo. 1.2. Verifique a integridade do equipamento

eléctrico.
Verifique se ha alimentagao.
1.3. Os dispositivos automaticos de controlo 1.3. Aguarde o restabelecimento das condigbes
(interruptor de nivel, etc.) ndo fornecem o necessarias ou verifique a eficiéncia dos
sinal de permisséao. automatismos.
2. Os fusiveis queimam na 2.1. Fusiveis de calibragao inadequada. 2.1. Providencie a substituigao por fusiveis
altura do arranque. adequados ao consumo do motor.

2.2. Isolamento eléctrico insuficiente. 2.2. Com o ohmimetro, verifique a resisténcia de
isolamento. Se for necessario, faga a reviséo
do motor eléctrico ou substitua-o.

2.3. Cabo de alimentagao danificado. 2.3. Repare ou, se for necessario, substitua o
cabo.

3. Orelé de sobrecarga 3.1. Nao chega a tenséao plena a todas as fases 3.1. Verifique a integridade do equipamento
dispara depois de do motor. eléctrico.
poucos segundos de Verifique o aperto do bloco de terminais.
funcionamento. Verifique a tensdo de alimentagéo.

3.2. O consumo de corrente esta desequilibrado 3.2. Verifique o desequilibrio nas fases

entre as fases. executando o procedimento descrito no
paragrafo 5.5 "Conexdes e informagbes
eléctricas". Se for necessario, faga a revisdo
do motor eléctrico ou substitua-o.

3.3. O consumo de corrente € anormal. 3.3. Verifique a exactiddo das conexdes
estrela ou tridangulo. Verifique o caudal de
funcionamento; se for excessivo, reduza-o
actuando na valvula de seccionamento da
tubagem de saida.

3.4. Calibragéo errada do relé. 3.4. Verifique a amperagem exacta de calibragao.

3.5. O impulsor do grupo esta bloqueado. 3.5. Corte a alimentagéo e tente desbloquear o
impulsor manualmente. Se for necessario,
envie a unidade para o centro de assisténcia
autorizado.

3.6. Atensao de alimentagédo n&o coincide com 3.6. Substitua o motor ou verifique a alimentagéao.

a tenséo do motor.
4. Orelé de sobrecarga 4.1. Calibragao errada do relé. 4.1. Veja o ponto 3.4.
dispara depois de
alguns minutos de 4.2 Tensao da rede de alimentagao demasiado 4.2. Verifique as fugas na rede de alimentagéo.
funcionamento. baixa. Se for necessario, contacte a companhia de
fornecimento.
4.3. O consumo de corrente esta desequilibrado 4.3 Veja o ponto 3.2.
entre as fases.

4.4. O consumo de corrente é anormal. 4.4 Veja o ponto 3.3.

4.5. A electrobomba néo gira livremente devido 4.5. Envie a unidade para o centro de assisténcia
a presenca de pontos de atrito. autorizado.

4.6. Temperatura do quadro eléctrico elevada. 4.6. Verifique se o relé esta a temperatura
ambiente compensada. Proteja o quadro
eléctrico de comando do sol e do calor.

4.7. O motor gira em sentido contrario. 4.7. Inverta duas das trés fases.
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Problemas

Causas provaveis

Solugoes

5. Aelectrobomba
fornece um caudal
decididamente baixo.

5.1.

5.2.

Entrada de ar pela boca de aspiracao.

O motor gira em sentido contrario.

5.1.

5.2.

Aumente o nivel do liquido na boca de
aspiragéo.

Inverta duas das trés fases.

5.3. Avalvula de retengao esta bloqueada em 5.3. Desmonte a valvula da tubagem e verifique.

posicao parcialmente fechada.

5.4. Electrobomba desgastada. 5.4. Envie a bomba para o centro de assisténcia
autorizado.

5.5. Valvula de seccionamento parcialmente fechada. | 5.5. Abra a valvula de seccionamento.

5.6. Bomba que funciona em regime de cavitag&o. 5.6. Compare a pressao na aspiragdo com os
valores de NPSH indicados na documentagéo
técnica especifica.

6. Aelectrobomba, apesar | 6.1. Bomba n&o ferra por altura de liquido insuficiente. | 6.1. Veja o ponto 5.1.
de funcionar, nao
fornece nenhuma agua. 6.2. Bomba nao ferra por caudal excessivo. 6.2. Reveja a selecgéo do produto. Reduza o
caudal de funcionamento actuando na vélvula
de seccionamento da tubagem de saida.
6.3. Avalvula de retengéo esta bloqueada na 6.3. Veja o ponto 5.3.

posicao fechada.

6.4. Valvula de seccionamento fechada. 6.4. Regule a vélvula de seccionamento.
6.5. Electrobomba excessivamente desgastada. 6.5. Veja o ponto 5.4.
7. A electrobomba funciona 7.1. Instalagdo errada do equipamento. 7.1. Veja o ponto 5.1.
com barulho e vibra.

7.2. Agua com elevado teor de gases. 7.2. Veja o ponto 5.1.

7.3. Desgaste do veio e do rolamento de guia. 7.3. Veja o ponto 5.4.

7.4. Fixagao imperfeita na base de apoio. 7.4. Verifique de acordo com as especificagdes
indicadas no paragrafo 5.3 "Conexoées
mecanicas".

7.5. Desgaste dos suportes do veio. 7.5. Envie a unidade para o centro de assisténcia
autorizado.

7.6. Bomba que funciona em regime de cavitag&o. 7.6. Veja o ponto 5.6.

7.7. Esforgos excessivos transmitidos ao corpo da 7.7. Ligue a bomba as tubagens mediante

bomba pelas tubagens. acoplamentos de compensagéo.
8. A electrobomba nao para 8.1. Capacidade insuficiente da electrobomba. 8.1. Reveja a selecgéo da electrobomba. Veja

automaticamente.

8.2.

Os dispositivos automaticos de controlo
(interruptor de nivel, etc.) ndo fornecem o sinal
de permissao.

8.2.

também os pontos 5.3. - 5.4. - 5.5.

Veja o ponto 1.3.

9. O empanque goteja
excessivamente.

9.1.

9.2,

O empanque nao é mais eficiente.

O veio vibra devido ao desgaste dos suportes.

9.1.

9.2.

Substitua seguindo o procedimento descrito
no paragrafo 6.3 "Manutengao".

Envie a unidade para o centro de assisténcia
autorizado.
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Ze mePITTWON TToU N avTAia diatiBetal aré Tnv Caprari Xwpig nAekTpoKIvnTAPA:

- TNPEITE TIG TTPOdIaYypaAPEG ayopdg TOU NAEKTPOKIVNTAPA TTou avaypd@ovTal oTov "Tivaka nAekTpokivnTipwv"
oTo ke@dAaio 11 "Texvikd XapaKTnPIOTIKA, dlacTdoElg Kal Bdpog”,

- TNpPEiTE TIg 0dnYieg cuvappoAdynong Tng map. 5.3 "Mnxavikég cuvdéoeig”,

- arayopeUETAl N XPARON TOU CUVAPHUOAOYNHEVOU UNXOVAHATOG £GV Sev SNAwOEi TTpWwWTa 6TI CUPHOPPOUTAI HE TIG

B1aTAgEIG TWV OXETIKWYV 03NnyIV

NEPIEXOMENA

2 0 WO NOADALWN-=-

-—

1. FENIKEZ NAHPO®OPIEZ
1.1 Emwe§fynon ocupfoAwv

A TIPOKaA£0El KIVOUVOUG yIa TNV UYEia TOU TTPOCWTTIKOU.

A UTTOpPEi va TTPOKAAEDEI KIVOUVOUG NAEKTPIKAG GUOEWG YIA TO TIPOCWTTIKO.
MPOZOXH

Fevikég TTAnpo@opieg

Aoc@dAsia

Mepiypagn TpoidvTog Kai Xpron

ATTo0Keuon Kal PETAKIiVNON

ZuvappoASGynon Kal EyKOTaoTaon

XpRron kai diaxeipion

O¢on ekTOG AgiToupyiag kai SidGAuon

Eyyunon

Aitieg avwpaAng Asitoupyiag

Ovopacia egapTnudTtwy / Topég avrAiag
Texvikd XapaKTNPIOTIKA, BlaoTAOEIG Kal Bdpog
ARAwon cuppopPwaong (a@aipoUuevn)

Ava@. Caprari ka1 kataoTApaTog TTWANONG R/kal ZépRig

oeA.
oeA.
oeA.
oeA.
oeA.
oeA.
oeA.
oeA.
oeA.
oeA.
oeA.

50
52
52
53
53
54
55
56
56
66
68

O1 0dnyieg Tou UAAABIoOU TTOU aPopoUV TNV acPaAEla TTIonuaivovTal ue autd To oUPBoAo. H un Thpnor Toug pTropei va

O1 06nyieg Tou GUAAadiou TTou a@opPoUV TNV NAEKTPIKI AC@AAEIa ETTIONUaivovTal e auTd To cUPPBOAO. H un TApnor| Toug

O1 00nyieg Tou QUAAadiou TTou emTionPaivovTal e auTrAv TNV EVOEIEN €ival ol BacikéG 0dnyieg yia TN CWOTH £yKOTAOTOON,

AeiToupyia, ouvtripnaon Kai atrdéoupon TNG NAEKTPavTAiag. AuTté dev onuaivel 6Tl yia TNV AoQAAn Kal agIdTToTn XPron Tou
TTPOiIGVTOG 0€ OANn TN diIdpKela TNG (WG Tou dev TTPETTEI VO TNPOUVTAI OAEG 01 0dnyieg Tou QUAAadIou.

AlaBdoTe TIg 0dnyieg xpAONG Kal GUVTAPNONG.

Mpoooxn oTa TTEPIOTPEPOUEVA PEPN.

1.2 A Fevika

BeBaiwBeite 611 To UNIKO TTOU ava@épeTal GTo OeATIO OTTOGTOAAG AVTATTOKPIVETAI GTO UAIKG TToU TTapaAdfare, kal 611 dev TTapouaiddel {nuiég.
Mpiv XpNOIMOTIOIRCETE TN HOVAda TTOU ayopdoaTe, TTapakaAgioTe va diaBdaoTe OAEG TIG 0dnyieg OTa EVTUTIA TTOU T GUVOJEUOUV.
To @uAAGDdIO Kal OAeG o1 0dnyieg TTou ocuvodeUouv TNV AvTAia, ATTOTEAOUV QVOTTOOTTIOOTO THAUA TOU TTPOIOVTOG, TTPETTEI VA QUAACOOVTAI TIPOCEKTIKA

KOl YE TPOTTO TTOU VA ETTITPETTEI TRV AUECT XPHON TOUG yia 6An Tn didpkeia {whG TOU TTPOIOVTOG.

Kavéva Tufpa Twv odnyiwv autwy dev PTTOPE va avatrapayBei he oTroladnTroTe JOp@R XWPIG TN PNTA YPATITH £yKPIOT TOU KOTAOKEUAGTH.
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1.3 Emegnynon mvakidag nAekTpavrAiag

AP. ZEIPAZ Kwdikég nuepopnviag fi/kal Ap. oeipdg f/kal Ap. aeipdg TeAdmn f/kal Ap. Tapayyehiag  TYTOZ MAAPNG KwdIKAG NAeKTpavVTAIOG
Q [I/s] [m3/h] OvopaoTikA TTapoxn H [m] OvopaaoTikG HavouETPIKS UWOog
H max [m] MéyioTto pavopeTpiké Uyog = Dopd TEPITTPOPNG

1.4 Eme§nynon mvakidag nAeKTpoKIvnTHPpWY

TYPE MAAPNG KWAIKAG NAEKTPOKIVATAPO U [V] OvopaoTikA Tédon Tpo@odoaiag
N° Kwdikdg nuepounviag f/kal Ap. ogipdg f/kal Ap. ogipdg TTEAATN ~ EvaAAaocoodpevo pelua

1 [A] OvouaoTIkG aTTOPPOPOUNEVO PEUUT [Hz] 2uxvoTnTa

P, [kW] ATTOBIBOUEVN OVOUAOTIKN) 1I0XUG n [min -1] 2TPOPEG avd AeTTTO

(110) 2UVTEAEDTNG 1I0XU0G S$1 >uvexng Aeiroupyia

IP.. BaBuog mpooTaciag nAekTpokivnTApa l. Cl. KAdon pévwong

°C MéyioTtn Bepuokpaaia TepIBGAAOVTOG [Kg]l Bdpog nAekTpokivntipa

1.5 Eme§ynon kwdikou nAekTpavTAiog

Mapddeiypa kwdikou nAektpavtAiag: HVU35/2CD + 15

H 35 /| | 2 | CD |+ | 15

L

2eipd H = moAuBdbuia nAekTpavTAia
F = opigdvtia
V = Kkd0BeTn
2uxvoTnNTa TPOYOdOTiag = 50Hz
S =60Hz
e TepwTES ammod BeppotmAacTiki pntivn (1)
HE TEPWTES aTTO XUTOGIONPO (2)
U = e repwrég amo kpdua xaAkou (3) ———
Exkd060€IC OTUTTEIOBAITITN = puBuIfduevo
T = punxaviko

YAIKO QTEPWTWV

MéyeBog avtAiag
Exddoeig = Kapia avagopd

... =014@opeg ekBOOTEIG
ApIBUOS PTEPWTWV
Meiwon dlauéTpou TTapoxns
loxUg nAekTpokivnTipa e HP

(1) = HV - HF 18 + 50
(2) = HV - HF 65 - 80
(3) = HVU - HFU 18 + 50
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1.6 Mposidotmoinoeig

H TTpooekTIKr) avayvwaon Twv 0dnyiwv TTou ouvodeUoUV TO TTPOIOV, ETTITPETTEN TN XPHON TOU PE aTTOAUTN QOQAAEIQ Kal TV ETTITEUEN TwV KOAUTEPWY
€mMOOCEWYV TTOU PTTopEi va TTpoa@épel. O1 0dnyieg TTou akoAouBoUv avapéPovTal GTO TIPOIOV O€ OTAVTAP KATAOKEUNA KAl UTTO KAVOVIKEG GUVONKES
Aermoupyiag. Evdexdueveg €10IKEG ekOOTEIG TTOU avayvwpidovTal atrd Tov KwOIKO TOU TTPOoIOGVTOG, UTTOPEN VO PNV avTIoTOIXOUV TIARPWG OTIG AvayPaQOUEVES
TANpo@opieg (6Tav gival avaykaio 1o UAAGSIO Ba cupTTANpwvETal pE TTPOCOETEG TTANPOPOPIES).

E€aitiag Tng epappoléuevng TTONITIKAG ouveXoUg BEATIWONG Twv TTPOIGVTWY, Ta GTOIXEIO TTOU avaypd@ovTal 0To QUAAGDIO Kal OTO TTPOIdv PTTopEi va
TpoTToToINB0UV XWpIG TTPoEIdoTToINGN aTTd TOV KATaoKEUaaTH. H un Tpnon éAwv Twv odnyiwv Tou TTapovtog @uAladiou, A n akatdAAnAn xprion A N uUn
EYKEKPIPEVN PETATPOTTH TOU TTPOIOVTOG, OKUPWVOUV KABE Hop®r £yyunong Kal aTTaAAGCCooUV TOV KATAOKEUAOTH atrd KGBe eubuvn yia BAGBES R aTuxruarta.

NMPOZOXH Mnv agrvete TOTE TNV NAeKTPAVTAIa va AsIToupyei xwpig uypd, Kabwg To £€5pavo TnG avTAiag Kal 0 NXavikdg GTUTTEIOBAITITNG, av
uttdpxel, AirraivovTal atré 1o avtAdoUuuevo uypd. 21a povtéda HF kai HV 18+50 kataoTpépovTal Ta ECWTEPIKG UOPAUAIKA eEapTAUaTa
a1ré BepUOTTAQCTIKN PNTiVN.

2 /\ AZOAAEIA

f Mpiv amré omroladnToTe eméURacn oTo TPOoidv, BeRaiwBeiTe OTI Ta NAEKTPIKA PEPN TNG EYKATAGTACNG OTA OTToia Ba eTTEURETE Dev €ival
ouvdedepéva e To BiKTUO TPOYPOdOTiag.

To TTpOidV TTou TTEPIYPAPETal aTO TTAPOV GUAAGDIO TTpoopileTal yia Blounxavieg, udpaywyeia, dpdeucn A TTAPOUOIEG XPHOEIG KAl CUVETTWIG N
JETOKIVNON, N EYKATAOTACN, N XPAON, N CUVTAPNON, N evOEXOUEVN ETTIOKEURA Kal N atrdoupan TTIPETTEl VA avaTiBevTal o€ £EEIBIKEUYEVO TTPOOWTTIKO UE
T KAT@AANAQ TTpoadVTa Kal ToV EEOTTAICO, TO OTToI0 Ba £XEl HEAETHOEI KAl KATAVOROEI TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG PUAAASIOU Kal TwV EVOEXOUEVWV
GAAwV 0dnyIwv TTou ouvodelouv To TTpoidv. Katd tn didpkeia kGO eTTéuRaong, TTPETTEl va TNPoUvTal OAEG o1 0dnyieg ac@aAeiag, TTPOANYNG Twv
ATUXNHATWY Kal TNG pUTTAVONG TToU avaypa@ovtal oTo QUAAGSIO Kal OAEG 01 eVOEXOUEVEG AUOTNPOTEPES TOTTIKEG VOUOBETIKEG DIOTAEEIG.

Katd 1n didpkela Tng Asimoupyiag Tpoa€€Te To Agio TTEPIOTPEPOPEVO GEova GTNV TTEPIOXT TOU OTUTTEIOBNITITN, £TG1 WOTE Va PNV TUAIXTOUV GKPa pouxwV,
pakpid paAAid 1 oTidrjToTe dAAo. MpooégTe Tov NAEKTPOKIVNTAPA KOl TNV avTAia 6tav AsitoupyoUlv pe eoTd vepd, KaBwg n ETTIPAVEIG TOUG PTTOPEI va
@1a0€l o€ BepUOKPATieg ETTIKIVOUVEG yia TV €TTIdePUida. e TTEPITITWON TTUPKAYIAG OTOV NAEKTPIKG EEOTTAIGUO, PN XPNOIPOTIOIEITE VEPO YIa TNV KOTAoREoN.
Ma Adyoug ac@aeiag kai yia Tn dlag@aAion Twv 6pwv gyylnong, o€ TepiTTTwan BAARNG i aipvidiag peTABOARG TwV ETTIOOCEWY TOU TTPOIOVTOG
atrayopeUETAl N XPrOoN Tou atrd Tov TTEAGTN.

H eykaTdoTaon TPETTEl va TIPAYUOTOTIOIEITAI HE TPATTO WOTE VA EUTTOdI(OVTal TUXAIES ETTIKIVOUVEG ETTAPEG TOU TTPOIGVTOG UE avBPWTTOUG, {Wa i AVTIKEIUEVA.
Mpétel va TpoBAéTrovTal SiadiKaagieg eAEyXoU Kal GUVTHAPNONG VIO va aTTo@eUyETal OTToIadATIOTE HOP@R KIVOUVoU atrd eviexduevn SUCAEITOUPYia TOU
TPoidvToG. MNa TNV ac@aAf yeTakivnan kai amobrikeuon oupBouleuBeite To kKe@daAalio 4 "ATrobrikeuon kal PeTakivnon".

3 MEPIFPA®H NPOIONTOX KAI XPHXH

3.1 TeXVIKA XapAKTNPIOTIKA Kol AgIToupyia

AUTEG 01 NAeKTPAVTAIEG gival PE pia 1) TTEPICOOTEPES PTEPWTEG OE OEIPd, Ol OTTOIEG AEITOUPYOUV HE BEEIGATPOPN GOPA TTEPIGTPOPAG KOITWVTAG TNV avTAia

atré TNV TTAEUPd TOU NAEKTPOKIVNTAPA, OTTEUBEING OUVOEDEUEVEG PE Evav KAEIOTO NAEKTPOKIVNTAPA ETIPAvEINg, e BaBud TTpooTaciag IP55, ) katomv

TapayyeAiag, pe Baduod mpooTaciag IP23 (cUpgwva pe 1o TpdTUTIo EN 60034-5). Eival diaBéoipeg 160 kadBetou TUTTOU HV, yIa peiwpéveg dilaoTdoelg

gyKar@oTaong, 600 kai opifévTtiou TUTTOU HF, yia T BeAtiwon Tnv avappdenong akéua kai € PeyAAeg TTapoyEs. Otav 1o TTpoidv eykabioTatal cUppwva

JE TIG 0dnyieg TTou opiel To TTaPSV GUAAGDIO Kal cUPQWVa e Ta TTPoRAeTTOpEVA O0XEDIA, N 0TABUN Tou BopuRou TTou TTapdyel To Pnxavnua eTave Tig

TINEG og dB(A) TTou avaypd@ovTal 0Toug TTiVOKEG Tou Ke@aAaiou 11 "Texvikd XapakTnpIoTiKG, S1a0TAoEIG Kal BApog”. EidikdTEpa:

- n pérpnon Tou BopuPou TrpayparoTroInenke cUpPwva pe To TPoTuTIo 1ISO 3746,

- Ta onueia pETPNONG, ouugwva pe Tnv odnyia 2006/42/EK, BpiokovTal o€ améoTacn 1 HETpou atrd TNV EMIQAVEId avapopdag TOU unXaviuaTog Kal
o€ 1,6 pétpa Uwoug atré 1o £5agog ) TNV TTAATPOpUa TTPdoRacng,

- N MEyIoTN TIPNA BpiokeTal 0TNV TTAEUPA TNG PTEPWTNG TOU NAEKTPOKIVNTHPA,

- ol TIUEG €xouv avoxn £3 dB(A),

- 0l TIUEG TNG avTAiag £xouv peTpnBei oTo onueio PéyioTng amédoong,

- Ol TIUEG TOU NAEKTPOKIVNTHPA £XOUV PETPNBET ue AeiToupyia xwpig opTio.

AkpiBeig TIpEG BopUPou TTapEXOVTal KATOTTIV TTapayyeAiag.

3.2 Topueig xpnong

To TTpoidv 0€ OTAVTAP KATAOKEUN £XEI JEAETNOET yia TNV AvTAnan kaBapou vepol atrd degapevr) CUANOYAG N yia TNV auénan Tng Trieong.
3.3 AvTtevdeigeig: MPOZOXH

To Trpoidv o€ oTAvTap KAaTaokeur Ogv gival KaTdAANAo yia:

- Agitoupyia xwpig uypo,

- TNV GvTANOnN uypwv €KTOG KaBapou vepodu,

- TNV GVTANON UYPWV JE CUYKEVTPWAON OTEPEWV avwTtepn Twv 0+20 g/m? (0+20 ppm) (cuuBouleuTeite Tov Trivaka “"Opia Asitoupyiag" Tou kepaiaiou
11 "Texvikd@ XapakTnPIOTIKA, dIaCTATEIG Kal BApog”),

- TNV QVTANGN Uypwv pe Bepuokpacia dvw Twv 70+90 °C (158+194 °F) (oupBouleubeite Tov mrivaka "Opla Aeitoupyiag” Tou ke@ahaiou 11 "Texvikd
XOPAKTNPIOTIKE, dIa0TACEIG Kal BAPog").

A - TNV GvTANON €0QAEKTWV UYPWIV,
- TN A€ITOUpYia O€ XWPOUG HE KivOuvo €kpnéng,

- TN Aeimoupyia pe KAEIoTA Bava yia xpdvo avw Twv 3+6 AeTrTwv (oupBouleuBeite Tov Trivaka "Opia Aeitoupyiag” Tou ke@aAaiou 11 "Texvika
XOPAKTNPIOTIKE, dIa0TACEIG Kal BAPOg").

- Aeimoupyia pe oAU ouyVvEéG SIaKOTTEG (TUpBOUAgUBEiTe TOV "Tivaka nAeKTPOKIVATAPWY" 0TO KEPAAQIO 11 "TEXVIKG XAPAKTNPIOTIKE, d100TACEIG Kal Bdpog”),

- N Aermoupyia g€ UPopeTpo dvw Twv 1000 pétTpwyv (UTTopEi va dla@épel avaAoya e TOV NAEKTPOKIVATAPO TTOU XPNOIUOTIOIETAl),

- 1Tn Aeimoupyia o€ Bepuokpacia TepIBaAAovTog avwTtepn Twv 40 °C (utropei va diagépel avaAoya e TOV NAEKTPOKIVNTAPA TTOU XPNOIUOTIOIETAl),

- TNV TTiEon oTnv avappdenon KatwTepn Tou amaitoupevou NPSH (cupBouleuBeite Ta TeXVIKG Eviutia A Ta €yypaga TTwARoewg NG Caprari S.p.A.),

- Triean Aeitoupyiag peyaAuTtepn amé 13+30 bar (cupBouAeubBeite Tov Trivaka "Opia Aeitoupyiag” Tou ke@aAaiou 11 "TexviKG XOPAKTNPIOTIKG,
dlaaTdoeig kal Bapog”).

A EAéyETe e1Tiong €Gv TO TTPOIGV AVTOTTOKPIVETAI OE EVOEXOUEVOUG TOTTIKOUG TTEPIOPITHOUG.
52 Caprari S.p.A.
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4 ANOOGHKEYZH KAI METAKINHZH

To TTpoi6V TTPETTEI VO PUAGCCETAI OE GTEYVO XWPO, TIPOPUAAYUEVO OTTO TIG KAIPIKEG CUVORKEG.
A Mpoooxn o€ evdexdueveg aoTa0eIEg AOyw akaTtdAANANG TOTTOBETNGNG TOU TTPOIOGVTOG.

Ma 6Aa Ta JOVTEAQ, TTEPIOTPEPETE OE TOKTA XPOVIKG SIOCTANATA T TTEPIOTPEPOUEVA PEPN YIA VA ATTOQUYETE TTIBavA pTTAokapiopata (BA. Tn OXETIKA
diadikacia otnv TTapaypago 5.1 "MpokatapkTikoi Aeyxor").

NMPOZOXH MNa ac@aAn ammoBrikeuon PETA aTTO £YKATACTAON, N avTAia Ba TTpéTel va kabBapiletal TEAEIO (aTTOPEUYOVTag auoTnPd Tn Xprion
TTAPAYWYWYV UdPoyovavepdKkwyv) Kal Ba TTPETTEI VO OTEYVWVETAI ECWTEPIKA UE AEPA UTTO TTiEON.
H peTakivnon Tou TTpOIdVTOG TTPETTEN VA YiVETaI TIPOOEKTIKA Kal JE OUVEDT), XPNOIUOTTOIWVTAG KATAAANAG péca aviywaong Kal

A TTP60deoNnG CUPPWVA UE TOUG KAVOVIOUOUG aopaAEiag:

avTAia = xpNOIMOTTIOINCTE WG ONUEia avapTnong TiIg GAGVTEEG yIa TOUG aywyouUg Kal TN @AGVTZa yia TOV NAEKTPOKIVNTAPA,
NAEKTPOKIVNTHPOG = XPNOIUOTIOINOTE Ta CNMEIQ avapTnong TTou SIaBETEL.
MNa va Tpoodiopicete T0 BAPOG KABE e€apTAUATOG, CUUBOUAEUBEITE Ta GTOIKEIO TOU KEQaAaiou 11 "TeXVIKA XApAKTNPIOTIKA, S1a0TACEIG
Kal Bapog".

NMPOZOXH BeBaiwBeite 611 0 NAEKTPOKIVATAPAG TTOTE DEV EKTIOETAI GE ATHOTPAIPIKOUG TIAPAYOVTEG TTou Ba pTropoUcav va Tov KaTaoTpéyouv (BeBaiwbeite yia
N oupBatétnTa Tou TEPIBAAAOVTOG e To BaBud TTpoaTaciag TTou avaypa@eTal oTNV TTIVOKIGA TOU NAEKTPOKIVATAPA).

5 ZYNAPMOAOIHZH KAI EFKATAZTAZH

Mnv eykataAeitreTe oT0 TTEPIBAAANOV Ta UAIKA TNG oUuOKeuaaiag, aAAd TnPROTE TNV TOTTIKK) vouoBeaia d1IABeong Twy aTTOPPIYPATWY Kal TTPOCTACiag TOU
TepIBAAAOVTOG.

5.1 MpokaTtapkTiKoi €AgyXol ﬁ

MPOZOXH EAéyxeTte TTAvTa TNV €AeUBEPN TTEPIOTPOPN TNG NAEKTPAVTAIOG HEOW TOU CUVBEGHOU N, YIa Un cuvappoAoynuévn povada, JEGw Tou
AdKkpou Tou Ggova avTAiag Kal Tou KIvNTrpIou Agova TTPOCEXOVTAG VIO VO UNV TOUG TTPOKOAECETE CNUIEG.
Y& TEPITITWON TTOU N NAEKTPAVTAIO £XEI UTTAOKAPEL, YEUIOTE TNV PE VEPS KAl PETA ATTO UEPIKA AETTTG ETTEUREITE XEIPOKiVNTA OTO
0UVOEDO, XPNOIMOTTIOIVTAG TOV KATAAANAO €COTTAIOUO.

5.2 XapaKTNPIOTIKA TNG EYKATACTAONG

BeBaiwBeite:

- 6T n Tieon oTnv avappoéenaon Tou GTopiou TNG avTAiag IKavoTrolgi TIg atrairoupeveg ouvBrkeg NPSH (cupBouleuBeite Ta €18IKG TEXVIKG EVTUTIQ),

- 0T, yia @vtAnon a1mo de¢apevr) GUANOYNG, N eAAXIOTN SuVAIK OTABUN Tou vepoU Oev ETTITPETTEI TO OXNMATIOUO OTPORIANIGHOU (EAAXIOTN EVOEIKTIKN
BuBion 0,5 m).

BeBaiwBeite 6T 0 aywyog KatabAIwng dIoBETEL:

- BaABida avTEMOTPOPNG TaXEIOG avTidpaong yia va TTpo@uUAdoceTal TNV avTAia atmd evoexoueva udpaulikd TTARypaTa,

- Bava yia va puBuicetal n TTapoxn Asiroupyiag,

- MavOUETPO.

BeBaiwBeite 611 0 aywyog avappodenong:

- OEv EMITPETTEI TN CUCOWPEUCT evOEXOUEVWY BUAdKWY agpa,

- O1a0tTel TTodoRBaABida, av n avtAia £xel eykaTaoTade TTAvw aTrd T0 EAAXIOTO UYOG OTAANG, WOTE VA ETTITPETTETAI N TTPOTTARPWON (CUMBOUAEUTEITE
TNV Tapaypago 6.1 "Exkkivnon").

BeBaiwBeite emriong oTi:

- O€ TIEPITITWON EYKATAOTAONG O€ KAEIGTO XWPO, Slac@aAifeTal agpioudg Tou dev EMTPETTEI pia ailoBnTA algnon Tng Bepuokpaaiag Tou agpa,

- n Povdada gival EyKATESTNPEVN PE TPOTTO TTOU VA ETTITPETTEI TOV EUKOAO €AEYXO KOBWG Kal TNV ATTOCUVAPHOAGYNON TOU NAEKTPOKIVNTAPA,

- O€ TIEPITITWOTN TTOU ETTIBUUEITE VA PEIWOETE T 0TAOUN BopUBou TG eykatdaTaong, n avtAia gival cuvdedepévn 0Toug aywyoug PE AVTIKPASAOUIKY,

- n avTAia Kal ol aywyoi gival TTPOCTATEUPEVOI OTTO TOV TTAYETO O€ TIEPITITWON XAUNANG Beppokpaaiag.

MPOZOXH O1 owAAveg TTPETTEI VO UTTOOTNPICOVTAI KOVTA OTO CWHA TNG avTAiag, KaBwg autd dev TTPETTEI va XPNOIPEUEl TTOTE WG GNUEio OTAPIENG.
O1 duvapelg (F) kai o1 potrég (M) TTou peTadidovTal aTré Toug CWANVEG, TT.X. e§aITiag TNG BeppIKnG S1a0TOARG, Tou Bapoug Toug,
aTreuBuypappicewy f aTToudiag appwy S1IA0TOARG, NTTOPE va £TTIOPOUV TAUTOXPOVWG GTO OTONIO avappopnaong Kal KaTabAIyng,
OAAG Bev TTPETTEI OE KAUIa TTEPITITWAN VA UTTEPRaivVOUV TIG PEYIOTEG ETTITPETITEG TIMEG TTOU avaypd@ovTal oTov Trivaka "Karamévnon
OTIG @AAVTLES" TOU KePaAaiou 11 "TeXVIKG XapakTnpIoTIKG, dIaoTAoEIG Kal Bapog”.

5.3 Mnxavikég ouvdéoeig

ZuvapuoAoynon avTtAiag-nAekTpokKivnTRpa

Y& TTEPITITWON TTOU N Jovada avTAiag-nAEKTPOKIVNTAPO atraiTei CuvapuoAdynaon, EQapuooTe TNV akdAoubn diadikaaia:

1) kaBapioTe KAAAG TIG eTIQAvVEIEG OUVOEDNG,

2) av o agovag Tou nAekTpokivnTAPa d1aB£Tel afovikd Sidkevo, BAATE To 0Tn BEon "evieAwg £Ew",

3) xwpioTe Ta dUO NUICU KOUTTAEP,

4) ouvdiaTe TN OPrVa Kal TOTTOBETACTE TO AUICU KOPTTAEP TTAEUPAG NAEKTPOKIVITAPO OTOV QVTIOTOIXO GEova,

5) TnpwvTag TIG TIUEG TWV ATTOOTACEWV Kal POTTAG CUCQIENG TTOU avaPEPOVTAl OTO OxEDI0 "ToTToBETNON AUIOU KOUTTAEP TTAEUPAG NAEKTPOKIVNTHPA",
TOU KeQaAaiou 11 "TeXVIKG XapakTnPIoTIKG, SIa0TACEIG Kal BAPog”, ac@aAioTe TO aoVIKd,

6) ompwiTe Tov Ggova avTtAiag aovikd TTpog TNV avappo@nan yia 6An Tn diadpopr) ToU Kal, CNKWVOVTAG TOV NAEKTPOKIVNTHPA aTTé Ta
TpoBAeTTOpEVA onueia aviywwaong TTou TTPETTEl va S1aBETel, CUVOEDTE TOV UE TNV AVTAIQ,

é eAEyETE TN OWOTH TOTTOBETNON TNG TTPOCTACTAG TOU OUVOECUOU Kal BEBaiwOeiTe OTI evOeXOUEVN aaTABEIO TNG povadag Oev aTroTeAEl £0Tia
Kivduvou,

7) BeBaiwBeite 611 N afovikA amdéoTaon PETAgU Twv dUO AUICU KOUTTAEP eival 2+2,5 mm kai cuvdioeTe Ta e TIG Bideg TTou diatiBevTtal (BAETTe oxEdio
"TotroB£TNON NUICU KOPTTAEP TTAEUPAG NAEKTPOKIVATAPA").
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EykardoTtaon nAektpavrAiag o€ Baon

H nAextpavTAia TpéTmel va aykupwBei otaBepd TTAvw o€ Pia oTabepr Kal avBeKTIKA em@AveIa oTAPIENG, HEOW TWV TIPOBAETTOPEVWV OTTWV ayKUPWONG.

Ma va eptrodioeTe TN PETAOOON TACEWY KAPWNG OTO GWHA TG avTtAiag, d10pBwaTe evdeXOUEVN OTTEUBUYPAUMION PETAEU TwV anuEiwv aykUpwong
Kal TNG EMIQAvVEIAg OTAPIENG:

- ] M€ TAKAKIO, O€ TTEPITITWON KABETNG EYKATAGTACNG,

- puBpifovtag 1o TTOdAPIKS GTAPIENG TNG AVaPPOPNONG, O€ TTEPITITWAN opIfOVTIAg EYKATAOTAONG.

MPOZOXH Xe TTepimmwon KABETNG EYKATACTACNG O€ EEWTEPIKO XWPO Eival ATTAPAITNTO VA UTTAPXEI NAEKTPOKIVNTIPOG TTOU BIOBETEI OKETTAOTPO.

5.4 Y3paulikég ouvdéoelg
H olvdeon oo GTOHIO avappOPnong Kal KaTaBAIYNG yiveTal pe TUTTOTTOINUEVEG PAAVTEG (OUMBOUAEUBEiTE TO KEPAAQIO 11 "TeXVIKA XAPOKTNPIOTIKA,
dl00TAoEIg Kal BApog”).

5.5 HAekTpIkég OUVDEDEIG KAI TTANPOPOPIES
O1 NAeKTPIKEG OUVOEDEIG TTIPETTEI VA YiVOUV OTTO EEEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG, TNPWVTAG auoTNPd GAOUG TOUG ITKUOVTEG KAVOVIOHOUG
A TTPOANWNG ATUXNUATWY Kal Ta NAEKTPIKA diaypAappaTa Tou QUAAADIOU KOl TwV NAEKTPIKWYV TTIVAKWY EAEYXOU.
‘OA\ol o1 KiTpIVO-TTPACIVOl aywyoi TTPETTEI VO GUVOEBOUV E TO KUKAWUA YEIWONG TNG EYKATAOTAONG TTPIV TN oUVOEDT TwV GAAWV aywywy,
€VW, KATA TNV NAEKTPIKI ATTOOUVOEDN TOU NAEKTPOKIVNTAPA, TTPETTEI VA gival ol TEAEUTAIOI TTOU Ba aTToouvOEBOoUY.
Ta eAelBepa akpa Twv KaAwdiwv dev TTpéTel TTOTE va BubifovTal To vePS 1 va BpExovTal Je OTTOIOVONTIOTE TPOTTO.

HAekTpIKOG Trivakag
BefaiwBeite 6T 0 NAEKTPIKOG TTiVAKAG EAEYXOU AVTATIOKPIVETAI TNV 1I0XU0OUCA VOUOBETIa Kal TOUG KAVOVIOUOUG Yia TNV TTPpOANWn Twv
A ATUXNHATWY Kal, EI0IKOTEPA, OTI BIaBETEl KATAAANAO BaBud TTpooTaagiag aTo XWPo eykatdoTaong. O NAEKTPIKOG TTVAKAG €ival OKOTTIPO va
eykaBioTaTal og oTeyvO Kal KaAd agpifduevo TrepIBaAov, xwpig akpaieg Bepuokpaaieg (11.x. -20 + +40 °C). Ze dIAQOPETIKN TTEPITITWON
XPNOIUOTTOINCTE EIOIKA JOVTEAQ.

NMPOZOXH O utrodiaoTacioAoynpuévog 1 eAaTTwUaTIKOG TTiVaKaAg TTapoudidlel Taxeia Bopd Twv ETTAPWV Kal KT GUVETTEIR TTPOKAAEI
avwpaAn Tpo@odoaia Tou NAEKTPOKIVNTAPA PE KivOuvo TTPOKANGNG BAGRNG.
H eykatdoTaon piag NAEKTPIKAG GUOKEUNG KAANG TTOIOTNTAG €iVal GUVWVULO 0OPAAEIOG AEITOUPYiaG.

H xpnon Inverter kai Soft-starter, edv dev €xe1 peAeTnOei KAl TTpaAyATOTTOINGEI CWOTA, UTTOPEI VA ETTNPEACEI APVNTIKGE TNV OKEPAIOTNTA TNG

povadag avrAnong. Edv dev yvwpileTe Ta oXeTIKG TpofARuaTa, {nTRoTe Bondeia amwd Tnv Texvikn Yrnpeaia tng Caprari.

‘OAeg o1 ouOKeUEG ekkivnong Ba TTpETTEl va dlaBETouv TTAvVTA:

1)  yeviko S1akOTITN,

2) ao@aheioBrkn KaTdAAnAou peyéBoug A HayvnTikr TTpocaTagia ammd BPayxuUKUKAWUOTA,

3) TpITTOAIKG autopaTo SIAKATITN UWNAAG IKAVOTNTAG SIAKOTING,

4) autéuaTto TPITTOAIKO BEPUIKO PEAE Taxeiag eTTEURACNG KAl XEIPOKIVNTOU OTTAICOU O€ avTiIoTaBuIouévn Beppokpaaia TTepIBAAAOVTOG yia TTpOCTACIa
atrd UTTEPPOPTWOEIG KAl BIOKOTTEG PAONG,

- OUVICTWVTAI ETTIONG -

5) BOATOUETPIKO PEAE TTPOCTACIOG OTTO TITWOEIG TAONG,

6) oUoTnua TTpooTaagiag atd AsiToupyia xwpig uypod,

7) PBOATOUETPO KAl AUTTEPOUETPO.

HAekTpIK OUVSEON TPIYWVOU HAekTpIK 0UVSEon aoTéPa Zyvdeon yia ekkivnon Y - A

w2(z) vz (x) va(y) w2 (Z)[. uz(x) @ va2(v) e j AgaipéoTe Ta eAdopata ammd Tn Bdon

U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) T W1 (W) T OKPOJOEKTWV KOl CUVOEDTE TOUG OKPODEKTEG HE

TOUG AVTIOTOIXOUG TOU EKKIVNTH.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘

Tdon Tpogodoaciag

NMPOZOXH BeBaiwBeite 611 01 TIHEG TAONG KAl GUXVOTNTOG TTOU avaypd@ovTal OTNV TTIVAKIdA TOU NAEKTPOKIVNTAPA, avaloya he Tn ouvdeon
aaTEPA I TPIYWVOU, QVTIGTOIXOUV OTIG TINEG TNG YPAUUAG Tpo@odoaiag. EidikdTepa, emianuaivetal 6T n oUvOean TPIYWVOU AVTIGTOIXET
TIAVTa TNV MO XAUNARA TIUA a1rd TIG OU0 TAOEIG TPOPOdOCiag Kal avTIGTPOPWG yia Tn aUVOEST aaTépa, EVW N axéan HETAgU Twv dUo
Tdoewv givair 1,73.

Ma nAekTpokivnTpeg e Taon Aeitoupyiag 230/400 V i 400/700 V emtpémeTal ammokAion £10% Tng Tdong Tpopodoaiag, Kal CUVETTWG UTTOPOUV va
XpnoiyotroinBouv TTiong ovopaaoTiKEG Taaelg 220, 240, 380 kai 415 V + 5%.

Popd TEPICTPOPNG
NMPOZOXH H evoexouevn AavBaopévn @opd TTePICTPOPNG UTTOPET va TTPOKaAEéTEl BAGRN OTOV NAEKTPOKIVNTAPA, KOBWGS N 10XUG TTOU aTToppo®d
Kal n afovikr wlnaon TnG avtAiag UTTopei va €ival GNUAVTIKE OVWTEPES ATTO TIG TTPOBAETTOMEVEG.

OUVOEGHOU 1) YIa TOV NAEKTPOKIVNTAPA KOITWVTAG ATIO TNV TTAEUPE TNG PTEPWTAG) £papudlovTag TNV akdAoubn diadikaaoia:

1) yepioTe TNV avTAia kai Tov aywyo pe vepd (oupBouleudeite T diadikacia Tng Trap. 6.1 "Ekkivnon"),

2) kAeioTe TN Bava katabAIYng, BEaTe e Aeimoupyia TNV NAeKTPAVTAIG yia Aiya OEUTEPOAETTTA,

3) €dv TTPETTEl VO QVTIOTPEWETE Tr) GOPA TIEPIGTPOPKG, ATTOCUVIEDTE TNV NAEKTPIKA TpoYodoaia kal avTIoTPEWTE TN BTN Twv SUO €K TWV TPIWV PATEWVY,

f Oa TTPETTEI ETTOPEVWG VA TTPOCBIOPICETE TNV AKPIPK POPE TTEPICTPOPNG (BEEI6OTPOPN YIa TNV aVTAIa KOITWVTAG aTTd TNV TTAEUPd TOU

AvicoppoTria dong
EAéyEte TNV ammoppdenaon o kGBe @daon. H evdexduevn avicoppoTria dev TTpétrel va uttepPaivel 10 5%.

>€ TTEPITITWON TTOU SIATTIOTWOOUV QVWTEPEG TIUEG, Ol OTTOIEG UTTOPEI VO OPEIAOVTal OTOV NAEKTPOKIVNTAPA A/KaI GTN YPOKKNA TPOQod0aiag,
ﬁ eAéyETe TNV aTTOopPOPNaON PE Toug GAAoUG BUo ouvBUaapoUG oUveeanG NAEKTPOKIVNTHPO-OIKTUOU, TIPOCEXOVTAG VO NV OVTIOTPEWETE

TN QOopa TTEPIOTPOPNAG. H 10avik aUvdean gival ekeivn oTnv oTroia n d1agopd ammoppdPnong HETALU Twv QACEWV gival JIKPOTEPN.

Emonuaivetal 611, €av N uwnAOTEPN ATTOPPOPNCN TTAPATNEEITAI TIAVTA OTNV idla @ACN TNG YPARMAG, N KUPIA QITia TNG avICOPPOTTIAg

o@eiAeTal OTNV TPOYOdOaia Tou BIKTUOU.

6 XPHZH KAI AIAXEIPIZH
6.1 Ekkivnhon
NMPOZOXH Mpiv atrd TNV eKKivnon TTPETTEI TTAVTA VA TTPOTTANPWVETE TNV AVTAIO AQAIPWVTAG TOV aéPa aTTO TIG CWANVWOEIG KAl aTTd TNV idla TV avTAia.

Av n avTAia dev gival eyKaTeoTNUEVN KATW OTTO T GTAOUN TOU veEPOU, Ba TTPETTEI va EKTEAECETE TIG AKOAOUBEG EVEPYEIEG:
1) agaipéoTe TIG TATTEG ATTO TO GTOUIO KATABAIYNG KAl avappod@naong (av UTTapyouVv) Kal TTpocBEaTeE vePO,

2) kAeioTe TNV TATTO AvappoOenong 6tav apyioel va Byaivel vepd,

3) kAgioTe TNV TATTA KATAOAIWNG OTAV YEUIOEI EVIEAWG N AVTAIQ.

NMPOZOXH Mo Tou eEAéyXOUG OXETIKA PE TNV TTPWTN EKKiVNan, cupBouAeubeite TNV TTap. 6.2 "Xeipiopdg Kal EAeyxol”.

Edv katd tnv ekkivnon n povada dev gival o€ B€on va TeBei o€ Acitoupyia (ev "Eekivda”), aTToQUYETE ETTAVEIANUPEVEG ATTOTTEIPEG EKKIVNONG TTOU
JTTOpEi va TTpokKaAécouv BAGRN oTn yovdada. EvroTrioTe kal ammokaTaoTACTE TNV aitia TNG SucAemoupyiag. EGv xpnoiyotroieital éva éuueco oloTnua
€KKivnang, To HETABaTIKO peUUA EKKIVNONG TTPETTEI VA €ival GUVTOUO KAl OTTWOONTIOTE Va Wn SIOPKET TTEPITadTEPO ATTO Aiya SEUTEPOAETTTA.
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Fevikég Tpodiaypagég yia Tn xprion INVERTER
- Katd 1n d1dpkeia Tng eKKivnong fi/kai Tng Xpriong, N EAGXI0TN ouxvoTnTta dev TTPETTEN va eival pIkpoTePn até 1o 30Hz TG OVOaOTIKAG,
SlaTNPWVTAG PiIa 0TOBEPN TNV avaAoyia Taong/ouxvoTnTag
- MéyioTog XpOvog pauTrag emMTAXUVONG 3 BEUTEPOAETTTA
- MéyiaTog Xpovog eIRpaduvong TTou Ic0duvapei Je To SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG
- MéyioTn ouxvoTnTa emikoivwviag petatpotréa <5kHz

Fevikég Tpodiaypagég yia Tn xprion Tou SOFT-STARTER:

- H di1atagn SOFT-STARTER mpétrel va TTpayOTOTIOIE EKKivON JE PAPTIA TAONG KAl OX1 YE OTABEPS pela

- H diatagn SOFT-STARTER &¢ev TrpéTrel va TTpaydaToTIolEl EKKivnon e TNV KAion peUPaTog i kkivnon PE TNV KAion poTrig

- EAaxion 1don ekkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo petpa ekkivnong Is = 400% In

- MéyioTog XpOvog paUTTag EMTAXUVONG 3 OEUTEPOAETTTA

- MéyioTog xpdvog eTmBpdduvang TTou I00BUVANE] PE TO DITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéBodog emBpaduvong coast-down A e pauTTa TAong, 6x1 HE PEVAPIOU

- Na BeBaiwveaTe avTa 611 TO soft-starter atrokAgieTal 6Tav oAokAnpwOEi N ACN EKKivNONg TOU CUYKPOTAUATOG.
ZTnVv TePITITWOoN SuoAeiToupyiag HIag eyKaTdoTaong n omoia Tapouoiddel éva soft-starter f inverter, ewaAn@elere, av givalr duvarév, Tn
A&iIToupyia TOu CUYKPOTANATOG TNG NAEKTPavVTAiag pe atreuBeiag ouvdeon oTo SikTuo () HE GAAAN Cuokeun).
Mo 6Agg TIG TANpoopieg TTou dev TrEpIAaUBAvovTal o€ auTo To £YXEIPiSIO, avaTpé§Te aTo Eyxeipidio XpAong kai ZuvTApnong Tou KATOOKEU-
0OTH TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

6.2 Xeipiopog kai EAeyxol

MPOZOXH MeTa Tnv eykatdoTaan 1o Tpoidv dev atraitei 1Idiaitepn ouvtripnan. MNa va Slao@aAileTal woTdoo n ouaAl Acitoupyia Tou, Ba TTPETTEN va
dIEvEPYOUVTQI Of TAKTIKOI TTPOANTITIKOI EAEYXOI KATA TV TIPWTN EKKIVNAN KAl TOUAAXIOTOV KGO 1500+2000 wpeg Aeimoupyiag, Kard Tig
OTIOIEG:

- eAEyxeTe Ta peyEBN TTou avaypdgovtal oty "KaptéAa Aeitoupyiag” (cupBouAeuBeite To ke@AAaio "ZuvoTiTiKG dedopéva Asitoupyiag”),

- BePaiwBeite OTI N aTTOPPOPNAN PEUUATOG, I8IWG OTIG APXIKEG PATEIG AEITOUPYiag, dEv UTTEPPRAIVE TIG TIUEG TNG TTIVAKIDAG Kal O€

SIAQOPETIK TTEPITITWAN PUBPIOTE TNV TTAPOXT HEOW TNG BAvag oTov aywyo KatabAipng,

- eAEYETE TNV KABAPIGTNTA TOU GUCTHAUATOG WPUENG TOU NAEKTPOKIVNTAPA,

- ypaodpete 10 £5pavo Tou gAem{;omvmr’] a atro TNV TTAEUPd Tou GUVOECHOU, av BIaBETel ypaoadopo, UE YPATo YIa UWNAESG

Beppokpaaieg (1.X. ypaoo AiBiou 130 °C - 266 °F) kai BeRaiwBeite 6T N Bepuokpaaia katd TN Acitoupyia dev uTTEPPaAive TIG TTPOBIAYPAPES

TOU YPAOOU TTOU XPNCIUOTTOIETAl,

;\ puBuiaTe TO OTUTIEIOBNITITN, AV UTIGPXEL, OPOIGUOPA Kal aTa BUO TIAgINABIA, £T01 WOTE va SIac@aAiCeTal Eva EAaQPU OTAEIHO KATA TN
glIToupyia.

>€ TEPITITWON TToU JIATTICTWOETE AVWHOAIEG AeiToupyiag, evepynoTe avaAoya UeE TIG 0dnyieg TOU TTAPOVTOG EyXEIPIBiou.

6.3 ZuvTApnon
ff H TakTIKA OUVTAPNGON Kal N EVOEXOUEVN ETTIOKEUN TNG HOVADAG TTPETTEI va avaTiBevTal povo o€ eCEIOIKEUPEVO TTPOOWTTIKG. H EKTOKTN
guvTApnon TPETTEl va avaTiBeTal oTo e¢ouciodoTnuévo ZEpRIG.
A@aipeon
if >€ TTEPITITWON ATTOCUVAPHOAGYNONG TOU TTPOIGVTOG aTrd TNV €yKATACTACH, TIPETTEI VA OWOETE TTPOCOXH OTO BAPOG Kal OTnV EUCTABEIO
TwV dlaPopwy ££apTNUATWY TTOU attoouvoEovTal oTadlakd (CupBouleubeiTe To kepAAaio 4 "ATToBrikeuan Kal petakivnon®).

AvTIKaTAoTAON OTUTTEIOONITITN:

1) apaipéoTe Ta TTagINAdia pUBUIGNG TOU GTUTTEIOBAITTTN, TO TTPOCTATEUTIKO TTAaicIo (ogipd HF(U), kal JETOKIVAOTE TOV TTPOG TOV NAEKTPOKIVNTAPA,
2) avTIKATaoTrOTE TO UAIKO O0Teydvwong,

3) MPOZOXH pubuioTe T0 OTUTTEIOBAITITN OpOIGUOP®A KAl aTa dUO TTagIuadia, £T01 WOoTe va dlao@alileTal Eva eAa@pU OTAgIUO KaTd Tn AsiToupyia,
4) OTTOKOTAOTACTE TIG APXIKEG GUVONKEG.

AVTIKOTACTAON UNXAVIKOU GTUTTEIOOAITITN

AmreuBuvbeite ae €va egouaiodotnpévo ZEPRIG.

Ma va unv akupwoOei n eyXuncn Kal n eubuvn Tou KaTacKsuaoTr’]8(pno|pon0|ehe Y1 TIG ETTIOKEUEG JOVO YVAOIa avTaAAakTIKG Tng Caprari.

Ma va TTapayyeilete avTaAAOKTIKG Ba TTpéTTel va dnAwaeTe otnv Caprari S.p.A. ] OTO £50UCI0d0TNHEVO Zép?%lg Ta ak6AouBa oToIxEia:

1 - TTA)PNG KWBIKOG TTPOIGVTOG,

2 - KwdIKOG NEPOUNVIag r/kar apiBpou oeipdg r/kal apiBpol TTapayyeNiag, eqv UTTApXouY,

3 - ovopacia kal apiBud avagopds armé Tov KatdAoyo avtaAAakTikwy (diatiBeTal ota e§ouaiodoTnuéva ZEPBIG) i OTA XOPAKTNPIOTIKA TUARKATA TOU
TTapovTog GUAAadiou,

4 - emBuunTA TTOCOTNTA AVTOAAOKTIKWY.

6.4 Mepiodol ekT6G XpAONG

Av n avtAia Trapapeiver EKTOG Aeiroupyiag yia 20+30 nUEPEG, TTPIV ATTO TNV ETTAVOAEITOUPYIa e)\é\Q(ETe TTavTa TNV €AeUBEPN TTEPICTPOPH TOU POTOPA Kal
TNV TTPOTTANPWON Tou udpauAikol cuoTuaTog. MNa GAAeg odnyieg oupBouleubeite To kepdAaio 4 "MeTakivnon kar ammobrikeuon”.

7 OEZH EKTOZ AEITOYPIIAZ KAI AIAAYZH
Z1n @aon didAucng Tou TTPOIGVTOG, O TEXVIKOG TIPETTEN va eKTeAEDEN TN Bladikaaia BEoNG eKTOG AeiToupyiag Kal SIGAUGNG TNPWVTAG OXOAACTIKE TOUG
10XU0VTEG KAVOVIOUOUG OIABE0NG TwV ATTOPPIUKATWY Kal OAEG TIG 0dnyieg TOu GUAAADIOU.

AToppiyn Tou TTPoiévTog oTo TEAOG TNG SidpKelag (WG Tou .
NAHPO®OPIEZ MNATOYZ XPHZTEY cupgwva pe 10 apbpo. 14 1ng OAHIIAL 2012/19/EE TOY EYPQIMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
~YMBOYAIQY 1ng 4ng louAiou 2012, oxeTIKG e Ta arOBANTa £18WV NAEKTPIKOU Kal nAekTpovikou e&otrAiopou (AHHE)
To oUpBoAo pe Tov diaypappévo KAdo atroppIPATwyY, TToU TOTTOBETEITAI GTNV NAEKTPIKA f/Kal nAekTpovikn ouokeur (HHE) f otn
E OuoKeuaaia NG, UTTOSEIKVUEL OTI TO TTPOIOV OTO TEAOG TNG WPEAINNG WG TOU TTPETTEI VO CUAAEYETAI XWPIOTA Kal va pnv diaTiBeTal padi ye
aoTIKG atréBANTOa.
— OIKIAKOZ HHE
EmikoivwvAoTe pe Tov AP0 A TNV TOTTIK apxn yia OAEG TIG TTANPOPOPIEG OXETIKA YE T CUGTAUATA Slaxwplouévn CUAAOYAG TTou gival dlaBéaipya aTnv
mepioxr). O HETATTWANTAG TOU VEou £EOTTAIOUOU €ival UTTOXPEWHEVOG VO TTapaAdBel dwpedv Tov TTaAId eEOTTAICNO, 6Tav ayopAdeTe Hia 1I0080vaun
OUOKEUN, YIa TN 0waoTA avakukAwaon/ améppiyn. Ztnv ITalia, ol oikiakég HHE eival o1 nAekTpikég avTAieg e povopaaikd KivnTApa, o€ GAAEG
EUPWTTATKEG XWPEG Eival aTTapaitnTo Vva eTTaANBeuBei autr n Tagivounon.
EMNAFTEAMATIKOZ HHE
H opydavwon kai diayeipion Tng diaxwpliopévng cUAAOYRG auTou Tou eE0TTAIoOU aTo TEAOG TNG {wNG Tou yiveTal atréd Tov kataokeuaoTr. O XpAoTng
TToU £mMOUpEei va d1aBéoel TNV TTapoUoa CUCKEUN UTTOPEI OTN OUVEXEIQ VA ETTIKOIVWVATEI JE TOV KOTOOKEUAOTH KAl va akoAouBrael To aUoTnUa TToU
auTdg UIoBETET TTPOKEIPEVOU va KaTaaTei duvaTh n dlaxwpliopévn GUAoyr oTo TEAOG TnG OIGPKeIag wNg, i va eTTIAEGEl aveEApTNTA HIa EYKEKPIPEVN
TTapaywylikr diadikacia diayeipiong. Ze KAOE TTEPITITWON, 0 XPHOTNG TIPETTEI VA CUPHMOPPUIVETAI JE TOUG OPOUG OTTOOUPONG TToU opilel n odnyia
2012/19/EE.
H Trapavopun 8168€an Tou TTPoIdVTOG OTTO TOV XPrOTN GUVETTAYETAI TNV EQAPHOYT TWV KUPWOEWV TTOU TIPORAETTEI O VOUOG.
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8 EFTYHZH

lMa 1o TTapdév Tpoidv 1aXUoUV oI yevikoi dpol TTWANGNG SAwV Twv TTPoidvTwy TG Caprari S.p.A.
EidikéTepa, utrevBupideTal 6T évag atmé Toug Bacikoug dpoug yia TNV VOEXOPEVN avayvwpian TNG eyyunong gival n Tpnaon 6Awv Twv odnyiwv Tou
TTAPOVTOG PUAAASIOU Kal TwV UBPAUAIKWY Kal NAEKTPOAOYIKWY KAVOVICUWY, TTPAYHA TTOU gival aTTapaitnTo yia TNV opaAf AeIToupyia Tou TTpoiovToG.
O1 BA&Beg a1rd @Bopd ry/kal didBpwaon dev KOAUTTTOVTAI aTTd TNV €yydnon.
Emiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, €ival avaykaio va e¢eTadeTal To TTPOoidv atrd Toug TEXVIKOUG TNG €TaIPEiag A Tou eEouaiodoTnuévou ZEpRIG.
H un Tpnon 6owv avaypdgovTal 6To GUAAGDSIO TOU TTPOIBVTOG, AKUPWVEI KABE Hop@n eyyunang Kal atTTaAAdoael TOV KOTAoKEUaaTh atréd KaBe

caprari]

€uouvn.
9 AITIEX ANQMAAHZ AEITOYPIIAZ
MpoBAAfpaTa Moéavég aitieg Noosig
1.  H nAskTpavTAia dev 1.1. O 810K6TITNG €TTIAOYNAG BpiokeTal aTn Béon 1.1. EmA£&ETe Tn Béon ON.
gexiva.
1.2. O nAekTpoKIVNTAPAG dEV TPOPODOTEITAI. 1.2. EAéyETe TNV KATAGTOON TOU NAEKTPIKOU
Tivaka.
EAéyETe edv uttdipyel Tpopodoaia
1.3. O1 autépaTeg dIATAEEIG EAEyXOU (BIAKOTITNG 1.3. MNepIPéveTe TNV ATTOKATACTACH TWV AVAYKAIWYV
aTaOUNG KATT.) dev divouv onua vapgng. ouvenNkwv r eAEyETE TNV atrddoon TWV
QAUTOUATIOUWV.
2. O1ao@dAcsigg KaiyovTal 2.1. Ao@AaAeieg akat@AANAEG. 2.1. AVTIKATOOTAGTE JE A0QAAEIEG KATAAANAEG yIa
KOTA TNV €KKivnon. TNV 1I0XU TOU NAEKTPOKIVNTAPA.
2.2. AVETTAPKAG NAEKTPIKN HOVWON. 2.2. EANéyETE YE WHPOUETPO TNV AVTIOTACN HOVWONG.

Ev avdykn, €TOKEUAOTE 1 AVTIKATAOTACTE TOV
NAEKTPOKIVNTAPA.

emepPaivel JeTd amod
Aiya SeutepoAeTTTa

TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

2.3. EAaTTWHATIKG NAEKTPIKO KOAWDIO. 2.3. ETOKeUAOTE 1, €V avAyKn, AVTIKATAOTACTE TO
KaAwdI0.
3. To peAé unaptp@p'rwyng 3.1. Aev @Tavel TTANPNG TAdon o€ OAEG TIG PATEIG 3.1. EAéy&Te TNV KAT@OTACH TOU NAEKTPIKOU

TTiVaKa.
EAéyETe TO O00igIuo aTn BAON OKPOJEKTWV.

NAEKTPOKIVNTAPA.

AsiToupyiag. EAéy¢Te TNV TG0N TPOPOdOTIAG.
3.2. AvicopporTria amoppo@nong peUPATOG OTIG 3.2. EAéyETe TNV aviooppoTTia OTIG PATEIG PE TN
PACEIS. diadikagia Tng Tap. 5.5 "HAekTpIKEG GUVOEDEIG
KOl TTANPO®OpPIES”.
Ev avdykn, €TIOKEUAOTE 1 AVTIKATAOTACTE TOV
NAEKTPOKIVNTAPA.
3.3. AvwpaAn atmroppdenon peuPaTog. 3.3. EAéy&Te TV akpiBela Twv ouvoégewy aaTépa
1 TPIYWVOU.
EAéyETe TNV TTapoyr Asitoupyiag. Edv gival
uTTEPPBOAIKN) puBpioTe TNV péow TG BAavag Tou
aywyou KatabAiyng.
3.4. NavBaouévn pUBUIoN Tou PeAE. 3.4. EAéyETe TN owaoTh pUBUIoN TNG évTaang Tou
pPeUUOTOG.
3.5. MmAokapiopévog pédTopag Tng Hovadag. 3.5. AlakéyTte TNV Tpo@odoacia Kal OOKINACTE va
aTeAEUBEPWOETE TO POTOPA ME TO XEPI.
Ev avaykn, oTeiAte TN govdada o1o ZEPPIG.
3.6. H 160N Tpo@odoaiag dev gival KATAAANAN 3.6. AVTIKOTOOTAGTE TOV NAEKTPOKIVNTHPA 1} EAEYETE
yla TOV NAEKTPOKIVNTAPA. TNV TPOPodoaia.
4. To peAé uTrep@OpTWONG 4.1. NavBaouévn puBbuIon Tou peAE. 4.1. BA. 3.4.
emepPaivel HETA
oTTO MEPIKA AETTTA 4.2 TloAU xapnAn 1éon Tou dIkTUoU 4.2, EANéyETE TIG aTTWAEIEG OTO BIKTUO TPOPODOTIAG.
A&iToupyiag. TPOYodOUiag. Ev avaykn, €TIKOIVWVACTE PE TO QOPEQ
TTapoxnG PEUNATOG.
4.3. AvicoppoTria atroppd@Pnong PEUPATOG OTIG 4.3 BA. 3.2
PACEIG.
4.4. AvpoAn atroppd@non peUPaToG. 4.4 BA. 3.3.
4.5. H nAektpavtAia dev TrepIoTPEPETAI EAEUBEP 4.5. AmreuBuvbeite oo €€ouaiodotnuévo ZEPRIG.
AGyw Trapouciag anueiwv TPIRAG.
4.6. YynAn Bepuokpaacia NAEKTPIKOU TTiVOKA. 4.6. BeBaiwbdeite 611 TO peAE gival Pe avTioTaduIon
Beppokpaciag.
MpooTaTéWTe TOV NAEKTPIKO TTivaKa EAEYXOU
atré Tov AAIO Kal TN BepudTNTA.
4.7. AvtioTpopn @opd TTEPIGTPOPNG TOU 4.7. AvtioTpéyTe 80O aTTO TIG TPEIG PATEIG.
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MpofBARpara

MOavég aitieg

Nooeig

H mapoxn Tng
nAekTpavrAiag givai
oAU XaunAn.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

5.6.

Eiocodog aépa arrd 1o oTépIo avappoPnong.
AvTIOTPO®N QOPA TTEPIOTPOPKG TOU
NAEKTPOKIVNTHPA.

BaABida avTeTmoTpo@Ag gival uTTAOKapIopEVN
ae B€on PEPIKWG KAEIOTA.

dOapuévn nAekTpavTAia.

Bdva pepIkwg KAEIOTA.

Aeitoupyia avtAiog ge otrnAaiwon.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

5.6.

AugnoTe Tn 0Td0UN TOU UYPOU GTO GTOUIO
avappoenaong.

AvTioTpéwTe SUO atrd TIG TPEIG PATEIG.
AtroouvdéoTe Tn BaABida atd Tov aywyo Kai
eNEYETE.

ATtreuBuvBeite oTo €ouciodoTnuévo ZEPRIG.

AvoigTe Tn Bava.

SUYKPIVETE TNV TTIEGN GTNV AvapPOPNON KE TIG
TINEG TOU Tou atraitoupevou NPSH ota e181kd
TEXVIKA EVTUTTQ

Av kai n nAekTpavTAia
AeiToupyei, Sev utrdpxEl
KaB6Aou TTapoxn vepou.

6.1.

6.2.

AvTAia eKTOG KAPTTUANG AgIToupyiag.

AvTAia eKTOG KOPTTUANG AgiToupyiag (UTTEPBOAIKNA
TTapox).

6.1.

6.2.

BA. 5.1.

EAéyETe TNV €TTIAOYR TOU TTPOIOVTOG.
MeiwaTe TnVv Tapoxn Asiroupyiag kai pubpioTe
TNV péow NG Bavag Tou aywyou KatdbAiyng.

6.3. BaABida avTemoTpo@rg HTTAOKOPIOHEVN OE 6.3. BA. 5.3.
KAEIOTA Béon.
6.4. Bava kAsioTh. 6.4. PuBuioTe Tn Bava.
6.5. YTepBoAIka @Bapuévn nAekTpavTAia. 6.5. BA. 5.4.
H nAekTpavrAia 7.1. AavBaopévn eyKaTaoTaon HovAadag. 7.1.BA. 5.1.
Kavel 06pufo Kal EXEl
kpadaopoug. 7.2. Nep6 pe upnAn TTEPIEKTIKATNTA agPiou. 7.2. BA.5.1.
7.3. ®Bopa GEova Kal edpdvwv avTAiag f 7.3. BA. 5.4,
NAEKTPOKIVNTHPA.
7.4. AteNig aykupwon oTn Bacn oTpIgNg. 7.4. ENéygre oupgwva pe Tig odnyieg Tg map. 5.3
"Mnyxavikég ouvdEaelg”.
7.5. ®Bopa TwV aTNPIYUATWY Tou dgova. 7.5. AtreuBuvBeite oTo £€ouCI0dOTNUEVO ZEPBIG.
7.6. Aermoupyia avtAiag pe atrnAaiwon. 7.6. BA. 5.6.
7.7. Metadoaon utrepROAIKWY SUVANEWY aTTO TOUG 7.7. ZuvdéoTe TNV AVTAiQ OTIG CWANVWOEIG E

OWANVEG OTO CWHA TNG AVTAIOG.

OuvOEOUOUG aVTIOTABUIONG.

H nAekTpavTtAia
dev akivnroTrolgiTal

8.1.

AVETTOPKNAG TTaPOXT| TNG NAEKTPAVTAIOG.

8.1.

EAéyETe TNV €mAoyn TnNG nAekTpavTAiag.
BA. emiong 5.3 -5.4. - 5.5.

auTopara.
8.2. O1 autopaTeg dIATAgeIG EAEYXOU (SIOKOTITNG 8.2. BA. 1.3.
aTa0uNG KATT.) dev divouv arua évapéng.
YmepBoAiké oTdgipgo amod 9.1. H udpauAIkn oTeyavoTnTa dev gival TTAéoV 9.1. AvtikataoTAoTE Pe Tn diadikaoia Tng Tap. 6.3

TNV TOIHOUXA TOU dgoval.

9.2.

QATTOTEAECUATIKA.

O da&ovag doveital A\oyw @Bopdg Twv
OTNPIYHATWV.

9.2

"Yuvtipnon".

ATtreuBuvBeite oTo €ouciodoTnuévo ZEPRIG.
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@ PYCCKUMN

Ecnu Hacoc noctaBsnseTtca komnaHuen Caprari 6e3 anekrpoaBuratens:
- NpuaepXuBanTeCcb XxapakTepuUCTHUK, YKa3aHHbIX NPU NOKYNKe ABUraTens, KoTopble npuBeAeHbl B «Tabnuue
A Asuratenen» B rnaBe 11 «TexHUYeckne AaHHbIe, pa3Mepbl U BeC»;
- cM. TpeboBaHUsA K cOopke, yka3aHHbIe B pa3a. 5.3 «CoegnHeHNe MexaHU4YeCKMUX Y3roBy;
- 3anpeLyaeTca BBOAUTbL COGpaHHY0 TaKMM 06pa3oM MallMHy B 3KCNnyaTaLuio Ao Toro, Kak oHa byaeT
obbsABNEeHa COOTBETCTBYIOLLEN MOMOXEHMAM COOTBETCTBYHOLMX ANPEKTUB.

COOEPXXAHUE
1- O6wan nHhopmauma cTp. 58
2 - Be3onacHocTb cTp. 60
3 - OnucaHne n o6nacTb NPUMEHEeHUs u3penus cTp. 60
4 - XpaHeHue 1 nepemeLleHne cTp. 61
5 - C6opka u ycTaHOBKa cTp. 61
6 - Ucnonb3oBaHue u ynpaBneHue cTp. 62
7 - BbiBoa U3 akcnnyaTauum U 4eMOHTax cTp. 63
8 - MapaHTuA cTp. 63
9 - Mpuy4nHbI HenpaBuUNbLHOW paboThbl cTp. 64

10 - HomeHknaTtypa/TunoBble ceyeHusi cTp. 66

11 - TexHuYecKune xapaKTepUCTUKKN, pa3Mepbl U BeC cTp. 68

Heknapauus cooTBeTCTBUSA (M3BNeKaemas)
MHdopmauma o komnaHuu Caprari, aunepe n/unu cepBUCHOM LieHTpe

1. OBLWWAA MHPOPMALUA
1.1 OnucaHue cMMBONOB

HecobntogeHne MoxeT noaBeprHyTb PUCKY 340P0OBbE NepcoHana.

MHCTpyKUMKM, NpyBedeHHbIe B AOKYMEHTALMW U KacatoLmMecs TEXHWKM 6e3onacHOCTV npu paboTte ¢ anekTpooGopyaoBaHMEM,
OTMEYEHbI 3TUM CUMBOJSOM. VX HecobnofeHe MOXET NOABEPTHYTb 3[0POBLE NepcoHana pUcky, CBA3aHHOMY C

f E WHCTpyKUmK, NpuBedeHHble B JOKYMEHTaLMN 1 KacatoLmecst TEXHWMKM 6e30nacHOCTU, OTMEYEHbI 3TUM CUMBOMOM. MX
anekTpoobopyaoBaHMEM.

BHMMAHUE WIHCTPYKLMK, NpUBEAEHHBIE B [IOKYMEHTALMM 11 OTMEYEHHbIe 3TOI HaANMChI0, NPeACTaBNSoT COBO OCHOBHYIO
MHOPMALIMIO [iN1st MPABUILHON YCTAHOBKM, 3KCMyaTaLn, XpaHEHNs, BLIBOAA U3 AKCMMYaTaLMN SMeKTPOHACOCHOTO
arperata. OfHako Ans 6e30MacHOro 1 HAAEXHOMO YNPaBREHUs U3AENMEM Ha NPOTSHKEHWNN BCErO CPOKa ero CryGbi
HeoBXoMMO COBMIoAaTh BCE YKa3aHWs, Coaep)almMecs B OKyMEHTaLmM.

Mpouutante PYKOBOACTBO MO UCNOSIb30BaHUKO U TEXHUYECKOMY 06CJ'Iy)KMBaHI/1I0.

OcTeperantech BpalLaloLLmMXcs YacTen.

1.2 A O6wan uHcgpopmauun

Y6eauTecs, YTO TOBap, yKasaHHbI B HAKNagHO, COOTBETCTBYET NOMy4YEHHOMY U He UMEET NOBPEXAEeHU.

Mepen Hayanom paboTbl C NPMOBPETEHHBLIM Y3MOM PEKOMEHAYEM 03HAKOMUTBLCS C MHCTPYKUUSIMU, MPUBEAEHHBIMU B NpUnaraemoi 4oKyMeHTaLUum.
PyKOBOACTBO ¥ BCIO COMPOBOAUTENBHYIO JOKYMEHTaLMI0, SBNSIOLMECS HEOTHEMNEMON YaCTbIO U3aenusi, He06XoAMMO XpaHUTb BEPEXHO 1 Takum
06pa3oM, YToBbl C HUIMK MOXHO GbIfio 03HAKOMUTLCS Ha NPOTSXKEHUM BCEro Cpoka CryxBbl n3penus.

3anpeLLeHo BOCMpPOU3BOANTL Kakyto-nubo YacTb 3Toi AOKYMeHTauum B NoGoii hopme 6e3 NMCbMEHHOTO paspeLLeHUst NPOoM3BoaUTENS.
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1.3 OnucaHue gaHHbIX Ha MAEHTU(MKALMOHHOM TabnunuKe aneKTpoHacoca

3ABOOCKOW HOMEP  Kop gathl U/ CEpUIHBIA HOMEP, U/ CepUitHbINi

HOMePp KNMeHTa, U/unmn Homep 3akasa T™MNn [onHbIN KOA, ANeKTPUYECKOro Hacoca
Q [n/c] [M¥/4] HomwuHanbHbIN pacxon H [M] HoMUWHanbHbI Hanop
H makc. [M] MakcumanbHbIn Hanop G HanpaeneHwue BpallyeHus
1.4 OnucaHue faHHbIX Ha AeHTUUKaLMOHHOM Tabnu4yke aoBUraTenemn
T™n MonHbIn kog, ABUraTens U [B] HomuHanbHoe HanpspkeHne nuTaHus
N° Koa gatbl n/unun cepuinHbIi HOMep, U/UNN CepUnHbLIA HOMEp KNMeHTa ~ [NepeMeHHbI ToK
1 [A] HoMUWHanbHbIM NOTpetnsieMblin TOK f[Mu) YacrtoTta
P, [kBT] HomwunHanbHas BbIXO4HAA MOLLHOCTb n [MuH -1] Yucno obopoToB B MUHYTY
cos¢ KoadhdmumeHT MoLLHOCTH S$1 HenpepbIBHbIV pexxum
IP.. CTeneHb 3aWwuThl anekTpoaBuraTens I. Cl. Knacc nsonsummn
°C MakcumanbHasa Temnepartypa okpyxatoLen cpeabl [kr] Bec gsuratens
1.5 OnucaHue Koaa aNeKTPUYECKoro Hacoca

Mpumep koaga anekTpoHacoca: HVU35/2CD + 15

L

Cepyss H = wMHoroctyneH4aTbl 3NeKTPUYECKNin Hacoc
F = ropnaoHTanbHbIin

V = BepTuKanbHbIN

YacTtoTa cetun =50TIu

S =60y
Matepuan pabouux konec = ¢ pabodnmmn konecamu u3

TepmMornactTu4Hon cmonsl (1)
= C YyryHHbIMU pabo4mmm Konecamm (2)

U =c pabounmmu konecamm n3 MeaHoro crnaea (3) —

Bepcum ynnoTHeHNss = ¢ perynmpyemon Habmekom

T = mexaHudeckoe

Tunopasmep Hacoca
Ocobble xapakTepuUCTUKN = HET nHpopmaLmm

= pasnuyHble 0COBeHHOCTU
KonunyecTtBo pabo4mx konec
Moapeska paboyero koneca
MowHocTb aBuraTens B 1n.c.

(1) = HV - HF 18 + 50
(2) = HV - HF 65 - 80
(3) = HVU - HFU 18 + 50
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1.6 MpenynpexpeHns

BHumaTtensHoe npoyTeHne JOKyMeHTauuu, npvmaraeM0|7| K U3genuno, no3sondaer paGOTaTb B NornHon 6e3onacHocTu 1 nony4yartb MakCumarsnbHble
npenmyLlecTBa, KOTopble OHO MOXET NpeanoXnTb. an/IBeD,eHHbIe HWXXEe MHCTPYKUUN OTHOCATCA K U3genuto B CTaHaAapTHOM UCMNOSTHEHUN,
pa60Tar0Luemy B HOpMalbHbIX YCIOBUAX. B03MOXHO HenonHoe COOTBETCTBUE I'Ipe,D,CTaBJ'IeHHOI?I I/IHCbOpMaLlI/II/I npun Hann4nmn OCO6EHHOCTGIZ,
YKa3aHHbIX B KOAe nNpoayKTa (I'Ipl/l HeO6XO,D,I/IMOCTI/I B PyKOBOACTBO 6y,qu BHeceHa AonofiHUTenbHasa I/IHd)OpMaLl,I/IF!).

B cooTBeTCcTBUM C HaLLEen NONMTUKOA NOCTOSIHHOTO ynyyuweHua npoaykunn, AaHHble, yKa3aHHble B JOKYMeHTauun, 1 camo nagenve mMoryTt

ObITb M3MEHeHbI 6e3 npenBapuUTenbHOro yBeaoMieHna npon3sognuTend. Heco6ruoqu|/|e BCeX yKaBaHVII7I, npuBeaeHHbIX B aTOoM AOOKyMeHTauuun,
HenpasubHOEe 1cnonb3oBaHue U1 HecaHKLMOHMpOBaHHaA MO,CI,VICbI/IKaLlI/IFl n3agenmna oTMeHAaT nobble rapaHTum n oTBETCTBEHHOCTb
npou3BoamnTeENs 3a nobow yep6, HaHECEHHBIN MOAAM, XXMBOTHBIM MU UMYLLLECTBY.

BHMUMAHMUE! Hukorga He 3anyckavite arperat BCyxyto, Tak Kak MOALUMMHUK Hacoca U MEXaHWYECKOe YNIIOTHEHWE, NPY HanMMYMK, CMasbiBaloTCS
nogasaemon xugkocTbto. [Ana Bepcunnt HF n HV 18-50 BO3MOXHbI MOBpeXaeHWs BHYTPEHHUX MMApaBnMYeckux Yacten n3
TepMOnacTMYHON CMOrbI.

2 A BE3OMACHOCTb

ﬂepe,q BbINOMHEHNEM KaKMX-NMbo onepaumﬁl C nsgenuvem y6e,uv|Ter, YTO 3NeKTpnyeckme 4actm CUCTeMbl, C KOTOpOI7| Bbl coﬁmpaeTer
pa6OTaTb, He NMOAKIKYEeHbl K CETU 3NTEeKTPONUTaHnA.

Mapgenue, onucaHHoe B 3TOM PYyKOBOACTBE, NpefHa3HavYeH ansd npomMbIWIEHHOro UCNoS1b30BaHUA, BOJOCHabXeHus1, OpOLUEeHNA nnn aHanorn4Horo
Mcnonb3oBaHUA, NO3TOMY TPaHCNOPTUPOBKA, YCTaHOBKaA, ynpaBneHue, TexHu4eckoe 06CJ'Iy)KVIBaHVIe, ntobon PEMOHT 1 BbIBOA U3 3KCnnyaTauum
AOJDKHbI BbIMONHATLCA cneynanm3npoBaHHbIM NepcoHanom C Heobxoaumon KBanudukaumnen, oCHaLLeHHbIM COOTBETCTBYHOLWLMM OﬁOpy,ElOBaHMeM,
KOTOpbIA n3y4nn n NOHAN coaepkaHue 3Toro pykosoacTea U ntobon ,qpyron AOKyMeHTauum, npunaraemou kK nsgenuio. Bo Bpems kaxxgow oTaenbHON
onepauun Heobxoammo cobniopath BCe yKasaHuda no 6e3onacHocTy, npenoTepalleHnto HeCHaCTHbIX CriydYaeB U 3arpAa3HeHus 0pr>Ka|ou.|,e|?1 cpenbl,
cogepxkaiwneca B JOKyMEeHTauun, a Takke nobble apyrue orpaHn4nTenbHble MECTHbIE MONOXeHUA B 3Tol obnacTu.

Bo Bpewms paGOTbI 6y,EI,bTe OCTOPOXHbI C FMagKkuM BpaLLaloLMMCs BarnoM B paioHe carnbHUKa 3a Hero He 3auenunucb KOHLbI OAexabl, ANUHHbIE
BONOCHI U T.N. O6paTMTe BHMUMaHue, 4TO ABUratesnb U HacocC npu pa60Te C ropsiyen Bogon MOryT HarpesaTbCA 40 OonacHoOM Ans KOXwu Temnepartypbl
rnosepxHocTu. B Clny4ae Bo3ropaHua SJ'IeKTpOO60py,D,OBaHVI$I He VICI'IOJ'II:SyIZTe BOAY ANA TyLWeHUA.

7] COOﬁpa)KeHVIVI 6e3onacHocTu 1 obecneyeHns rapaHTUHbIX yCJ'IOBMVI nokKynaTtento 3anpelieHo Ncnonb3oBaTtb nsagenue npu NnoyioMke nnm
BHE3anHOM U3MEeHEeHUN ero Nnpomn3BoANTENIbHOCTU.

MoHTax JOomKeH Npon3BOAMUTLCSA Takum o6pa30M, YTOObI UCKMIOYNTD cnyqaﬁHoe, onacHoe Ans Nofen, XUBOTHBIX U MMyLLeCTBa NPUKOCHOBEHWE K U3Jenuto.
[omxHbl 6bITb npenycMoTpeHbl npoueaypbl KOHTPOMA U TEXHUYECKOro OGCJ‘Iy)KVIBaHVIﬂ, 4YTOObI UCKMIOUNTD J'Il06y}0 cbopmy pUCKa, BO3HMKaIOLL YO B
pesynbrate nto6oro otkasa usgenusi. MHdopmaumto o 6e3onacHomM nepemeLLeHUn 1 XxpaHeHn CM. B rmase 4 «XpaHeHue 1 nepemeLleHune.

3 ONMUCAHUE N UCNOJNTIb3OBAHUE U3OENUA
31 TexHU4eckue u paboure xapakTepUCTUKH

3TN aneKkTpoHacoChl NPeACcTaBnstoT COBOM HACOChI C OAHWUM UMM HECKOMbKUMW LLEHTPOBEXHbIMY pabounmMm konecamm, pacnonoXeHHbIMN

nocnefoBaTenbHo, KOTopble paboTatoT ¢ HanpaBneHMeM BpaLLeHWs Mo YacoBOW CTPerKe, eCli CMOTPETb CO CTOPOHbI ANEKTPoABUraTens, U Hanpsimyo

COefMHEHbI C 3aKPbITbIM HaPY>KHbIM NEKTPUYECKUM ABUraTenieM, Co CTeneHbio 3awmThbl IPS5, nnu, no 3anpocy, 3almLLEHHbI CO CTENEHbIO 3aLLnTb

IP23 (cornacHo ctaHgapty EN 60034--5). OHu OOCTYnNHbI Kak B BEPTMKaNbHOM MCMonHeHun HVY, 4yTobbl yMeHbLIMTL NNOoLWaab YCTaHOBKU, Tak U B

ropu3oHTanbLHoOM ucnonHeHnn HF, 4Tobbl oNTUMKM3MPOBaTL MOLLHOCTbL BCaChiBaHUS Aaxe Npu MakcumanbHol nogade. Ecnv nspenve yctaHoBneHo B

COOTBETCTBUM C yKa3aHWsIMU1, NpUBEAEHHbIMU B JAHHOM PYKOBOACTBE, U NPeayCMOTPEHHBIMU CXEMaMK, YPOBEHb aKyCTUYECKOTO AaBMNEHMUs!, CO3aBaemMoro

MaLUMHOW, AOCTMraeT 3HadeHun B AB(A), ykaszaHHbIx B Tabnuuax rmasbl 11 « TexHU4eckne xapakTepucTvkm, pasmepsbl 1 Becy. B yactHocTu:

- M3MEepeHune YpoBHS LyMa NpoBOAMMOCH B COOTBETCTBUM CO cTaHaapToMm ISO 3746;

- TOYKM 3amepa B COOTBETCTBUM C AmpekTmon 2006/42/EC pacnonoxeHbl Ha paccTosiHAM 1 MeTpa OT KOHTPOSbHON MOBEPXHOCTM MaLUnHbI 1 1,6
MeTpa OT nona unu nnatopmMbl 4OCTYNa;

- MakCumarbHOe 3Ha4YeHue HaxoauTCs B 06nacTu CO CTOPOHbI BEHTUNATOPA 3MeKTpoaBuraTens;

- 3HayeHus umetoT gonyck £ 3 Ab (A);

- MoKasaTenu Hacoca U3MepsitTCs B pexnume MmakcumanbHoro Krd;

- napamMeTpbl ABUraTensi U3MepsitoTCs B PEXUME XOMOCTOro xoaa.

TouHble 3HayYeHus Wyma GyayT NnpegocTaBreHbl MO 3anpocy BO BpeMsi 3akasa.

3.2 Cdrepbl Mcnonb3oBaHus

Wapenve CTaHAapPTHOro UCNoNHeHna npegHa3Ha4yeHo Ona OTKayku YNCTOW BOAbI U3 C60pHOIh €MKOCTU 1Unu ana NnoAHATUA OaBneHusa.

33 MpoTtnBonokaszaHnas BHUMAHUE

M3penve ctaH4apTHOrO UCMOMHEHNS HE NOAXOAUT ANS:

- paboTbl BCYXYH0;

- NepekavymBaHus XKUOKOCTEN, OTMNYHBIX OT YUCTON BOAbI;

- nepeKayvBaHus XUOKOCTEN C KOHUEHTpaLMel TBepablix YacTuy Boeiwe 0-20 r/m® (0-20 yactei/mMnH) (cM. Tabnuuy «KcnnyaTaunoHHble
orpaHuyeHusi» B maee 11 «TexHuyeckne xapakTepucTuki, pasMepbl 1 BECY);

- nepekadmBaHus xugkocten npy Temnepartype Boiwe 70-90 °C (158-194 °F) (cm. Tabnuuy «3KcnnyaTauuoHHble orpaHnyeHns» B rmase 11
«TexHUYeckme xapakTepucTuk1, paaMepbl 1 BECY).

A - MepeKaunBaHns NerkoBoCNIaMeHSILLMXCS XUAKOCTEN;
- 3KCnyaTaummn BO B3pbIBOOMNACHbIX MecTax;

- paboTbl Npu 3akpbiToM NaTpybke Gonee 3-6 MUHYT (CM. Tabnmuy «SKcnnyaTaunoHHbIe orpaHuyeHns» B rmaese 11 « TexHnyeckme xapakTepucTuku,
pa3mepbl 1 BECY).

- paboTbl ¢ 3aMeTHbIMK NepepbiBaMu (cM. «Tabnuua asurateneii» B maese 11 « TexHUYeckne gaHHbIe, pasmepbl 1 BEC);

- paboTbl Ha BbicoTax 6onee 1000 M (MOXET BapbMpOBaTbLCSi B 3aBUCUMOCTM OT UCMONb3yEMOrO SMeKTpoABUraTens);

- paboTbl Npu TeMnepaType okpyxatoLero Bo3ayxa 6onee 40 °C (MoXeT BapbMpOBaTbCsi B 3aBUCUMOCTM OT UCMONb3yeMOro 3neKTpoaBuraTens);

- BXOQHOIO AABMEHUSI HWKe JOCTAaTOYHOrO AJ1si BCachlBaHWs (CM. TEXHUYECKYHO UMM TOProByto JOKyMeHTauumio komnanum Caprari S.p.A.);

- pabouero gaenenus Boiwe 13-30 6ap (cM. Tabnuuy «3KkcnnyaTaunoHHble orpaHuyeHus» B mase 11 « TexHuYeckne xapaKTepucTukn, pasmepbl 1 BECY).

A Takke NpoBepbTE COOTBETCTBUE U3AENS NMHOOLIM COOTBETCTBYHOLLMM MECTHBIM OrpaHNYeH1sIM.
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4 XPAHEHUE U NEPEMELLEHUE

XpaHuTe nsgenue B CyxoMm, 3alLMLLEHHOM OT BO34eNCTBMA aTMOCHEPHbIX (hakTOpOB MecTe.
A He ponyckainiTe HeyCTOMYMBOCTM, KOTOPAsi MOXET BO3HUKHYTb M3-3a HEMPAaBUbHOIO PAcnoNoXeHUs nsgenus.

[ns Bcex mogenew: BoO nsbexaHne BO3MOXHOW BNOKMPOBKM BpaLLaloLLMXCs YacTel NpoBOpayMBanTe Mx Yepes paBHble NPOMEXYTKU BpEMEHU (CM.
COOTBETCTBYHOLLYIO Npoueaypy B naparpade 5.1 «lpeasaputensHble NPOBEPKN» ).

BHUMAHUE [1ns 6e3onacHoro xpaHeHusi nocrne Ucnonb30BaHns HacoCc HeobXoAMMO TLaTernlbHO O4YMCTUTL (CTPOro n3berasi NPUMEHeHNs
NPOV3BOAHBIX YINEBOAOPOAOB) U OCYLUUTL BHYTPU CTPYEN CxxaToro Bo3ayxa.
M3pgenve cneagyet nepemellaTb OCTOPOXHO, UCMOSb3ys NOAXOASALLME NOABbEMHbIE CPEACTBA U CTPOIbl, COOTBETCTBYOLLUME
A npasunam TeXHWKN 6esonacHocTu.
Hacoc: B ka4ecTBe ToueK KpenneHus ncnonb3ynte dnaHubl AN Tpy6 1 anekTpoasuratens;
aneKkTpoABUraTenb: UCNONb3yNTe TOYKN KPenmneHns, KOTOPbIMU OH A0IkeH bbiTb 060pyAoBaH.
YT06bI ONpeaenuTb BEC KaXXA0ro OTAENbHOIO KOMMNOHEHTa, CM. AaHHble B rmase 11 « TexHn4Yeckme xapakTepucTuk1, pasmepbl U BECY.

BHUMAHUE Cneaute 3a TeM, YTOObI aneKkTpoaBuraTens He nogBeprancs BO34enCTBMI0 aTMOCHEpPHbIX (hakTOPOB, KOTOPbIE MOTYT NPUBECTU K €ro
NoBpexXaeHnto (NpoBepbTE COBMECTMMOCTb OKPYXKatoLLen cpeabl CO CTEMNEHbIO 3aLLMThl, yKka3aHHOW Ha Tabnuyke anekTpoasuratens).

5 CBOPKA U YCTAHOBKA

He BbibpacbiBaiiTe ynakoBOYHbIV MaTepunan B OKpy><atoLLyto cpeay, cobniogante AencTByoLmMe MECTHbIE NpaBuna yTunusauum n npeaoTspaLLeHns
3arpsA3HEeHNS OKpYXatoLLen cpeap.

5.1 MpenBapuTenbHble NPOBEPKN

BHUMAHUE PerynspHo npoeepsiTe cBOG0AHOE BpalleHNe 3neKTpoHacoca, BO3AEWCTBYS Ha COeANHUTENBbHYO MydpTy nnn, Ha HecobpaHHOM
arperare, Ha KOHel| Bana Hacoca v Ban Asuratens, ctapascb He NoBpeanTb UX.
Ecnun anektpoHacoc 3abrnokupoBaH, HanonHUTe ero BOAOW 1 Yepe3 HECKOMNbKO MUHYT NPOKPYTUTE MydTY BPYHYHYHO C MOMOLLbIO
NoAXoASLLUMX NHCTPYMEHTOB.

5.2 XapakTepucTuku obopyanoBaHus

Y6eauTtecs:

- YTO AaBrieHne BcacbiBaHNSA Ha BXOA4E Hacoca COOTBETCTBYET TpebyeMbiM YCnoBMaM (CM. CneumnanbHyo TEXHUYECKYIO OKYMEHTaLUmo);

- Ansi OTKa4kn n3 cG0pHOM €MKOCTU MUHUMATbHbBIN AMHAMUYECKUIA YPOBEHb BOAb! AOMKEH ObITb TakMM, YTOObI M3bexaTb 06pa3oBaHUsA BUXPS
(opveHTnpoBOYHOE MUHMManbHoe norpyxexue 0,5 m).

Y6eaunTecsh, 4TO HaNOPHbIN TPy6ONPOBOA OCHALLEH:

- BbICTpO3aKpbIBAOLLMMCS 3anOpHbLIM KranaHoM Ans 3almTbl Hacoca OT BO3MOXHOIO rMapaBnmMyeckoro yaapa;

- 3anopHOW 3aABWKKOWN AN perynupoBaHusa paboyero pacxoaa;

- MaHOMETpPOM.

Y6egutech, 4To TPyOONPOBOA BCAChIBAHUS:

- npenATcTByeT 06pasoBaHMio BO3AYLUHbIX KAPMaHOB;

- OCHALLEeH AOHHbLIM KrnanaHoM, eCri HacoC YCTaHOBMEH HaA YPOBHEM XUAKOCTU, YTOObI €ro MOXHO BbIno 3anonHUTL (CM. pasaen 6.1
«[Tyck»).

Takke ybegnTech, 4TO:

- MpK yCTaHOBKE B 3aKPbITOM MOMeLLeHUN obecneunBaeTcs BEHTUNALMS BO U3bexXaHne 3HaYMTeNIbHOro MOBbLILLEHNS TeMnepaTypbl BO3AyXa;

- arperar yCTaHOBIIEH TaK, YTOObl €r0 MOXHO ObINO NIerko OCMOTPETb M CHATbL 3NEKTPOABUraTenb;

- Npu HeobXoAMMOCTN CHU3NTb YPOBEHD LLyMa CUCTEMbI, HACOC COeAMHAETCH C Tpybammn Yepes KoMneHcaTopbl Ans
nornoLueHus Bubpauuii;

- Hacoc v Tpy6bl 3alLmLLEHbl OT 3amep3aHns NPu HU3KUX TemnepaTypax.

BHUMAHUE Tpy6bl AomkHb! BbITh 3aKkpenneHbl PSAOM C KOPMYCOM Hacoca, Tak Kak OH HU B KOeM Crly4ae He JOMKEH BbINOMHATL OYHKLIMIO
ToYkK onopbl. Cunel (F) n momeHTobl (M), nepeaasaemble Tpybamu, Hanpyumep, n3-3a TENOBOrO paclumpeHunsi, COBCTBEHHOrO Beca,
nepeKkocoB, OTCYTCTBUS KOMMEHCATOPOB, MOTYT AeNCTBOBaTbL OAHOBPEMEHHO Ha BCACbIBaOLLME U HAarHeTaTenbHble NaTtpyoku, HO
OHM HN B KOEM CIyyYae He AOIKHbI NMPeBbILLaTh MaKCMMarnbHO AONYyCTUMbIE 3HAYEHNS, YKasaHHble B Tabnuue «Ycunusa Ha dnaHuax»
B rmase 11 « TexHn4yeckne xapaKkTepucTukun, pasmepbl 1 BECY.

5.3 CoeanHeHne MexXaHM4YeCKUX y3noB

COopka y3na Hacoc/anekTpoaBuraTenb

Ecnun Tpebyetca cbopka HaCOCHO-MOTOPHOTIO arperaTa, BbINONHUTE criegytoLume onepauum:

1) TwaTenbHO O4MCTMTE conpsiraeMble MOBEPXHOCTH;

2) ecnv Ban aneKkTpoABUraTens MMeeT 0CeBOW NMIOMT, CABNHLTE €ro B MOMOXEHWE «MOMHOCTbIO BbIABUHYTY;

3) paspgenuTe ABe nonymydThbl;

4) BCTaBbTe LUMOHKY M HaAeHbTe NoNyMydTy CO CTOPOHbI ABUraTens Ha COOTBETCTBYOLLMI Bar;

5) cobniogas pa3mepbl U MOMEHTbI 3aTSXKKK, NPUBEAEHHbIE Ha YepTexe «PacnonoxeHue nonymydThbl CO CTOPOHLI ABMratens» B rnase 11
«TexHn4eckne aaHHble, pa3Mepbl U BECY, 3addUKCUPYINTE ee B OCEBOM HanpaeneHuu;

6) TOMKHMTE Ban Hacoca B OCEBOM HanpaBMneHWM K BcacbiBatoLweMy naTpyoKy Ao ynopa 1, NoAHAB ABUraternb 3a COOTBETCTBYIOLLME TOYKM 3axBaTa,
KOTOPbIMW OH AOIMKeH BbITb 060pyaAOBaH, NPUKpenuTe ero K Hacocy;

ff yOOCTOBEPLTECH B NPaBUbHOM PACcNoNOXeHUW 3aLmTbl MydThl 1 y6eamTech, YTO BO3HMKLLASH MPW 3TOM HEYCTOWYMBOCTbL arperata He
ABNSETCA UCTOYHWMKOM OMacHOCTH;

7) npoBepbTe, YTOObI OCEBOE PaCCTOsiHWME MeXay ABYMsi MONyMydTaMu COCTaBnsAano 2-2,5 MM, coegmHuTe ux npunaraembiMn BUHTaMu (CM. CXxemy
«PacnonoxeHve nonymydTbl CO CTOPOHbI ABUraTens»).
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YcTaHOBKa 3neKkTpoHacoca Ha OCHOBaHue

OneKTpoHAacoC AOMKEH BObITb XXECTKO 3aKperneH Ha YCTOMYMBOIN U NPOYHOI OMOPHON MNOBEPXHOCTH C MOMOLLbIO NPeayCMOTPEHHBIX aHKEPHbIX OTBEPCTUN.

YT06bI HE NepefaBaTh U3rnbatoLLme HanpsXXeHUs! KOPMyCy Hacoca, yCTpPaHUTe 3a30pbl MeXay TOUYKaMu KPEMnmeHns U ONMOPHOWM NOBEPXHOCTbLIO:

- UNW C NOMOLLIbIO MPOKIAA0K, B Criydae BEpTUKaINbHOW YCTaHOBKY;

- UM NyTeM PerynmpoBKX ONopbl CO CTOPOHbI BCACbIBAHUS B CIlyvae ropu30oHTanbHOW YCTaHOBKH.

BHUMAHWE Mpwu ycTaHoBKe B BEpTUKArNIbHOM MOMOXEHUN 1 NPY YCTaHOBKE BHE NMOMELLEHWS 3reKTpoaBUraTenb AomkeH 6biTb 0bopyaoBaH
HaBecoM.

54 MopaknioyeHne K ruapaBrM4yeckon cucteme
CoefnHeHve Co BCaCbIBaLLMM M HarHeTaTerNbHbIM NaTpyOGKOM OCYLLIECTBASETCS C NOMOLLbIO (dnaHLEB CO CTaHAAPTHbIMK OTBEPCTUAMM (CM. rmaBy
11 «TexHnyeckre xapakTePUCTUKM, pasmepbl U BECY).

5.5 MoaknioyeHns u MHcgopmMaLms No aneKTpPoobopyaOBaHULD
OnekTpuyeckme coeauHEHNst JOMKEH BbINOMHATb KBanuuUmMpoBaHHbIA NepcoHarn, TwaTensHo cobnogas Bce AeNcTByowme npasunna
6e30nacHOCTU 1 criefysi CXeMaMm NMOAKMHYEHNS, NPUBEAEHHbIM B PYKOBOACTBE U NMpusiaraeMbiM K WUTaM yripaBrieHust.
Bce enTo-3eneHble 3a3eMnsiowme NPOBOAHNKN AOMKHbI OblTb MOAKIOYEHb! K LIeny 3a3eMreHnst CUCTeMbI nepen NoakoveHnem
Opyryx NpoBOAOB, a NpW OTKITIYEHUN ABUraTeNs MX HEOBXOAMMO OTCOEAMHATL B MOCNEAHIO ovepeb.
CBoboHble KOHLbI Kabenen HU B KOEM Criydae Henb3s Norpyxatb B BOAY UK KakuMm-nnbo obpasoMm MounThb.

AnekTpuyeckoe o6opynoBaHue
Y6eauTech, YTO NEKTPUHECKNIA LUT yNpaBeHns COOTBETCTBYET HOpMam 1 TpeboBaHWAM, 1, B YaCTHOCTU, MMEET CTeneHb 3alluThbl,
A COOTBETCTBYIOLLYIO MECTY YCTaHOBKMW. ONeKTpoobopyaoBaHNe pekOMeHAYEeTCs yCTaHaBNIMBaTb B CYyXWUX, XOPOLLO BEHTUMMPYEMbIX
NMOMELLIEHMSAX M MPY He 3KCTpPeMaribHbIX TeMnepaTypax okpyxatowen cpegbl (Hanp., -20 + +40 °C). B npoTyBHOM cnyyae ucnonb3ynte
obopyAoBaHue B cneuyanbHOM UCTMOMHEHUN.
BHUMAHUE! 3nektpoobopynoBaHue C HEAOCTAaTOMHLIM Pa3MEPOM WUIK MITOXMM Ka4ECTBOM MOXET NMPUBECTU K ObICTPOMY U3HOCY KOHTAKTOB U,
Kak crnefcTsue, kK HecbanaHCMpOBaHHOMY MUTaHWIO ABUraTens, YTo MOXET NPUBECTU K €ro MOBPEXAEHNIO.
YcTaHOBKa Ka4eCTBEHHOIO 31eKTPo0bopyA0BaHUA ABNSETCA CUHOHMMOM 6e30nacHOCTY aKCnyaTaLmn.

Mpu HenpaBMNBHOM NPOEKTMPOBaAHUUN U YCTAaHOBKE MHBEPTOPA U YCTPONCTBA NNaBHOIO Nycka BO3MOXHO HapyLleHWe LieNIoCTHOCTH

HacocHoro arperaTta. Ecnu cooTBeTcTBYylOWME NPOGNEMbI HEM3BECTHbI, 06paTUTECh 3a MOMOLLLIO B TEXHUYECKUI odmc komnaHum Caprari.

Bce obopynoBaHue 3anycka Bcerga AOMKHO OblTb OCHALLEHO cneayoLwmnm:

1) rnaBHbIN BbIKMOYaTENb;

2) npepoxpaHuUTenn COOTBETCTBYIOLLErO pasmMepa Wi MarHuTHas 3alimTa OT KOPOTKOrO 3aMblKaHUS;

3) TpexnomniocHbIN BbICTPOAENCTBYIOLLMIA KOHTAKTOP C BbICOKOW OTKIHOYatoLLEen CrIOCOBHOCTbLIO;

4) TpexnontocHoe BbICTPOAENCTBYIOLLEE TEMMOBOE pere C py4HbIM COPOCOM Mpu BEIPOBHEHHOW TEMMepaType OKpyXatoLleln cpeabl AN 3auTbl OT
neperpysok n obpbisa dasbl;

- TaKkKe peKoMeHayTCs -

5) pene HanpsbxeHust ANs 3alMThbl OT NepenagoB HanpsHXKeHWs;

6) YCTPOMCTBO 3aLLUTLI OT PaboTbl BCYyXyto;

7) BOMLTMETP U aMMepPMeTp.

MopgknioyeHne TpeyronbHUKOM MopgkniovyeHune 3Be3gon MopgkntoueHne Ans nycka npm
coefMHeHUM 3Be3401 - TPEYrofbHUKOM

w2 (2) U2 (X) V2(Y) w2 (Z)[o U2(X) ® V2(Y) ® j
CHMMUTE NNacTUHbI C KNeMMHOM KOnoaku n coe-

U1 (U) V1(V) | @ W1 (W) U1 (U) T VA(V) T W1 (W) T AVHUTE KNEeMMbl C COOTBETCTBYIOLIMMU KIeMMa-

MW Ha nycKkaTtene.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘

HanpsixeHune nutaHus

BHUMAHUE Y6GenuTech, Y4TO 3HAYEHMS YACTOThl U HAMPSHKEHWS, yKa3aHHble Ha Tabnuyke anekTpoasuraTerns, B 3aBUCMMOCTU OT COeANHEHMS
No cXeMme «3Be3fa» UMK «TPEYrornbHUK», COOTBETCTBYIOT NapamMeTpamM NNHUM 3NeKTponuTaHusi. B yacTHocTu, nogyepkmBaeTcsi, YTo
coeanHeHve TpeyronbHUKOM BCeraa OTHOCUTCS K HaUMEHbLLEMY 3HAYEHMIO U3 ABYX BO3MOXHbIX 3HAYEHWUIA HaNPsDKEHUS NMUTaHus, a
npv COEAMHEHUN 3BE30N - K HAUOOMbLUEMY, U OTHOLLEHWE MeXAY ABYMsi 3Ha4YeHUsAMU pasHo 1,73.

[ns aBuratenemn ¢ HOMWHanbHbIM HanpskeHnem 230/400B unu 400/700B gonyckaetcs oTknoHeHne +10 % OT HanpsXKeHWs NUTaHUS, Tak Kak OHU
TaKkKe MOryT UCMOMb30BaTbCS NPU HOMUHAMbHbBIX 3HAYeHUAX HanpskeHns 220 n 240, 380 n 415 B 15 %.

HanpaBneHue BpalleHus
BHUMAHUE! [lpv HenpaBunbHOM HanpasneHnn BpaLleHWUs BO3MOXHO NOBPEeXAeHWe ABUraTens, NockonbKy notpebnsemas MoWwHOCTb 1 0CeBoe
ycunue Hacoca MoryT BbITb 3HAYUTENBHO BbILIE NPEgyCMOTPEHHBIX.

Moatomy HeobxoAMMo onpeaenvTs TOYHOE HanpaBrieHVe BpaLLeHns (Mo YacoBoOWN CTpenke Ans Hacoca, eCni CMOTPETb CO CTOPOHbI
A MydThl, UNW ANs ABUTaTensi, eCn CMOTPETb CO CTOPOHbI BEHTUNSATOPA), BbINOMHMB CreayoLme onepaumu:

1) 3anonHnTe Hacoc u Tpyby Bogon (cM. npouenypy B pasa. 6.1 «Ilyck»);

2) 3aKpoliTe 3aBWKKY NOAAYMN, BKIMIOUYMTE HA HECKOMNBKO CEKYHA, aNeKTPOHacoC;

3) ecnu notpebyeTcsa M3MEHWUTb HanpaBneHne BpalleHns, OTKIIYMTE NUTaHNE U NOMEHAWTe MecTamum ABe 13 Tpex ¢as,

Ouc6anaHc a3
MpoBepbTe NnoTpebneHue Toka Ha kaxaon ase. BoamoxHbI agucbanaHc He AormkeH npesbiwath 5 %.

Ecnu OﬁHapy)KeHbl 6onee BbICOKME 3HAYEHUS, KOTOpPble MOryT ObITb BbI3BaHbI ABUraTENEM WU/UMKN NIUHKEN SNIeKTponnTaHua, npoBepbTe

A n0Tpe6neH|/|e TOKa npu AByX OPYrmnx KOMOMHaLMSAX NOAKIMIYEHMS ABUraTeNs K CeTH, CTapasCb He N3MEHUTb HanpasneHne BpalleHnaA.
OnTumanbHbIM 6y,£leT Takoe coeaunHeHue, npu KOTopoM pasHula B n0Tpe6r|eva| TOKa Mexay azamun MeHbLUe. Cnep,yeT OTMETUTb, YTO
eCcnn MakcumMmarnbHoe n0Tpe6neHMe Bcerga 06Hapy)KMBaeTCﬂ Ha 0OHOMN U TOW xe (ba3e JNIMHUKN, OCHOBHaA NpuynHa ancbanaHca cBsidaHa
C ceTeBblM NUTAHNEM.

6 MCNONb30OBAHUE U YNPABIEHUE
6.1 Myck

BHUMAHME [lepen nyckoM Hacoc Heo6xoanmMo obsi3aTenbHO 3anpaBvTb BOAOK, BbIMYCTUB BO3AYX, COAepXaLluiicsa B TpybonpoBogax U B CamMoOM Hacoce.
Ecnu Hacoc He ycTaHOBMEH Nog HanopoM, Heo6XoAUMO BbINONMHWTE CriedytoLume onepauum:
1) CHUMUTE 3arnyLUKM C HAarHeTaTernbLHOro 1 BcacklBarLLEero naTpy6koB (Mpy HanuymMm) u 3anenTe Boay;
2) 3aKpoWiTe 3arnyLUKy Ha BCacblBaHUW, KOTAA HA4YHET BbIXOAUTL BOAS;
3) 3akpoWiTe 3arnyLiKy HarHeTaTeNnlbHoro naTpybka nocne nomnHoM 3anuBkM Hacoca.

BHUMAHUE [1ns npoBeneHuns NpoBepoK Npu NEpBOM 3arnycke cM. pasaen 6.2 «YnpaBneHne n KOHTPOrb».

Ecnwu arperat npu 3anycke He MOXeT 3anyCTUTbCA (He «CTapTyeT»), naberaite MOBTOPHbLIX MOMbLITOK 3anycka, KOTOPble MOryT TOMbKO NOBPEAUTL €ro.
OnpepnenuTte 1 ycTpaHuTe NPUYKNHY HeucnpasBHOCTU. Ecnu ncnonb3ayercs cuctema HeNpsIMOro nycka, Npouecc nycka AomKeH 6biTb KOPOTKUM U HY B
KOeM cryyae He [OMMKeH AnuMTbCs 6onee HeCKONMbKNX CeKyHA,.
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- O6wme npeanMcaHmsa no ucnonb3osaHno MHBEPTOPA
- Bo Bpems 3anycka n/vnu ncnonb3oBaHUst MMHUMarbHas YactoTa AomkHa 6biTb He MeHee 30 U, Npy nogaep)XaHuM NOCTOSIHHOMO OTHOLLEHNS!
HanpsikeHue/yacToTa
- MakcumanbHoe Bpemsi yCKOpeHWs cocTaBnsieT 3 ceKyHabl
- MakcumanbHoe Bpemsi 3aMefneHnst 3KBUBANEHTHO YABOEHHOMY MakCUMaribHOMY BPEMEHU YCKOPEHUS
- MakcumanbHas Yactota KOMMyTauum uHBepTopa <5 kl'y

O6wwme npegnucaHus no ucnonb3osaHuo YCTPOUCTBA NMNMABHOIO MYCKA
- YCTpPOMCTBO NNaBHOIO Mycka AOMKHO BbINOMHATE MYCK C NIMHENHBIM U3MEHEHWEM HaMPSXKEHUS MW MYCK C NOCTOSIHHBIM TOKOM
- YCTpPOMCTBO NNaBHOIO Mycka He AOIMKHO BbINOMHATL MYCK C NMMHEWHBIM U3MEHEHUEM TOKa U KpyTSILLEro MOMeHTa
- MuHumanbeHoe nyckoBoe HanpsikeHue Vs = 60 % Vn
- MuHumanbeHas nyckosasi cuna Toka Is =400 % In
- MakcumanbHoe Bpemsi YCKOpeHus cocTaBnsaeT 3 ceKyHAbl
- MakcumanbHoe Bpems 3aMefieHns 3KBUBaNeHTHO YABOEHHOMY MakcUMaribHOMY BPEMEHW YCKOPEHUS
- MeTtop 3amenneHus unm cBoboaHoro xoda Unv ¢ MIMHENHbIM U3MEHEHNeM HanpskeHusi 6e3 TopMoXxeHUs
- Bcerga npoBepsiite, 4To6bl YCTPONCTBO MIaBHOMO Mycka OblNo OTKMYEHO Nocne 3anycka yana.

B cnyyae HencnpaBHOCTM yCTaHOBKM, MMeIOLLE YCTPOMCTBO NITaBHOIO Nycka unv UHBEepTOpP, NpoBepLTe, €CN BO3MOXHO, paboTy anek-
TPOHACOCHOrO arperata, NOAKNIOYUB €ro HanNpPsAMYHo K ceTu (Mnu K ApYroMy yCTPOUCTBY).

Bcio gpyryto nHcgopmaumio, He coaepxallytocs B JAHHOM PYKOBOACTBE, CM. B PYKOBOACTBE MO 3KCMnyaTaumm U TeXHUYECKOMY 00Cnyxu-
BaHWIO NPOM3BOAUTENSA ANEeKTpoABUraTens.

6.2 YnpaBrneHue n KOHTpoOIb

BHUMAHUE T[locne yctaHoBkv usgenune He Tpebyet ocoboro ob6cnyxumBaHus, ogHako Ans obecnevernns 6ecnepeboriHon paboTbl B TeveHne
OnVTeNbHOro BpeMEHU HeobxoAMMO NPOBOANTL PEryNspHbIe NPOodUakTUYecKme NPoBEPKU, NPV NEPBOM 3arycke 1 He pexe Yyem
yepes kaxgble 1500-2000 yacoB paboTbl, BO BPeMs KOTOPbIX:

- MNpOBEpPbLTE BEMWYMHbI, YKa3aHHbIE B NINCTE NPUMEYaHUI No akcnnyaTaumm (cMm. rmaey «CBofka aKCnnyaTauuMoHHbIX aHHbIX»);
- npoBsepbTe, YTOObI NOTPebnsemMbIi TOK, 0COBEHHO Ha HaYanbHbIX 3Tanax paboTbl, He MpeBblllan HOMUHATbHbIX 3HaYeHUN, B
NPOTUBHOM CIlyyae yMeHbLUMUTe nogadvy, BO3AENCTBYS Ha 3a[BWXKY HarHeTaTenbHOro KaHana;
- MpoBepbLTE YACTOTY CUCTEMbI OXNaXXAEHUS ABUraTens;
- CMakbTe MOALUMMHUK 3NeKTpoaBUraTensi co CTO(S)OHI:I Mg(bTbl, €CInM OH OCHALLEH NPECC-MAaCIEeHKON, CMa3KoW Ans BbICOKUX
Temneparyp (Hanpumep, Ha nutueson ocHoBe 130 °C - 266 °F) n ybegutech, 4to pabodas Temnepartypa He npeBbilaeT paboyero
npegena ncnornb3yeMoi cMasku;
- 0Tperyn6mpy17|Te carnbHuK, ecrnv OH MMeeTCsl, BO3AeNCTBYS paBHOMEPHO Ha 06e ranku, 4Tobbl 0becneunTb Nnerkoe NoaTekaHue Bo
BpeMsi paboThbl.

pu obHapyXeHUn HapyLLeHu B paboTe OelCTByMTe, Kak yKa3aHO B AaHHOM PyKOBOACTBE.

6.3 TexoGcnyxuBaHue 3 3
MnaHosoe TeXOGCJ‘Iy)KMBaHMe M BO3MOXKHbIVN PEMOHT arperata anekTpoHacoca f0JTKEH BbINONHATL TONbKO crneunann3npoBaHHbIn
nepcoHan. BHennaHoBoe TexHu4eckoe O6CJ'Iy)KVIBaHVIe OOJTXKHO NPpOBOANTLCA aBTOPU3OBaAHHbIMUK cneunann3npoBaHHbIMW MacTepCKUMN.

CHATHe

A Ecnu HeoGXxoaMMO CHATb U3Aenue ¢ arperata, creayeTt yYuTbiBaTb BEC U YCTOMYMBOCTb Pa3nuyHbIX KOMMOHEHTOB, KOTOPbIE MHOTAA
CHUMatoTCA (CM. maBy 4 «XpaHeHue U NepemMeLLeHre).

3ameHa carnbHUKOBOW HabuBKK:

1) CHMMUTE perynupoBOYHbIE rarikv canbHUKa, 3awUTHBIV xenob (cepusa HF(U)) n caBuHbTe canbHUK K MydTe;

2) 3aMeHuTe HabMBOYHbIA MaTepuan;

3) BHUMAHUE oTperynupyiiTe canbHUK, BO3AeNCTBYS paBHOMEPHO Ha 06e raiku, 4ytobbl obecneynTs Nnerkoe nogrekaHve Bo BpeMs paboThbl;
4) BOCCTaHOBWTE UCXOQHOE COCTOSHUE.

3amMeHa MexaHM4ecKoro ynnoTHeHUs
Ob6paTtuTech B aBTOPU3OBAHHbI CEPBUCHBIN LIEEHTP.
YT06bI M36exaTb OTMeHbI No6o (OPMbI rapaHTUM U OTBETCTBEHHOCTM NPON3BOANTENS, UCMONb3YNTE AN PEMOHTA TOMLKO OpUrMHarnbHble 3anacHble
YacTu npousBoacTBa komnaHum Caprari.
[insa 3aka3a 3anacHbIx Yactel komnanum Caprari S.p.A. Unn ee aBTOPU30BaHHBIM CEPBUCHBIM LIEHTPam HEOBXOAMMO NPEeAOCTaBUTL CeayoLLmne AaHHbIe:
1 - MOMHbIV KOA U3AEnus;
2 - Kop Aatbl W/Mnn CEPUNHBIA HOMEP W/UNM HOMep 3akasa Npu HanMuuu;
3 - HaMMeHOBaHVe N KOHKPETHbIN KaTanoxHbIi HOMep, yka3aHHble B KaTariore 3anacHblX YacTeln (MOXHO MOMnyyYnTb B aBTOPU30BaHHBIX CEPBUCHbBIX
LieHTpax) unu B COOTBETCTBYIOLLNX
pasaenax aToro pykoBoACTBa;
4 - Konu4ecTBO TpebyeMbix AeTanen.

6.4 MpocTon

Ecnu Hacoc npoctanBaeT B TedeHne 20-30 aHeln, nepeq 3anyckom obsi3aTensHO npoBepsTe cBOBOAHOE BpaLleHre poTopa 1 3anpasBky
rMapaenuyeckon Yactu. [ipyrve npeanucanvsa cM. B rmase 4 « XpaHeHue 1 nepemeLLeHmey.

7 BbiBOO U3 3KCMNYATALUU U OEMOHTAX
Mpy yTUnu3aumm n3genus onepartop AoMmKeH BbIMOMHWUTL onepawym No BbIBOAY U3 aKcnyaTaumuu o6opyaoBaHus 1 yTunsaumm, Npuaepxmneasch
[eCTBYOLWMX MECTHBIX HOPM U NPaBWI MO YTUNM3aLUMn 1 BCEX MHCTPYKLMIA, U3NOXEHHbBIX B PYKOBOACTBE.

YTunusauma nsgenus no OKOHYaHUM CPoKa CryXObl. .
NHOOPMALIMA ANA NONb3OBATENEW cornacHo ct. 14 AVMPEKTMBbI EBPOMNEMCKOIO NAPITAMEHTA 1 COBETA 2012/19/UE ot 4 nions
2012 r. 06 oTxo4ax aMeKTPUYECKoro 1 aNeKkTpoHHoro obopyaosaHusa (0330)
3HayvoK nepevepKHyTOro MycopHoro 6ayka, KOTopbI UIMEETCS Ha NEKTPUYECKOM /U anekTpoHHOM obopyaosaHum (330) unu ero
Ef ynakoBKe, 03HayaeT, YTo U3fenune B KOHLIEe ero cpoka cry>0bl He06X0AMMO YTUNU3NPOBATL OTAENBHO OT OCTarbHbIX BbITOBBIX OTXOAOB.
BbITOBOE 330
MoxanyicTa, CBAXXUTECH C BALLMM MYHULMNANUTETOM UMW MECTHBLIMW BNAcTAMMW Ans NOMyYeHns Bcew MHopMaumm o cuctemax
pasaenbHoro cbopa, AOCTYMHbIX B Ballel 3oHe. [pogaseL, HOBoro obopyaoBaHust 06s3aH 6ecnnatHo 3abpaTb cTapoe npu NokKynke obopyaoBaHus
aHanorm4yHoro Tuna, 4Tobbl BbINOMHMTL NpaBubHYO NepepaboTky/yTunusauuio. B Mtanum 6eitoBble 330 - 3T0 31eKTpoHacoChl ¢ oAHOda3HbIMK
ABvratensimu, B Apyrnx eBponencknx cTpaHax aTy knaccudukaumio HeobxoaMmo npoBepuTh.
NMPOPECCNOHATIBHOE 330
PasgenbHbIi cop aToro 060pyAoBaHUS MO OKOHYAHWUM CPoKa Cry>KObl OpraHusyeT NpousBoauTerb. [Nonb3osaTens, XenawLwmin n3baBnTbCA OT
3TOro 060pyA0BaHUS, MOXET 3aTeM CBA3aTbCs C NPOM3BOAMUTENEM U CnegoBaTh NPUHATON y Hero npoueaype, YTobbl obecneunTb pasgenbHbIi coop
obopyaoBaHMs B KOHLIE ero cpoka Cnyx0bl, UM caMoCTOSITENbHO BbIOpaTh aBTOPU3OBaHHYIO ANs Takux Lenew opraHnsauuio. B niobom cnyyae
nonb3oBaTenb JOMKEH cobnoaaTh YyCnoBusi BblBO3a, yCTaHOBMNEHHbIe aupekTmueon 2012/19/EU.
HesakoHHas yTunmsaums nsgenus co CTOPOHbI NOMb30BaTeNs MPUBOANUT K MPUMEHEHUIO CaHKLUUIA, NPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAaTeNbCTBOM.

8 FTAPAHTUUHbIE OBA3ATENNIbCTBA

Ha usgenuve pacnpocTpaHsiioTes obLue ycnosus Npoaaxu, AerCTBylolme Ans BCen npoaykuu komnanuv Caprari S.p.A.

B yacTHOCTM, HAaNOMMHAETCSH, YTO OQHVMM U3 HEMPEMEHHbIX YCIIOBUN ANA NONy4YeHus Ntoboro NpM3HaHus rapaHTum ABnseTcs cobnogeHve Bcex
OTAEenNbHbIX NYHKTOB, YKa3aHHbIX B NpuiaraeMoin AOKyMeHTaLMK, 1 NyYLWMX HOPM MMAPaBInKU U 3NEKTPOTEXHWKN, OCHOBHbIX YCNOBUI ANS
obecneveHns HopmasbHon paboTel 3genvs. Ha HencnpaBHOCTb, BbI3BaHHYIO M3HOCOM W/UNW KOPPO3MER, rapaHTUs He pacnpoCTpaHsAeTCs.

Kpome TOro, Ans NpM3HaHWs rapaHTumn N3aenue JOMmKHO BbiTb CHavyana oCMOTPEHO HALLMMM TEXHUYECKUMU CreumuanucTaMm Uinn TEXHUYECKMMN
crneumanucTamym aBToOpM30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB. HecobriiofeHne ykasaHuii JOKyMeHTaUMn Ha n3genne aHHynupyeT nobyto doopmy rapaHTum
1 OTBETCTBEHHOCTW.
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9 NMPUYUHbI HENPABUITIbHOU PABOTbI
HeuncnpaBHocTn MpuunHbI Cnoco6bl ycTpaHeHusA
1. OnekTpoHacoc He 1.1. BblkntovaTenb yCTaHOBMNEH B NOMOXEHUN 1.1. Bbibepute nonoxenne BKJI.
3anyckaeTcs. BbIKI1
1.2. OTcyTCcTBYET NUTaHWE ABUraTens. 1.2. TpoBepbTe LLENOCTHOCTb ANEKTPUYECKOTO
obopynoBaHusi.
[MpoBepbTe, €CTb N NUTaHWe
1.3. YcTporictBa aBTOMaTUYECKOro 1.3. Joxautecb BOCCTaHOBINEHUS HEOGXOANMbIX
ynpaBneHus (pene ypoBHSl U T. A4.) He AatoT YCMOBUIA UK NpoBepbTe PaboToCNOCOBHOCTbL
noaTBEPXXAAIOLWMNIA CUrHan. aBTOMAaTUYECKMNX YCTPONCTB.
2. MNpepoxpaHutenu 2.1. MNpegoxpaHnTenu ¢ HenpaBWUbHLIMA 2.1. YcTaHOBWTE NpegoxpaHuTenu,
neperopator npu XapakTepucTukamu. COOTBETCTBYIOLLME NOTPebneHunio Toka
3anycke. asuratensi.
2.2. HepocraTtouHas anekTpuyeckasi u3onsauus. 2.2. TpoBepbTe CONPOTUBEHWNE U30NSALMN OMMETPOM.
Mpu HEOBXOAMMOCTN OTPEMOHTUPYIITE UK
3aMeHuUTe anekTpoaBuraTenb.
2.3. MNMoBpexaeH kabenb NUTaHusi. 2.3. OTpeMOoHTUpynTe Unn, Npyu HeOBXOAUMOCTH,
3ameHuTe kabenb.
3. Pene neperpy3ku 3.1. HommHanbHoe HanpshkeHue He nogaercs 3.1. MpoBepbTe LEeNOCTHOCTb AMNEKTPUHECKOro
cpabaTbiBaeT yepes Ha Bce (pa3bl ABurartens. obopynoBaHusi.
HEeCKONbKO CEeKyHA, MpoBepbTe 3aTsHKKY KINEMMHOIN KONOAKU.
paboTbl. [MpoBepbTe HaNPsHKEHWEe NUTaHUS.
3.2. HepaBHoMepHOe noTpebreHue Toka no 3.2. MNposepbTe aucHanaHc a3 B COOTBETCTBUN
haszam. C npoueaypoWn, onucaHHON B pasgene
5.5 «[MogkntoveHns n nipopmaums no
3nekTpoobopyaoBaHUIO.
Mpy HEOBXOAMMOCTY OTPEMOHTUPYITE UMK
3aMeHuTe aneKkTpoaBuraTenb.
3.3. N3bbiTouHOE NoTpebneHme Toka. 3.3. lNpoeepbTe NPaBuUNbHOCTb COEANHEHMUS MO
cXeme «3Be3fa» Unn «TPeyronbHUK».
MpoBepkTe paboumnin pacxod. Ecnv oH
Ype3MepHbIf, yMEHbLUUTE ero, BO34EeNCTBYS Ha
3a[1BMXKKY Ha HarHeTaTeslbHOM KaHane.
3.4. HenpaBunbHas kanubpoBka pene. 3.4. MNpoBepbTe TOYHOCTb KanMbpoBKM.
3.5. 3abnokupoBaH poTop arperara. 3.5. OTknouMTE NUTaHMe 1 NonpobynTe BPy4HyLO
pasbriokupoBaTb poTop.
Mpwn HeobxoaMMoCTY OTNpaBbTe arperarT B
ABTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbBIN LEHTP.
3.6. HanpspkeHne NCToYHMKa NUTaHns He 3.6. 3ameHuTe ABuratenb UM NpoBepbLTe NUTaHKE.
COOTBETCTBYET HanpsiKeHUto ABuraTensi.
4. Pene neperpysku 4.1. HenpaBunbHas kanubpoBka pene. 4.1.Cm. 3.4.
cpabaTbiBaeT yepes
HECKOIIbKO MUHYT 4.2 CrnLLKOM HU3KOE HamnpshkeHWe NUTaHus. 4.2. TpoBepUTb HanNnune yTeyek B ceTn
paboTbl. anekTpocHabxeHus. MNpn HeobxogmmocTm
obpaTnTech k NOCTaBLLMKY AMEKTPOIHEPTrUM.
4.3. HepaBHOMepHOe NoTpebrneHne Toka no 4.3 Cm. 3.2.
haszam.
4.4. N36bITouHOE NoTpebneHne Toka. 4.4 Cwm. 3.3.
4.5. 3nekTpoHacoc He BpaLlaeTtcsi cBobogHO 4.5. OtnpaBbTe arperaTt B aBTOPU30BaHHbIV
13-3a HanMuns TO4eK TPeHUsl. CEPBUCHBI LIEHTP.
4.6. Bbicokas Temneparypa aMneKTpu4ecKoro 4.6. YbenuTecb, YTO perne HaxoamTcs npu
wmTa. BbIPDOBHEHHOW TemrepaTtype OKpyXatoLLen
cpeabl.
3alwmTnTe aNeKTPUYECKyo NaHenb ynpaeneHuns
OT conHua v Tenna.
4.7. OBvratenb BpaLLlaeTcs B MPOTUBOMNONOXHOM 4.7. NomeHsviTe MecTamu ABe U3 Tpex ¢as.
HanpaBneHuw.
64 Caprari S.p.A.
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HeucnpaBHocTn MpuunHbI Cnoco6bl ycTpaHeHus
5. OnekTpoHacoc 5.1. Bxog Bo3ayxa Yepes BcacbiBatoLmii natpy6ok. 5.1. YBenuybTe ypoBEHb XUAKOCTU Ha
obecneynBaeT o4eHb BCacblBatoLeM naTpyoke.
HU3KYI0 nogauy.
5.2. [puvratens Bpallaetcs B NPOTUBONONOXHOM 5.2. MNomeHslTe MecTamm ABe 13 Tpex das.
HanpaeneHuu.
5.3. 3anopHbIi knanaH 3a6rnok1poBaH B YacTUYHO 5.3. CHumuTe KnanaH ¢ Tpy6onposoaa u
3aKPbITOM COCTOSIHUM. nposepsTe.
5.4. W3HoLEHHbIV areKTpoHacoc. 5.4. OTnpaBbTe HACOC B aBTOPU30BAHHbIN
CEPBUCHbIN LEHTP.
5.5. 3apBuKka YaCTUYHO 3aKpbITa. 5.5. OTkponTe 3aaBUXKY.
5.6. Hacoc pabGoTaeT B pexvme kaBuTaLuu. 5.6. CpaBHUTe BXxOOHOE AaBneHne Co 3Ha4YeHNsiMu
[aBreHsi, OCTaTOYHOrO AMs BCACbIBAHMS,
yKa3aHHbIMW B KOHKPETHOW TEXHUYECKOMN
[OKYMEeHTaLmm
6. AnektpoHacoc BoO 6.1. Hacoc He NornHOCTbIO 3anonHeH K3-3a 6.1. Cm. 5.1.
Bpems paboTtbi HefoCTaTOYHOro Hanopa.
abconTHO He noagaeTr
BoAy. 6.2. Hacoc He 3anonHeH u3-3a YpeamepHoii nogauun. | 6.2. MNepecmotpute ceoi BbIGOp n3nenus.
YMmeHbLInTE pabodyto nogady, BO3AENCTBYS
Ha 3aBWKKY Ha HarHeTaTensLHOM KaHare.
6.3. 3anopHbiii knanaH 3abrokMpoBaH B 3aKPbITOM 6.3. Cm. 5.3.
COCTOSIHUM.
6.4. 3agBwkka 3akpbiTa. 6.4. OTperynupyinTe 3aaBUXKY.
6.5. ONeKkTPoHacoC CRAMLLIKOM M3HOLLIEH. 6.5. Cm. 5.4.
7. OneKTpuueckKum Hacoc 7.1. HenpaBunbHas ycTaHOBKa CUCTEMBI. 7.1.Cm. 5.1.
nsgaeTt aHoManbHbIA
wym u BuGpupyer 7.2. Boga ¢ BbICOKMM cofepKaHueM rasa. 7.2. Cm. 5.1.
7.3. M3HoC Bana 1 HanpasnsoLwwero noawmnHmKa. 7.3. Cm.54.
7.4. HepgocTaTtouHas dmkcaums Ha onopHOM 7.4. TpoBepbTe B COOTBETCTBUM C
OCHOBaHWM. XapakTepuUcTMKamu, yka3aHHbIM1 B pasaene
5.3 «CoegnHeHne MexaHN4Yeckux y3noBy.
7.5. WN3Hoc onop Bana. 7.5. OTtnpaBbTe arperaT B aBTOPU30BaHHbIN
CEPBUCHbIN LEHTP.
7.6. Hacoc pa6oTaeT B pexvme kaButaumu. 7.6. Cm. 56.
7.7. N36bITOYHbIE HANPSHXKEHUS, NepeaaBaemble 7.7. MopcoenunHuTe Hacoc k TpyGonposoay ¢
TpyGamm Ha kopnyc Hacoca. MOMOLLbIO KOMMEHCALUMOHHbLIX COEANHEHMIA.
8. OnekTpoHacoc He 8.1. HepocTatouHas nofava anekTpuyeckoro 8.1. lMpoeepkTe BbIGOP aneKkTpoHacoca.
ocTaHaBnvMBaeTcA Hacoca. Cwm. Takke 5.3.-5.4.-5.5.
aBTOMaTUYeCKU.
8.2. YcTponcTBa aBTOMaTU4ECKOro 8.2.Cm. 1.3.
ynpaBneHus (pene ypoBHs U T. [.) He JakoT
noATBepXKAatoLWMin cUrHar.
9. UpesmepHas yTeuka 9.1. MMgpaenuyeckoe ynnoTHeHue Gorblue He 9.1. 3ameHuTe ero, crefysi npoueaype,
Yyepes rugpasnuyeckoe 3 peKTUBHO. onucaHHou B pasgene 6.3 «TexHnyeckoe
ynnoTHeHue. obcnyxuBaHue».
9.2. Ban BuGpupyeT 13-3a n3Hoca onop. 9.2 OtnpaBbTe arperaTt B aBTOPU30BaHHbIN
CEPBUCHbIN LEHTP.
Caprari S.p.A. KOMMEPYECKASA CETb u cnucok CEPBUCHbBLIX LEHTPOB pgoctynHbl Ha cante www.caprari.com 65




10 NOMENCLATURE E SEZIONI
NOMENCLATURE / TYPICAL SECTIONS
NOMENCLATURE / SECTION TYPIQUES
NOMENCLATURA / SECCIONES TIPICAS
TEILEBEZICHNUNG / SCHNITTBILD
NOMENCLATURAS E SECCOES

TOMH ANTAIALZ KAl ONOMAZIA EZAPTHMATQON

HOMEHKIATYPA N CEHEHWA

SERIE - SERIES - SERIE - SERIE - BAUREIHE - SERIE - ZEIPA - CEPVSA ....18 + 50

>

L1 Baderna

L2 Tenuta meccanica
L3 Girante

L4 Diffusore

L5 Diffusore

L6 Distanziale

L7 Distanziale

L8 Albero pompa

L9 Bronzina

L10 Bussola albero

L11 Bussola albero

L12 Bussola albero

L13 Dado bloccaggio
girante

L14 Anello tenuta OR

L15 Anello tenuta OR

L16 Anello tenuta OR

L17 Linguetta

L18 Rosetta

L19 Carter di protezione

L20 " "

&

L1 Tresse

L2 Etanchéité mécanique
L3 Roue

L4 Diffuseur

L5 Diffuseur

L6 Entretoise

L7 Entretoise

L8 Arbre pompe

L9 Coussinet en bronze
L10 Douille arbre

L11 Douille arbre

L12 Douille arbree

L13 Ecrou de blocage roue

L14 Anneau torique
L15 Anneau torique
L16 Anneau torique
L17 Languette

L18 Rondelle

L19 Carter de protection
L20 " "

@

L1 Packung

L2 Mechanische Dichtung
L3 Laufrad

L4 Leitkranz

L5 Leitkranz

L6 Distanzring

L7 Distanzring

L8 Pumpenwelle

L9 Bronzebuchse

L10 Wellenbuchse

L11 Wellenbuchse

L12 Wellenbuchse

L13 Laufradblockiemutter

L14 O-ring

L15 O-ring

L16 O-ring

L17 Wellenkeil

L18 Unterlagsschiebe

L19 Schutzgehduse
20 " "

66

Packing
Mechanical seal
Impeller
Diffuser
Diffuser

Spacer sleeve
Spacer sleeve
Pump shaft

Bronze bearing L28
Shaft bush
Shaft bush
Shaft bush
Impeller nut

L14

OR seal
OR seal L15
OR seal
Feather key
Washer
Shaft guard

&

Estopa

Retén mecanico
Rodete

Difusor L7
Difusor L11
Separador
Separador
Eje bomba
Cojinete en bronce L17
Buje del eje

Buje del eje

Buje del rie

Tuerca de bloque
rodete

Anillo de cierre OR

L2

L18
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&7
=. 4

e

SZ2Z777

= . ~

2

CY TN

S
N
Q
N

N

S

22

N,

"_
(F

N
N
e

2
%

7.

Y

NN
9

N
Y

,«
P ==Y

K

%%

N

BREE 2,

N

NN

N

Y

CASS

Y,
p\

SN\, V/!;/ S

TN

A

»

A\

NN

. VL2222 777777 27277777722 7777 7777

2%
S M
v

Lz
IIIIIIIIIIIIZ'IIIIIIIIII

L6

L1

L12

L4

L16

L3
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L8

L9

L13

Anillo de cierre OR
Anillo de cierre OR
Chaveta

Arandela

Carter de proteccion

L1 Empanque

L2 Retentor mecéanico

L3 Impulsor

L4 Difusor

L5 Difusor

L6 Espacador

L7 Espagador

L8 Veio da bomba

L9 Casquilho de bronze

L10 Casquilho do veio

L11 Casquilho do veio

L12 Casquilho do veio

L13 Porca de bloqueio do
impulsor

L14 O-Ringue

L15 O-Ringue

L16 O-Ringue

L17 Cavalete

L18 Anilha

L19 Cobertura de protecgao
L20 " "

ZTuTTEIOBAITITNG

Mnxavikdg oTuTTEIOBAITITNG
D1epWTN

Alayutipag

Alayutipag

AmooTdTtng

AmooTdTtng

Agovag avTAiag

‘Edpavo atrd opeixaAko
XiITwvio TpooTaciag dgova
XiITwvio TpooTaciag dgova
XiITwvio TTpooTaciag dgova
Ma&iuad aopdhiong
PTEPWTNG

AakTUAiog oTeyavotntag OR
AakTUAiog oTeyavotntag OR
AakTUAiog oTeyavotntag OR
Zprva

PodéAa

Ké&Auppa pooTaaiag

L14

L20

CanbHukoBas Habuska
MexaHunyeckoe ynnoTHeHve
Pa6ouyee koneco
Andbysop

Andcpysop

MpocTaBka

MpocTaBka

Ban Hacoca

Brynka

Brynka Bana

Brynka Bana

Brynka Bana
KoHTpranka

pabouero koneca
YnnoTHWTENbHOE KomnbLo
YnnoTHWTENbHOE KomnbLo
YnnoTHWTENbHOE KomnbLo
LnoHka

Waiiba

3almnTHBIN KapTep

Caprari S.p.A.
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L21

L28

L18

L21

L14
L22
L23
L24
L25
L26
L27
L28

>

Baderna L1
Tenuta meccanica L2
Appoggio tenuta L3
meccanica
Girante L4
Girante L5
Diffusore L6
Anello sede girante L7
Anello sede girante L8
Distanziale L9
Distanziale L10
Distanziale L11
Albero pompa L12
Bronzina L13
Bussola albero L14
Bussola albero L15
Dado bloccaggio L16
girante L17
Tubo raffreddamento L18
Raccordo filettato L19
Raccordo filetttato L20
Guarnizione flangia
tenuta meccanica
Anello tenuta OR L21
Anello elastico L22
Linguetta L23
Linguetta L24
Linguetta L25
Rosetta L26
Carter di protezione L27
" " L28
Tresse L1
Etanchéité mécanique L2
Soutien étanchéité L3
mécanique
Roue L4
Roue L5
Diffuseur L6
Bague d'usure L7
Bague d'usure
Entretoise L8
Entretoise
Entretoise L9
Arbre pompe L10
Coussinet en bronze L11
Douille arbre L12
Douille arbre L13
Ecrou de blocage roue | L14
Tuyauterie de L15
refroidissement L16
Raccord fileté L17
Raccord fileté L18
Joint bride étanchéité L19
mécanique L20
Anneau torique L21
Anneau elastique L22
Languette L23
Languette L24
Languette L25
Rondelle L26
Carter de protection L27
" " L28
Packung L15
Mechanische Dichtung L16
Aiflage der L17
mechanischen L18
Laufrad L19
Laufrad L20
Leitkranz L21
Flanschdichtung L22
Flanschdichtung L23
Distanzring L24
Distanzring L25
Distanzring L26
Pumpenwelle L27
Bronzebuchse L28

Wellenbuchse

Caprari S.p.A.

Packing
Mechanical seal
Mechanical seal
support

Impeller
Impeller
Intermediate bowl
Wear ring

Wear ring
Spacer sleeve
Spacer sleeve
Spacer sleeve
Pump shaft
Bronze bearing
Shaft bush
Shaft bush
Impeller nut
Cooling pipe
Threaded nipple
Threaded nipple
Gasket for
mechanical seal
collar

OR seal

Circlip

Feather key
Feather key
Feather key
Washer

Shaft guard

&

Estopa

Retén mecanico
Apoyo reten
mecanico

Rodete

Rodete

Difusor

Anillo alojamento
rodete

Anillo alojamento
rodete

Separador
Separador
Separador

Eje bomba
Cojinete en bronce
Buje del eje

Buje del eje
Tuerca de bloqueo
Tubo refrigeracion
Racord roscado
Racord roscado
Junta brida

Anillo de cierre OR
Anillo elastico
Chaveta

Chaveta

Chaveta

Arandela

Carter de proteccion

Wellenbuchse
Laufradblockiemutter
Kuhlrohr
Ansclhuss
Ansclhuss
Flanschdichtung
O-ring
Seegerring
Wellenkeil
Wellenkeil
Wellenkeil
Unterlagsschiebe

Schutzgehause

18 + 50

L22

L20

L1

L14

L7

L10

L26

L27
L28

P///— L18

L12
L19
L5

L23
L13

L15

L16

[ S
L1 Empanque L1 ZrumeioBAiTITNG L1 CanbHukoBasi Habueka
L2 Retentor mecéanico L2 Mnxavik6g oTuTrEIOBAITITNG L2 MexaHuyeckoe
L3 Apoio do retentor L3 Zmpiyya pnxavikol YNNoTHeHne
mecanico OTUTTEIOBAITTTN L3 Onopa MexaHW4eckoro
L4  Impulsor L4  Drepw YNNOTHEHNSA
L5 Impulsor L5 ®repwn L4 Paboyee koneco
L6 Difusor L6 Aloxutipag L5 Pabouee koneco
L7 Anel sede do impulsor L7 AakTUANIOG 9BOPAG @TEPWTAG L6 Onddysop
L8 Anel sede do impulsor L8 AakTUAIOG 9BOPAG @TEPWTAG L7 KonbLo ceana paboyero
L9 Espagador L9 AmooTdrng Koneca
L10 Espagador L10 AmooTdtng L8 KonbLo ceana paboyero
L11 Espagador L11 AmooTdrng Koneca
L12 Veio da bomba L12 Agovag avtAiag L9 MpocTaBka
L13 Casquilho de bronze L13 '‘Edpavo atd opeixaAko L10 MpocTaBka
L14 Casquilho do veio L14 Ximwvio TpoaTaciag dgova L11 MpocTaBka
L15 Casquilho do veio L15 Ximwvio rpoaTaciag dgova L12 BanHacoca
L16 Porca de bloqueio do L16 Magiuad acgpdaAiong L13  Brynka
impulsor PTEPWTAG L14  Brynka Bana
L17 Tubo de arrefecimento L17 ZwAAvag wigng L15 Brtynka Bana
L18 Unido roscada L18 BidwTt6 pakdp L16  KoHTpraiika
L19 Unido roscada L19 Bidwt6 pakdp paboyero koneca
L20 Junta vedante da flange L20 ToipoUxa @AavTZog L17  Tpybka oxnaxgeHus
retentor mecanico UNXavikoU OTUTTEIOBAITITN L18 PesbboBon outUHr
L21 O-Ringue L21 AaktUAiog oteyavotnTag OR L19  Pe3bboBon puTuHr
L22 Freio L22 EAaacTikdg dakTUAIOG L20 Mpoknagka cdonaHua
L23 Cavalete L23 Zenva MeXaHN4ecKoro
L24 Cavalete L24 ZeAva YNNOTHEHNA
L25 Cavalete L25 Zenva L21  YnnoTHuTenbHoe KonbLo
L26 Anilha L26 Podéia L22  3nactuyHoe KomnbLo
L27 Cobertura de protecgao L27 Kd&Auppa TrpooTaciag L23 LWnoHka
L28 " " L28 " " L24  WnoHka
L25 LWnoHka
L26 LWanba
L27  3awuTHbI KapTep
L28 " "

67




11 DATI TECNICI, DIMENSIONI E PESI
TECHNICAL DATA, DIMENSIONS AND WEIGHTS
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES, DIMENSIONS ET POIDS
DATOS TECNICOS, DIMENSIONES Y PESOS
TECHNISCHE DATEN, ABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DADOS TECNICOS, DIMENSOES E PESOS
TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA, AIAXTAZEIZ KAl BAPOZ
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW, PABMEPbLI /1 BEC

Posizionamento semigiunto lato motore
Position of half-coupling on motor side

Position du demi-joint c6té moteur

Posicionamiento semijunta lada motor
Anordnung der Kupplungshalfte auf der Motorseite
Posicionamento do semi-acoplamento, do lado do motor
TomoB£TNON AUICU KOPTTAEP TTAEUPAG NAEKTPOKIVNTAPA
PacnonoxeHue nonyMmydTbl CO CTOPOHbI ABUraTens

SEZIONE PARZIALE "C"
PART SECTION "C"
VOIR COUPE "C"
SECCION PARCIAL "C"
TEILSCHNITT "C"
SECCAOQ PARCIAL "C"
MEPIKH TOMH "C"
YACTUYHBIN PA3PES3 «C»

COPPIA DI SERRAGGIO 2 30Nm
TORQUE = 30Nm
TORQUE = 30Nm

PAR DE TORSION = 30Nm
ANZUGSMOMENT 2 30Nm
BINARIO DE APERTO = 30Nm
POMH XYZ®PIZHXZ = 30Nm
MOMET 3ATHAXKU 2 30 Hm

SPORGENZA ALBERO MOTORE QUOTA DI CONTROLLO
MOTOR SHAFT PROJECTION CONTROL DIMENSION
SAILLE ARBRE MOTEUR COTE DE CONTROLE
SALIENTE EJE MOTOR COTA DE CONTROL
MOTORWELLENUBERSTAND KONTROLLQUOTE
SALIENCIA DO VEIO DO MOTOR MEDIDA DE CONTROLO
MPOE=OXH KINHTHPIOY A=ONA AMOZTAZH EAEMXOY
BbICTYN BAJTA OBUTATENA MPOBEPOYHbIN PABMEP
oA B+0,25
28 65
38 85
42
48 115
55
M=
60 145 (1)
60
147
65

Quote in mm - Dimensions in mm - Coétes en mm
Cotas en mm - Abmessungen in mm - Medidas em mm - AilaoTdo€ig o€ mm

Pa3mepbl B Mm
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Solo per motore elettrico protetto

For protected electric motor only

Seulement pour moteur électrique protegé
Solamente para motor eléctrico abierto

Nur fur geschitzten Elektromotor

Somente para motor eléctrico protegido
Mévo yia TTpooTATEUNEVO NAEKTPOKIVITAPO
TonbKko ANS 3aLUMLLEHHOTO 3NeKTpoABUraTens

Caprari S.p.A.



Tabella sforzi flange

Flange stress table

Tableau des efforts des brides

Tabla esfuerzos bridas

Tabelle Flanschbelastungen

Tabela de esforgos nas flanges
Mivakag katammévnong oTiG GAAVTLES
Tabnuua ycunuii Ha cpraHuax

HV HF
DN
[mm] >Fa >Ma >Fm EMm >Fa ~Ma SFm SMm
[N] [Nm] [N] [Nm] [N] [Nm] [N] [Nm]
40 - - 230 25 470 50
50 100 250 35 500 70
1300
65 140 270 50 650 70 530 100
80 - - 320 75 700 90 630 150
100 1600 280 - - 800 140 - -

Somma vettoriale delle tre sollecitazioni che agiscono lungo gli assi x, y e z di un sistema cartesiano applicato alla flangia.

Vectorial sum of the three stress actions along axes x, y and z of a carthesian system applied to the flange.

Somme vectorielle des trois sollicitations qui agissent le long des axes x, y et z d’'un systeme cartésien appliqué a la bride.

Suma vectorial de los tres esfuerzos que actuan a lo largo de los ejes X, y, z de un sistema cartesiano aplicado a la brida.

Vektorielle Summe der drei Belastungen, die auf die Achsen x, y und z eines kartesischen Systems einwirken, das auf den Flansch angewendet wird.
Soma vectorial das trés solicitagdes que actuam ao longo dos eixos X, y e z de um sistema cartesiano aplicado a flange.

AlavuopaTiké GBpoiopa Twv TPIWV duvAuewy TTou £mdPOoUV KaTd PAKOG Twv agdvwy X, y Kal Z VvOG KApTEDIAVOU OUGTAHATOG TTOU £QapUGCETal OTn GAGVTLa.
BekTopHasa cymma Tpex HanpskeHui, 4eACTBYIOLLMX BAOMb OCeW X, Y U Z 4eKapTOBOW CUCTEMBI, MPUMNOXEHHas K donaHLy.

SF= \| F2+F?+F? w=an+w+m2|

forza - force - force - fuerza - Kraft - forga - d0vapun - cuna

momento - moment - moment - momento - Moment - momento - poTTA - MOMEHT

aspirazione - suction - aspiration - aspiracién - Saugleitung - aspiragéo - avappd@enan - BcacbiBaH1e
mandata - delivery - refoulement - impulsién - Druckleitung - saida - katd@Aiyn - nogaya

g =T

Valori pressione acustica
Acoustic pressure values
Valeurs de pression sonore
Valores presion acustica
Schalldruckwerte

Valores de pressédo acustica
Tiuég Bopupou

3HayeHns 3BYKOBOIO AaBreHnst

Differenza in dB (A) fra motore e pompa
Difference in dB (A) between motor and pump - Différence en dB (A) entre moteur et pompe
Diferencia en dB (A) entre motor y bomba - Differenzen in dB(A) zwischen Motor und Pumpe
Diferenga em dB (A) entre motor e bomba - Alagopd g€ dB (A) petagl nAekTpoKIvNTAPA Kal avTAiag
PasHuua B oB(A) mexay aBuratenem u HaCoCoM

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 M 12 13

30 25 20 20 15 10 10 10 05 05 05 05 05 00

dB (A) da sommare al valore max.
dB (A) to add to max. value - dB (A) a ajouter a la valeur maxi.
dB (A) a sumar al valor max - dB(A) von untergetaucht bis Hochstwert
dB (A) a somar ao valor max. - dB (A) 1Tou TTpéTrel va TTpooTeBoUV OTn PEY. TIUN
3HayeHue b (A), KOTopoe HY)XXHO 406aBUTb K MAKC. 3HAYEHNIO

Es.:
dB(A) max - dB(A) min = 4
dB(A) gruppo = dB(A) max + 1,5

Bsp.:
dB(A) max - dB(A) min = 4
dB(A) Gruppe = dB(A) max + 1,5

Caprari S.p.A.

Ex.:
dB(A) max - dB(A) min = 4
dB(A) group = dB(A) max + 1,5

Ex.:
dB(A) max. - dB(A) min. = 4
dB(A) grupo = dB(A) max. + 1,5

Ex.:
dB(A) max - dB(A) min = 4
dB(A) groupe = dB(A) max + 1,5

M.y.:
dB(A) max - dB(A) min = 4
dB(A) povadag = dB(A) max + 1,5

Ej.:
dB(A) max - dB(A) min = 4
dB(A) grupo = dB(A) max + 1,5

Mpum.:
OB(A) makc. - ab(A) MuH. = 4
aB(A) rpynnel = gb(A) makc.+ 1,5
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Tabella limiti di funzionamento
Operating limits

Tableau des limites de fonctionnement
Tabla limites de funcionamiento

Tabelle der Betriebsgrenzen

Tabela de limites de funcionamento
Mivakag opiwv Asimoupyiag

Tabnuua akcnnyaTaumoHHbIX OrpaHNYeHni

HV... - HF...

18‘25‘35‘50‘65‘80

HV..T... -HF..T...

18‘25‘35‘50‘65‘80

Max concentrazione solida

Max. solid concentration

Concentration solide maxi.

Max. concentracion solida

Max. Feststoffkonzentration

Concentragao max. de substancias sdlidas

Méy. ouykévTpwan OTEPEWV

MakcumanbHas KOHLUEHTPpaUUS TBepAblX BELLECTB

[g/m?]

20

T max liquido

Max. T of fluid

T. maxi. du fluide

T max liquido

Max. T Férdermedium
T max. do liquido

T max uypou

T Makc. XnakocTu

[°C]

70 70
80 (1) 80 (1)
90 (2) 90 (3)

90

70

P max aspirazione con T liquido

Max. suction P with fluid T

P. aspiration maxi. avec T fluide

P max aspiracién con T liquido =40°C
Max. P in Saugleitung bei T Férdermedium

[bar]

16

16

P max. na aspiragdo com T do liquido
P max avappdéenong pe T uypol
Makc. naBneHue P BcacbiBaHus npu
Temnepatype xuakoctn T

=T max

[bar]

12

12

P max mandata con T liquido

Max. delivery P with fluid T

P refoulement maxi. avec T fluide

P max impulsién con T liquido =40°C

[bar]

30

24 22

24 20
28 (4) 25 (4)

22 20

Max. P in Druckleitung bei T Férdermedium
P max. na saida com T do liquido =T max
P max katd®Aiyng pe T uypou

Makc. naeneHve P nogayv npu

Temneparype xuakoctn T

[bar]

24

22

16 14
19 (4) 17 (4)

15 13

Tempo max con Q = 0, T liquido
Max. time with Q = 0, fluid T
Temps maxi. avec Q =0, T fluide
Tiempo méx con Q = O, T liquido =40°C
Max. Zeit mit Q = 0, T Férdermedium

[s]

60

50

40

Tempo max. com Q = 0, T do liquido

Méy. xpovog pe Q = 0, T uypol =T max
Makc. Bpems npu Q = 0, npu

Temneparype xuakoctn T

[s]

40

30

(1) H.U./1
(2) H.U./2+4
(3) H..U./2-3

(4) Tenuta meccanica per alta pressione - Mechanical seal for high pressures - Garniture mécanique pour haute pression
- Cierre mecanico para alta presion - Gleitringdichtung fir Hochdruck - Empanque para alta presséao
- Mnxavik6g oTUTTEIOBAITTTNG Yia UYNARA TTiEan - MexaHnyeckoe ynnoTHeHWe A4S BbICOKOro AaBreHns

70
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Ingombri e pesi indicativi

Indicative dimensions and weights

Encombrements et poids indicatifs

Dimensiones maximas y pesos indicativos

Zirka-Angaben zu Abmessungen und Gewichten

Dimensdes e pesos indicativos

EvdeikTikég SlaaTdoelg kal BApog

Pa3mepbl 1 npubnmanTensHbI BEC g N

SERIE - SERIES - SERIE - SERIE
BAUREIHE - SERIE - ZEIPA -

CEPWSA HV..... (e ammi : —
B
M H—+ S
(X O
L
M

NOTE - NOTES - NOTES - ANNOTACIONES - ANMERKUNGEN - NOTAS - >HMEIQZEI% - MPUUMEYAHUA

(1) = G 3/8
(2) = HV, HF 18 - 25: G 3/8
HV, HF 35 -50: G 1/2
HV, HF 65 - 80: G 3/8
3) Rumore pompa; tolleranza £ 3 dB(A). Vedi par. 3.1 per altre indicazioni.

(4)
(5)
(6)
(7)

Vedi tabella motore per dati tecnici

Grandezza motore

Potenza motore

per la versione con interni in resina termoplastica ridurre il peso del 10%.

Pump noise; tolerance + 3 dB(A). See paragraph 3.1 for other indications.
See motor cable for the technical specifications

Motor size

Motor power rating

Reduce the weigth by 10% for the version with thermoplastic resin interior.

A~~~ o~
~NOoO O~ W

—_——
o mmnn

Niveau sonore pompe; tolérance + 3 dB(A). Voir par. 3.1. pour les autres informations.
Voir les données techniques sur le tableau du moteur

Taille moteur

Puissance moteur

pour la version avec piéces internes en matiere thermoplastique, réduire le poids de 10%.

A~~~
~NOo 01w
—_—— =
o mmnn

Ruido bomba; tolerancia + 3 dB(A). Ver par. 3.1. para obtener otras indicaciones.
Ver tabla motor para los datos técnicos

Tamafio motor

Potencia motor

para la version con internos de resina termoplastica reducir el peso del 10%.

—_——
o mmnn

Pumpengerausch, Toleranz + 3 dB(A). Vgl. Abschnitt 3.1 fiir andere Angaben

Vgl. Motor-Tabelle fiir technische Daten

Motorgrofien

Motorleistung

fur die Version mit Inneren aus thermoplastischem Kunstharz das Gewicht um 10%
verringern.

A~~~ o~
~NOoO O~ W

A~~~
~NOo 01w
—_———
o mmnn

Ruido da bomba; tolerancia + 3 dB(A). Consulte o par. 3.1 para outras indicagdes.

Ver a tabela de motores para os dados técnicos

Tamanho do motor

Poténcia do motor

para a versao com componentes internos em resina termoplastica, reduzir o peso em 10%.

—_——
o mwimnn

NS~~~
~NOoO ok W

(3) = ©6puBog avTtAiag, avoxn + 3 dB(A). BAétre rap. 3.1 yia GAAeG 0dnyieg.
(4) = BA£TTE TTivaka NAEKTPOKIVNTAPA YIa TEXVIKA XAPAKTNPICTIKA
(5) = MéyeBog nAekTpokivnTrpa
(6) = loxUg nAekTpOKIVNTAPQ
(7) = OTO PJOVTENO PE EOWTEPIKO OTTO BEPUOTTAGCTIKN pNTivn PEIWOTE TO BAPOog Katd 10%.
(3) = ypoBeHb Lyma Hacoca; gonyck + 3 oB(A). Cm. pasgen 3.1 anst nony4eHnst opyrmx ykasaHuin.
(4) = CM. TEXHUYECKME AaHHble B Tabnuue asuratenemn
(5) = TMnopasmMep Asurarens
(6) = MOLLIHOCTb ABUraTens
(7) = ANsi BEPCUM C BHYTPEHHEN YacTbio U3 TEPMOMNACTUYHOW CMorbl yMeHbLuuTe Bec Ha 10 %.

Caprari S.p.A.



Peso

Flangia Motore Weight
Pompa Flange - Bride Motor - Moteur Poid
Pump Brida - Flansch @) Motor - Motoren | Peso
Pompe Blc|E|F| G| H| 1 | L| M| N/| Flange-®\vi{a- dnaney Motor - Motép | Gewicht
Bomba [Neuratens Peso
Pumpen DN (4) BSPOC
m ec
Borba DNa | oy PN 5 (®) )
VTAiQ (UNI) (UNI)
Hacoc [mm] [mm] [mm] dB(A) [kW] [kg]l
18 [3A 483 | 269 55 61
14A 534 | 310 300 132 7,5 66
I5A 585 | 361 <70 9,2 72
/6L 666 | 412 " 82
350 160
/8L 768 | 514 15 93
25 12A 432 | 208 | 175 | 175 72 85 | 260 | 310 50 40 7,5 55
300 132
13C 483 9,2
259 66
I3A 513 11
74
14A 564 | 310 160 15 71
I5A 615 | 361 18,5 76
I6A 666 | 412 180 22 81
350 40
35 /2CD 11
——F 1 522 | 236 78
12A 160 15
3Q 18,5
——F 580 | 294 86
I3A 180 22
14A 638 | 352 30 85
400 200
HV /5A | 696 | 410 37 104
50 /2C 200 | 200 75| 95| 320 | 374 | 22 65 16 50 78 15
50 Hz 522 | 236 160 79
2p 12A 350 18,5
13C 180 22
—— 1 580 | 294 88
I3A 30
400 200
14A 638 | 352 37 94
/5N 696 | 410 450 225 45 106
65 /1D 350 180 22 86
—F 537 | 233
MAB 30 89
400 200
12E 79 37 106
615 | 311 | 275 65
12C 450 225 45 111
I3E 250 55
753 | 389 550 138
I3A 280 75
80 /1FG 275 | 350 | 100 | 112 | 250 | 410 100 25 180 22
ME 30 91
537 | 233 400 200
1D 80 37
1B 300 450 80 225 45 94
12F 250 55
688 | 324 124
2B 550 75
280
13D 799 | 415 90 138
18 /2C 433 | 208 55 55
13C 132 7,5
——— 484 | 259 300 <70 51
I3A 9,2
14C 565 | 310 1 66
152 616 | 361 350 160 15 72
/6L 667 | 412 | 175 | 175 72| 85| 260 | 310 50 40 18,5 82
25 /2D 300 132 9,2
— 1 433 | 208 55
12BC "
75
13C 160 15
—— 514 | 259 66
131 350 18,5
HVS laz 565 | 310 22 16 40 180 22 "
60 Hz 3 2BC 522 | 236 78
2p I2A
30
13D 400
200
/3B 580 | 294 86
37
I3A
200 | 200 75| 95| 320 | 374 65 50 79
/14BC 638 | 352 450 225 45 95
50 12E 350 180 22
522 | 236 79
2B 30
400 200
/13D 37 88
580 | 294
/3B 450 225 45 88

72

Caprari S.p.A.




B
) : c
i DNm
I
| |
|
a1 1 — E N
) |
DN
S SN /00 T T 1 T R E—— O e L ar
BT
M
1t T | ;
C1T T N —
i i ‘ i
2P F e %jiH
20 G H I
L ‘
Q D
R E
Peso
Flangia Motore | Weight
Pompa Flange - Bride Motor - Moteur | Poid
Pump Brida - Flansch Motor - Motoren | Peso
Pompe B|cC|D|E|F|G|H|I|M|N|O|P|a|R/| Flange-®Avija-dnasey | (3) |Motor-Morp |Gewicht
Bomba [uratens P’eso
Pumpen BgPOC
DN DNm ec
Bomba 2| pNn PN (B (6 | (M
AvtAia (UNI) (UNI)
Hacoc [mm] [mm] [mm] dB(A) [kW] [kg]l
18  I3A 473|249 | 541 573 55 51
I14A 524|300 | 592 | 624 132 | 75 56
I5A 575|351 | 643 | 675 <70 9,2 62
IeL 656 | 402 | 724 | 756 160 11 74
8L 758 | 504 | 826 | 858 15 86
25 2A 422|198 | 489 | 521 175 65 40 130 75 45
3¢ 473 540 | 572 9.2 63
249
I3A 503 570 | 602 74 11 53
127 (160 14 260 | 325
I14A 554|300 | 621 | 653 160 | 15 65
I5A 605 | 351 | 672 | 704 18,5 69
I6A 656 | 402 | 723 | 755 180 | 22 73
35 /2CD 250 14 40 11
———512 | 226 | 569 | 609 63
12A 160 | 15
13Q 18,5
570|284 | 627 | 667 73
I3A 180 | 22
I14A 628 | 342 | 740 | 780 30 81
I5A 686 | 400 | 798 | 838 182215 18 3601425 200 37 89
HF 200 16 s 78
50 /2C 15
50 Hz 512|226 | 569 | 609 36 | 56 160 62
2p 12A 127 (160 14 260 | 325 18,5
3¢ 627 | 667 180 | 22 70
570 | 284 — 80
I3A 682|722 200 30 82
14A 628 | 342 | 740 | 780|182 |215 18 360 | 425 37 91
I5N 686 | 400 | 798 | 838 225 | 45 121
65 /1D 127 (160 14 260 | 325 180 | 22
————423 | 119 | 500 | 523 — 74
MAB 30
79 | 200
I12E 182 (215 18 | 18 | 360 | 425 37
501|197 | 630 | 653 275 65 91
12C 225 | 45
I3E 250 | 55 131
639 | 275 | 794 | 817 | 207 | 245 300 22 450 | 525
I3A 280 | 75 171
80 /FG 499 | 551 [127 |160 14 260 | 325 25 180 | 22 52
ME 30
——————1452| 148 250 200 63
1D 552 | 604 |182 | 215 18 360 | 425 80 37
1B 300 22 100 80 225 | 45 77
I2F 250 | 55
603 | 239 | 729 | 781 121
12B 207 |245 300 22 450 | 525 280 75
13D 694 | 330 | 820 | 872 90 140
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Tabella motori
Motor table
Tableau des moteurs
Tabla motores
Motoren-Tabelle @ a <
Tabela de motores -
Mivakag nAekTpoKIvNTAPWY
Tabnuua gsuratenemn
m
Cuscinetto lato sporgenza Peso
Bearing on projection side Weight
Roulement c6té saillie Poid
Cojinete lado saliente GPe?oht
) 2 AlB|lc | D|E|F| G6l|H Lager auf tiberstehender Seite (4) Start S:’é‘;
Rolamento lado da saliéncia Myck Bépoc
‘Edpavo TAeupdg TTpoeCoxng Bec
MoAWNNHYK CO CTOPOHbI BLICTYNa
[kW] [mm] (3) dB(A) [N°/h] [kl
5,5 |430| 80 |230| 38 |210/300| 33 | 10 15 60
70
132 7,5 |430| 80 |230| 38 [210|300| 33 | 10 6208 (5) 63
1" 540|110 | 250 | 42 | 260|350 37 | 12 109
12
160 | 15 540|110 | 250 | 42 | 260|350 37 | 12 6309 76 119
18,5 |580| 110 | 250 | 42 |260|350| 37 | 12 136
10
180 | 22 640 | 110 | 250 | 48 |280(350/42,5| 14 6310 79 172
30 730|110 | 300 | 55 | 305|400 49 | 16 223
200 6312 81 6
37 730|110 | 300 | 55 | 305|400 49 | 16 242
6313
225 | 45 800| 110 | 350 | 55 | 335|450 49 | 16 81 5 302
7313
250 | 55 855|140 | 450 | 60 |365|550| 53 | 18 82 382
75 930 | 140 | 450 | 65 |400(550| 53 | 18 6314 83 4 515
280
90 980 | 140 | 450 | 65 |400|550| 58 | 18 84 545

74

| valori della tabella sono indicativi in funzione della marca di motore utilizzato.

Motore in costruzione V1, IP55, 2 poli, asincrono, trifase con classe di
isolamento F o superiore, idoneo per un funzionamento anche in orizzontale,
predisposto per il sollevamento e la manipolazione in verticale ed orizzontale.
Grandezza motore

Potenza motore

Cuscinetto bloccato, gioco C3, con ingrassatore e grasso al litio.
Rumore; tolleranza * 3 dB(A). Vedi par. 3.1 per altre indicazioni.

Per i motori a 60 Hz aumentare di 4 dB (A).

Eventualmente cuscinetto stagno tipo 2RS.

o
nmwuwn

(5) =

Les valeurs du tableau sont indicatives en fonction de la marque du moteur utilisé.
Moteur en construction V1, IP55, 2 péles, asynchrone, triphasé a classe d'isolation
F ou supérieure. Adapté pour un fonctionnement aussi a I'horizontale, prédisposé
pour le pompage et la manutention verticale ou horizontale.

Taille moteur

Puissance moteur

Roulement bloqué, jeu C3, avec graisseur et graisse au lithium

Niveau sonore; tolérance 3 dB(A). Voir par. 3.1 pour les autres informations.
Pour moteurs a 60 Hz augmenter de 4 dB (A).

Eventuellement roulement étanche type 2RS

N=
oo

() =

Die Werte der Tabelle sind Zirkawerte und sie hangen vom Fabrikat des
verwendeten Motors ab.

Motor in Bauform V1, IP56, 2polig, Asynchron, Drehstrom mit Isolierstoffklasse F
oder mehr, geeignet flir Betrieb in waagerechter Position, geeignet zum Heben und
zum Hantieren in der Waagerechten und der Senkrechten.

MotorgroRe

Motorleistung

Lager verklemmt, Spiel C3, mit Schmiernippel und Lithiumschmiere
Gerausch, Toleranz + 3 dB(A), vgl. Abs. 3.1 fiir andere Angaben.

Fiir Motoren von 60 Hz um 4 dB (A erhéhen.

Etwaige abgedichtete Lager Typ 2RS.

c
i nn

®)

O1 TIpég Tou TTivaKa gival EVOEIKTIKEG avaAoya pe T PAPKa TOU XPNOIUOTIOIOUHEVOU
NAEKTPOKIVNTAPA.

HAekTpokivnripag Tutrou V1, IP55, 2-TToAIkGG, aclyxpovog, TPIPATIKOG PE KAGON
pévwaong F ry avitepn, katdAAnAog yia Tn AeiToupyia aképa kai o€ opifovTia Béan,
TOTTOBETNPEVOG YIa avUPwaon Kal HETAKIVNON KATakopu@a Kai opidovTia.

MéyeBog nAekTpokivnTipa

lox0g nAekTpOKIVNTAPQ

‘Edpavo ptrhokapiapévo, didkevo C3, ye ypaoadopo kal ypdaoo Aifiou.
©dpuBog, avoxn = 3 dB(A). BAétre ap. 3.1 yia GAAeg odnyieg.

Ma nAekTpokivnTipeg 60 Hz augnoTe katé 4 dB (A).

Evdexopévwg oTeyavo €dpavo TUTTou 2RS.

N=
oo

g
n

The values in the table are indicative and will depend on the type of motor installed.
Motors of V1 construction, IP55, asynchronous, threephase with F insulation class
or higher, also suitable for horizontal operation, able to be lifted and handled both
vertically and horizontally.

Motor size

Motor power rating

Bearing locked, play C3 with lithium grease lubricator.

Noise; + 3dB(A)tolerance. See paragraph 3.1. for other indications. For motors
at 60 Hz + 4 dB(A).

(5) = Hermetic bearing type 2RS if required.

ces
nwanu

Los valores de la tabla son indicativos en funcién de la marca de motor utilizado.
Motor de fabricacién V1, IP55, 2 polos, asincrono, trifasico con clase de aislamiento
F o superior, idéneo para un funcionamiento también horizontal, preparado para la
elevacion y la manipulacion en vertical y horizontal.

(1) = Tamafio motor (2) = Potencia motor

(3) = Cojinete bloqueado, juego C3, con engrasador y grasa al litio

(4) = Ruido; tolerancia +3 dB(A). Ver par. 3.1. para otras indicaciones. Para motores
a 60 Hz aumentar de 4 dB (A).

(5) = Eventualmente cojinete estanco tipo 2RS.

Os valores da tabela s&o indicativos e dependem da marca de motor utilizado.
Motor em construgéo V1, IP55, 2 pélos, assincrono, trifasico com classe de
isolamento F ou superior, adequado para o funcionamento também na horizontal,
preparado para a elevagdo e manipulagéo na vertical e na horizontal.

1) = Tamanho do motor

Poténcia do motor

Rolamento bloqueado, folga C3, com lubrificador e massa a base de litio.
Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Consulte o par. 3.1 para outras indicagdes.
Para motores a 60 Hz aumentar em 4 dB(A).

Eventualmente rolamento estanque tipo 2RS.

(

()
(3)
4)

® =

3HayeHus B Taﬁnmu,e ABNAKTCA OPUEHTUPOBOYHLIMU B 3aBUCUMOCTU OT Mapku

MCIONb3yeMOoro ABUraTernsi.
[swuratens B ucnonHeHunn V1, cteneHb 3awmtel IP55, 2 nontoca, acMHXPOHHbIN,
TpexdasHbilii, ¢ knaccom usonsauum F unu Beilwe, NoaxoanT Ans paboTbl Takke

B FOPWU3OHTANIbHOM MONOXeHUU, NpeAHa3Ha4eH Ans nogbema n nepemeLleHns B
BEPTUKaNbHOM W TOPU3OHTANBHOM MOMOXEHNN.

Tunopasmep Asuratens

MOLLHOCTb ABUraTENs

hMKCMPOBaHHBIN NOALWMMHYK, 3a30p C3, ¢ Npecc-MacneHKkown u

JINTUEBON CMa3KON.

ypoBeHb wyma; gonyck + 3 gb(A). Cm. pasgen 3.1 ans nonyyYeHns

OpYruX yKkasaHuii.

[nsa peuratenen, pabotatowmx npu yactote 60 'y, yBenuuste Ha 4 AB(A).
npu Heo6xoANMOCTH, BOAOHENPOHULI@EMBIN NOALUMMHKK TUna 2RS.
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MEI = 0.4 for Multistage Vertical 2900rpm
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(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell’'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’'uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA'’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Dichiara che la pompa (P) della serie HV, HF, HVU, HFU / HVS, HVUS, o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla Caprari sono
conformi a quanto prescritto nelle:

DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e successive modifiche ed aggiunte.

DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2012/547/UE (P+G), Regolamento 2019/1781/UE (G)

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical
documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Itis hereby declared that the HV, HF, HVU, HFU / HVS, HVUS series pump (P), or the assembly (G) complete with electric motor supplied by Caprari, conform to the
provisions established by:

DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) and successive amendments and additions.

DIRECTIVE 2009/125/UE: Regulation 2012/547/UE (P+G), Regulation 2019/1781/UE (G)

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

(F)

Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise
en place, l'utilisation et I'entretien en fonction du modéle indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d'utilisation, dans la
documentation technique de vente et/ou dans l'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Déclare que la pompe (P) série HV, HF, HVU, HFU / HVS, HVUS, ou I'ensemble (G) comprenant le moteur électrique fourni par Caprari sont
conformes aux dispositions suivantes:

LES DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) et modifications successives.

LA DIRECTIVE 2009/125/UE: Réglementation 2012/547/UE (P+G), Réglementation 2019/1781/UE (G)

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaracién que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el
mantenimiento en base al modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la documentacion
técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION DE CONFORMIDAD (segUn la directiva 2006/42/UE ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que la bomba (P) de la serie HV, HF, HVU, HFU / HVS, HVUS, o el grupo (G) que incluye el motor eléctrico suministrado por la firma Caprari, son conformes
con lo indicado en las:

DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) y sucesivas modificaciones y adjuntos.

DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulacion 2012/547/UE (P+G), Regulacion 2019/1781/UE (G)

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fir dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des
Modells, das auf dem Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation
und/oder in den Angebotsdaten stehen:

KONFORMITATSERKLARUNG (gem&R der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

erklart, dass die Pumpe (P) der Baureihe HV, HF, HVU, HFU / HVS, HVUS, oder das komplette Aggregat (G) mit Elektromotor, das von Caprari
geliefert wird, den folgenden Bestimmungen entspricht:

RICHTLINIE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) und anschlieRende Anderungen und Zusétze.

RICHTLINIE 2009/125/UE: Verordnung 2012/547/UE (P+G), Verordnung 2019/1781/UE (G)

Ansprechpartner fur das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragdo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalagéo, uso e
manutengdo, com base no modelo indicado na placa de identificacéo, as prescri¢gdes fornecidas no manual de uso, na documentagéao técnica de
venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO )

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) da série HV, HF, HVU, HFU / HVS, HVUS ou o grupo (G) provido de motor elétrico fornecido pela Caprari estdo em
conformidade com o prescrito nas:

DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e modificacdes e adi¢cdes posteriores.

DIRECTIVA 2009/125 / UE: Regulamento 2012/547/UE (P+G), Regulamento 2019/1781/UE (G)

A pessoal responsavel pelo processo técnico € o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia
(GR)
Ma auto 1o Tpoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei TNV TTapakdTw drAwan TTou 10XUEl €Gv TNPOUVTaI KATA TNV EYKATACTACN, XPAGN Kal GUvTrpnon,

avaAoya e TO HOVTEAO TTOU avaypd@EeTal TNV TTIVAKIda avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypa@ovTal oTIG odnyieg Xpriong, oTa TEXVIKA EVTUTTO
TTWANONG r)/Kal OTa OTOIXEI TNG TTPOCPOPAG:

AHAQEH ZYMMOP®QEHE UE (cUpgwva pe Tnv Odnyia 2006/42/UE MAPAPTHMA 1)

H CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

AnAwvel 611 n avTAia (P) Tng oeipdg HV, HF, HVU, HFU / HVS, HVUS, A n povdda (G) pe nAektpokivntipa trou diatiBetal atrd tnv Caprari,
ouppop@oUvVTal e 6GQ OPIfoUV:

ol OAHIIEX 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) kai Ol HETETTEITA TPOTTOTTOINCEIG KAl TIPOTORKES TOUG.
OAHI'1A 2009/125/UE: Kavoviouég 2012/547/UE (P+G), Kavoviouog 2019/1781 / UE (G)

YTreUBuvog yia 1o TeXVIKO QUAAGDSIO gival o kK. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale Modena, 18/10/2021

(Federico De Angelis)
0024477 rev. 13
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(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

lt':'E DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - ltaly
Hereby declared that:

the bare shaft pump (bsp) series HV - HVS / HVU - HVUS,
the assembly of this pump complete with motor supplied by Caprari (ep),

conform to the provisions established by:

* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597) for bsp+ep
¢ Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101) for ep
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091) for ep
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (N0.3032) for bsp+ep
*The Ecodesign for Energy-Related Products Regulations 2010 (No.2617):
- Regulation 2012/547/UE for bsp
- Regulation 2019/1781/UE for ep

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK:
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, Italy — info@caprari.it

Caprari S.p.A. Modena, 18/10/2021
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0042441 rev. 01



(RU)

Cnepnyrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeACTBUTENBHA TOMBKO B Criydae cobogatoTcs ykasaHus,
npvBeAEeHHbIE B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTaLum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLMN W/UNn XapakTepucTMKax NpeanoXeHns, Npu ycTaHoBKe, akcnnyaraumm
1 06CnyXMBaHUM NPOAYKLINN.

OEKNAPALIMA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

HacToswmm 3asiensieTcs, 4To noctaensiemble komnanuen Caprari cepun HV, HF, HVU, HFU / HVS, HVUS, cooTBeTCTBYHOT NOMOXEHUSAM
crneayoLmnX pernamMmeHToB:

- TP TC 004/2011 “O 6e3onacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaluvH 1 obopyaoBaHus”
- TP TC 020/2011 “SneKkTpomMarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKNX CpeacTB”

a Takke NocneayLwmx MU3MEHEHNN N LONONHEHWIA.

[Ins nonyyeHns TEXHUYECKOrO AOCbe, CBSXUTECH C r-HOM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanus)

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

Modena, 14/01/2022

0044934 rev. 00
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Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyx0g Aeimoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (Nn/pp/ee)
nara (oa/mm/rr)

U [\

| [A]

T [h]
te [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - AgikTng wpoUETPNTH -

MHamnkaTop cyeTymka YyacoB paboTbl
@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido -

Ogpuokpacia peuaTtol - TemnepaTypa XuaKocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Zpayida kataoTApaTog TTWANCNG 1 ZEPRIG.
MeyaTb AnMnepa UM cepBUCHOrO LieHTpa.

Cod. 9966280 / 500 / 05-24

1S0 9001

H 130 14001
caprari
BUREAU VERITAS

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it



